



## ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 37/2008 ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ

### ΑΠΟΦΑΣΗ 613/2008

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 23<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008, ημέρα Τρίτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 37η/2008, **κατεπείγουσα**, συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 19-12-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 613 απόφαση), 7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 9) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 10) Καμβυσίδης Ιωάννης, 11) Κλειδώνας Θεοφάνης, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος (προσέλευση και αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 613 απόφαση), 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Πολίτης Δημήτριος, 21) Σπίνος Γεώργιος, 22) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 613 απόφαση) και 23) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 614 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 2) Μπάκας Δημήτριος, 3) Παπαμικρούλης Παναγιώτης και 4) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα. Παραβρίσκονται όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων ήτοι: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, 7) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 8) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 9) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 10) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος, 11) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 12) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, καθώς επίσης και η αναπληρώτρια του Προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου Λείκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

*Η συνεδρίαση έχει το χαρακτήρα της κατεπείγουσας προκειμένου το Δημοτικό Συμβούλιο να προχωρήσει στη συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των παρακάτω θεμάτων, που ήταν θέματα της ημερήσιας διάταξης της 36ης/18-12-2008 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου και δεν συζητήθηκαν (συζητήθηκε μόνο το 1ο θέμα) αφού διεκόπη η συνεδρίαση λόγω του προχωρημένου της ώρας, θέματα στα οποία περιλαμβάνεται και αυτό του τεχνικού προγράμματος, έτους 2009, του Δήμου Καλαμάτας, η κατάρτιση του οποίου είναι μείζονος σημασίας για το Δήμο και απαραίτητη προϋπόθεση για τη σύνταξη του δημοτικού προϋπολογισμού, οικον. έτους 2009.*

Με την έναρξη της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφανθεί επί του επείγοντος χαρακτήρα των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως εξής: ΥΠΕΡ τάσσονται οι κ.κ. Αθανασόπουλος, Γιαννακούλας, Γουρδέας, Ηλιόπουλος Αθαν., Ηλιόπουλος Ιωαν., Καμβουσιδης, Κλειδωνας, Κουδούνης, Κουρκουτάς, Λαγανάκος, Μιχαλόπουλος, Μπασακίδης, Οικονομάκου, Πολίτης, Σπίνος και Καρατζέας, Πρόεδρος του Σώματος. ΚΑΤΑ τάσσονται οι κ.κ. Αλευράς και Ηλιόπουλος Παν., ενώ ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι κ.κ. Μπάκας Ιωαν. και Τσερώνης.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

#### **Κατάρτιση τεχνικού προγράμματος, οικον. έτους 2009, Δήμου Καλαμάτας.**

Εισηγούμενοι το θέμα οι Αντιδήμαρχοι Καλαμάτας κ.κ. Σπίνος Γεώργιος, Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος και Ηλιόπουλος Αθανάσιος και ο δημοτικός σύμβουλος υπεύθυνος για το πράσινο κ. Μιχαλόπουλος Σωτήριος αναλύουν στο Σώμα τις εγγραφές του προτεινόμενου τεχνικού προγράμματος, οικον. έτους 2009, κατά το σκέλος αρμοδιότητάς τους ο καθένας, ως εξής:

ΣΠΙΝΟΣ: Κε Πρόεδρε επιτέλους επί της ουσίας όσον αφορά το τεχνικό πρόγραμμα γιατί από χθες το απόγευμα και με τη συνέντευξη τύπου που έδωσε ο κ. Κοσμόπουλος αλλά και σήμερα με τις τοποθετήσεις του κ. Αλευρά και του κ. Ηλιόπουλου θεωρώ ότι ποια πρέπει να μπούμε στην ουσία του πράγματος, να μπούμε στην αντιπαράθεση, να μπούμε στα έργα, να μπούμε στον προγραμματισμό και να φύγουμε μέσα από κάποια κανάλια του νόμου που να μπορούν κατά κάποιο τρόπο να είναι τροχοπέδη σε μια εξέλιξη πραγμάτων και ιδιαίτερα των έργων που θα συνεχίσουν κατά τη διάρκεια του έτους 2009. Δεν θα μπορούσα όμως να μη σχολιάσω επιτρέψτε μου να πω αυτή την άσχημη εικόνα ιδιαίτερα από την πλευρά της αντιπολίτευσης και το συγκεκριμένο από την μη προσέλευση της δημοτικής παράταξης ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ του κ. Κοσμόπουλου σε ένα τόσο σοβαρό θέμα που όπως και εχθές υποστήριξα και θέλω να πιστεύω ότι είναι επειδή ίσως δεν υπάρχει αντιπρόταση, επειδή ίσως δεν υπάρχει ένας άλλος σχεδιασμός, ένας άλλος προγραμματισμός και δεν θέλω να πιστεύω αυτό που είπε ο κατά τα άλλα φίλτατος και σεβαστός Παναγιώτης Ηλιόπουλος ότι περισσότερο αυτό τον καιρό ενδιαφέρει και τους δημοτικούς συμβούλους οι οικογένειες, οι χριστουγεννιάτικες γιορτές και τα ψώνια.

Ας μπούμε τώρα στην ουσία, ας μπούμε στο τεχνικό πρόγραμμα, αυτό που κατατίθεται φέτος τέλος της χρονιάς και είναι για το 2009 που είχα πει και άλλη μια φορά ότι με τα δεδομένα που έχουμε την προηγούμενη διετία θεωρώ ποια ότι μπορούμε να λέμε ότι μπορεί έχει αποτέλεσμα, αυτό που κάθε φορά ο αρμόδιος αντιδήμαρχος που ήταν στη θέση μου έλεγε ότι κατατίθεται ένα φιλόδοξο τεχνικό πρόγραμμα. Αποδείξαμε ότι μπορεί ποια ο Δήμος Καλαμάτας ένα φιλόδοξο πρόγραμμα να μπορεί να υλοποιηθεί κατά ένα πολύ μεγάλο ποσοστό.

Τρία είναι τα βασικά, θέματα που εγώ θα αναπτύξω στο δικό μου κομμάτι πριν μιλήσουν και οι άλλοι αρμόδιοι αντιδήμαρχοι για το πράσινο και για τα δημοτικά διαμερίσματα.

Το πρώτο κομμάτι, ο πρώτος άξονας που θα πρέπει να αναφερθεί για το συγκεκριμένο, για το σημερινό τεχνικό πρόγραμμα, είναι ο ΘΗΣΕΑΣ. Ο ΘΗΣΕΑΣ που επιτέλους πολύ ποιο πριν τελικά τον ολοκληρώνουμε, γνωρίζετε ότι ολοκληρώνεται τέλος του 2009. Εμείς με τα δύο έργα που έχουν απομείνει όσον αφορά μελέτες, δημοπρατούνται τον Ιανουάριο και μιλάμε για το μεγάλο έργο οδοποιίας, τον περιμετρικό του δημοτικού διαμερίσματος Λείκων την λεγόμενη Λαγκάδα προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ και η δεύτερη μελέτη είναι το έργο οδοποιίας 800.000 ευρώ και μιλάμε για τη διαμόρφωση και κρασπέδων και διαχείρισης ομβρίων, ηλεκτροφωτισμού και ασφαλοστρώσης του κεντρικού άξονα του κομματιού αυτού από τον κόμβο του Ασπροχώματος έως τον κόμβο Ζαφείρη. Εδώ έχει μία αξία να σημειώσω ότι ολοκληρώνοντας πολύ ποιο πριν το ΘΗΣΕΑ θεωρούμε ότι θα είμαστε σε θέση κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2009 και μελέτες που έχουμε ήδη στο συρτάρι μας και είναι σε εξέλιξη αυτή τη στιγμή να μπορούμε να διεκδικήσουμε λεφτά από άλλους Δήμους που δεν θα έχουν καταφέρει να ολοκληρώσουν τον ΘΗΣΕΑ.

Ο δεύτερος άξονας που θα κινηθούμε κατά τη διάρκεια του έτους 2009 και μιλάω για τα καινούργια έργα αυτά που ήδη εντάσσονται τώρα για πρώτη φορά είναι αυτό που έχω πει και άλλες φορές και έχει πει και ο κ. Δήμαρχος το έχει σημειώσει στο Δημοτικό Συμβούλιο, είναι ότι επιτέλους ο Δήμος Καλαμάτας θα μπει στη βόρεια γειτονιά. Είναι μία γειτονιά παραμελημένη, έχω πει και άλλες φορές ίσως για το ανάγλυφο του εδάφους, οι προηγούμενες Δημοτικές αρχές δεν μπόρεσαν στη διαδικασία να γίνουν σοβαρά έργα υποδομής στη συγκεκριμένη περιοχή, είναι μία μεγάλη περιοχή αρκετών τετραγωνικών μέτρων και μιλάμε για την περιοχή δυτικά από την Αγιά Σωτήρα, είναι η περιοχή που είναι τα Λιανέικα – Δουσέικα, η περιοχή Κουφού τις Ελιές, Φραγκοπήγαδο, το Πέταλο. Λοιπόν εκεί θα υπάρχουν έργα υποδομής με χρονικό ορίζοντα 2ετίας προϋπολογισμού περίπου 4.000.000 ευρώ.

Ο δεύτερος άξονας που θα κινηθεί η Δημοτική αρχή όσον αφορά σε νέα έργα θα αφορούν αποκλειστικά το κυκλοφοριακό. Το κυκλοφοριακό ποια που έτοιμη με τις προτάσεις και την προεργασία που έχει γίνει τα γνωρίζετε και με τις τεχνικές επιτροπές και με τον κ. Ζέκκο όσον αφορά τις προτάσεις που θα εφαρμοσθούν στην πόλη της Καλαμάτας. Ποια θα είναι η χρονιά που θα εφαρμοσθεί η ελεγχόμενη στάθμευση, θα είναι η χρονιά που θα μπούμε σε χώρους, σε διαμορφώσεις χώρων πάρκινγκ, είναι η χρονιά που θα δημοπρατηθεί ο ποδηλατόδρομος, ο κεντρικός ποδηλατόδρομος μήκους 4 χλμ και είναι η χρονιά που θα γίνουν αρκετά μεγάλες, μεμονωμένες αλλά και μεγάλες σε αξία εννοώ, παρεμβάσεις όπως ενδεικτικά να αναφέρω τη ρύθμιση της κυκλοφορίας που θα γίνει με κεντρική νησίδα και με φωτεινούς σηματοδότες της Κρήτης από τη γεφυροπλάστιγγα έως την οδό Φαρών. Ενδεικτικό είναι αυτό. Γενικά σε κάποιους κεντρικούς άξονες της πόλης θα γίνονται βασικές παρεμβάσεις όσον αφορά το κυκλοφοριακό.

Και τρίτος άξονας που θα κινηθεί το τεχνικό πρόγραμμα και την υλοποίησή του όσον αφορά τη Δημοτική αρχή θα είναι αυτό που συνεχίζεται από την προηγούμενη χρονιά, να ολοκληρώσουμε με νέες όμως εργολαβίες, τη συντήρηση των οδικών αξόνων, δηλαδή με την ανακατασκευή όλων των βασικών αξόνων της πόλης μας με αυτήν την χάλια κατάσταση που βρίσκεται και όλοι γνωρίζετε ύστερα από τις μεγάλες παρεμβάσεις που είχαν γίνει ιδιαίτερα την τελευταία 4ετία επί δημαρχοντίας Κουτσούλη και με τα έργα αποχέτευσης που είχαν γίνει στην πόλη της Καλαμάτας.

Δεν θα πρέπει να ξεχάσω, μάλλον θα πρέπει να αναφέρω ότι συνεχίζονται τα βασικά έργα υποδομής που έχει δρομολογήσει η Δημοτική αρχή όσον αφορά τις αναπλάσεις και μιλάμε για τις αναπλάσεις που γίνονται, που είναι σε εξέλιξη αυτή τη στιγμή στην κεντρική ζώνη, αναπλάσεις κατά μήκος της οδού Αριστομένους και τις πεζοδρομήσεις που έχουμε εξαγγείλει για το κέντρο της πόλης, όπως και η ανακατασκευή και η παρέμβαση όσο αναφορά τις αναπλάσεις της παραλιακής ζώνης, κατά μήκος της οδού Ναυαρίνου μαζί με τον ηλεκτροφωτισμό. Είναι οι δύο βασικές από πλευράς αρχιτεκτονικών παρεμβάσεων που θα

κάνει η Δημοτική αρχή στους δυο κεντρικούς άξονες της πόλης, στην πλατεία Βασ. Γεωργίου και στην οδό Ναυαρίνου.

Συγχρόνως έχουμε την Βασ. Γεωργίου, θα πω και άλλη μια φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι είναι δέσμευση της Δημοτικής αρχής να την έχουμε ολοκληρώσει καθ' όλο το μήκος της πριν αρχές του καλοκαιριού παρόλο κάποιες έτσι δηλώσεις και ιδιαίτερα από τον κ. Κοσμόπουλο ότι βλέπει να περπατάμε με ρυθμό χελώνας, δεσμευόμαστε γι' αυτό ότι μπορούμε και πρέπει να την ολοκληρώσουμε την οδό Βασ. Γεωργίου καθ' όλο το μήκος της, είναι ένα βασικό έργο υποδομής, έχουμε πει πολλές φορές ότι είναι η ναυαρχίδα και για τη Δημοτική αρχή όσον αφορά τα έργα οδοποιίας και αυτό θα είναι στις προτεραιότητές μας.

Θα ήθελα να αναφερθώ και λιγάκι και για τις αθλητικές εγκαταστάσεις, ίσως και ο αρμόδιος ο κύριος Ηλιόπουλος να τοποθετηθεί και να πει όσον αφορά στην παρατήρηση του κ. Κοσμόπουλου εχθές ότι δεν υπάρχει όσον αφορά πρόβλεψη από τη Δημοτική αρχή και δεν υπάρχει διάθεση για αξιοποίηση των αθλητικών εγκαταστάσεων και γενικά χρήματα για τις αθλητικές εγκαταστάσεις, εγώ θα αναφέρω μόνο το ένα έργο που δημοπρατείται μέσα στον Ιανουάριο του 2009, εγγεγραμμένο στο τεχνικό πρόγραμμα, προϋπολογισμού 600.000 ευρώ και είναι οι δυο χλοοτάπητες στα δύο γήπεδα, του Λουκαρέα και το γήπεδο της Σπερχογείας.

Τελειώνοντας να πρέπει να αναφερθώ και νομίζω θα το κάνει και ο κ. Δήμαρχος γιατί πραγματικά έχει το μεγαλύτερο μερίδιο, το αποκλειστικό μερίδιο ευθύνης αυτής της σοβαρής παρέμβασης που θα ξεκινήσει με τη δημοπράτησή του μέσα στο έτος του 2009 και μιλάω για την ανακατασκευή του παλιού νοσοκομείου, εκεί που θα μεταφερθούν οι υπηρεσίες του Δήμου Καλαμάτας. Είναι η χρονιά, πια είμαστε έτοιμοι και από πλευράς μελέτης, έχει γραφεί κωδικός, έτσι ώστε θεωρώ στο πρώτο 6μηνο του '09 να ξεκινήσει η δημοπράτηση.

Και δεν θα πρέπει να ξεχάσουμε και ολοκληρώνω, όσον αφορά το τμήμα. . . Είμαι πολύ επιγραμματικός κε Πρόεδρε και γι' αυτό πιάνω κομμάτια από έργα υποδομής, από το ΘΗΣΕΑ και από κυκλοφοριακό και να πω όσον αφορά τους παιδικούς σταθμούς και τα σχολεία, υπάρχει ένα μεγάλο κονδύλι που για πρώτη φορά φέτος 400.000 ευρώ που θα υπάρχει μια συνολική εργολαβία για μεγάλες παρεμβάσεις στα δημοτικά σχολεία και στα σχολεία γενικά της πόλης μας και ιδιαίτερα να επισημάνω σ' αυτό το κομμάτι ότι θα είναι η χρονιά που ήδη η άδεια έχει παρθεί από την Πολεοδομία για την κατασκευή των δύο βρεφονηπιακών σταθμών.

Αυτά κε Πρόεδρε επιγραμματικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ο κ. Αθανασόπουλος έχει το λόγο.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι συνηθίζεται κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος να γίνεται εκτεταμένη συζήτηση εφ' όλης της ύλης. Παρά τη σοβαρότητα του θέματος βλέπω υποτονική την παρουσία της μειοψηφίας. Αυτό βέβαια δεν βοηθάει και τη Δημοτική αρχή διότι η καλοπροαίρετη κριτική και από πλευράς της αντιπολιτεύσεως και αυτό είναι ένα στοιχείο που βοηθά τη Δημοτική αρχή. Η χρηματοδοτήσεις, οι δεξαμενές των χρηματοδοτήσεων είναι συγκεκριμένες. Μέσα σ' αυτά τα πλαίσια των χρηματοδοτήσεων καταβάλλεται προσπάθεια για τη βελτίωση της εικόνας της πόλεως με θα έλεγα κυρίαρχο στοιχείο την καθαριότητα. Θα μου επιτρέψετε στο σημείο αυτό με όλη μου την αγάπη που σας έχω, να εκφράσω το παράπονό μου διότι ο πλέον συνεπής κατά τη διάρκεια και του παρελθόντος και του παρόντος γύρω από τη διαχείριση των απορριμμάτων ήμουν εγώ. Σας στήριξα ψυχή τε και σώματι άνευ όρων και το έκανα διότι το πίστευα. Νομίζω ότι το κεφάλαιο καθαριότητα είναι σοβαρότατο και πρέπει να αντιμετωπισθεί στα πλαίσια της συνεργασίας διότι όλοι μας θα το αντιμετωπίσουμε και θα το υποστούμε.

Από πλευράς Δήμου ότι ήταν να γίνει από πλευράς εξοπλισμού έχει γίνει. Με ένα δάνειο μαμούθ θα έλεγα προχωρήσαμε στον εξοπλισμό του τμήματος της καθαριότητας. Προχωρήσαμε στον κανονισμό καθαριότητας. Οι προϋποθέσεις πλέον είναι όλες σε εφαρμογή.

Οι δημότες νομίζω και πιστεύω ότι γνωρίζουν πολύ καλά τις υποχρεώσεις τους, ο Δήμος τις δικές του. Πρέπει να προχωρήσουμε ένα βήμα εμπρός για τη βελτίωση προς την κατεύθυνση αυτή. Και η δική σας συμβολή νομίζω ότι πρέπει να είναι καθοριστική. Η πόλη ανήκει σε όλους. Ίσως θα έπρεπε να μην είναι στοιχείο αντιπαραθέσεως, παρά ταύτα και επειδή κρίνω ότι δεν βρίσκεται και κάτι άλλο πολλές φορές για να το χτυπήσετε, καταλήγεται εκεί. Σας λέω λοιπόν ότι πρέπει να βοηθήσετε προς την κατεύθυνση εκεί για την υπηρεσία της καθαριότητας.

Φεύγω από το κεφάλαιο αυτό και πάω στον ηλεκτροφωτισμό. Ξέρετε τα προβλήματα που υπάρχουν συνεχώς. Υπάρχουν δυστυχώς βλάβες οι οποίες οφείλονται κατά μέγιστο ποσοστό στην κακή ποιότητα δυστυχώς των υλικών τα οποία είναι από όλα τα μέρη του κόσμου και δεν μπορούν να ελεγχθούν. Σας λέω ότι πολλές αντικαταστάσεις λαμπτήρων γίνονται σήμερα και την επόμενη ημέρα υπάρχει ξανά πρόβλημα. Κατά συνέπεια νομίζω ότι υπάρχει μια σχετική βελτίωση.

Βελτίωση υπάρχει σε όλο το φάσμα της συντηρήσεως των σχολείων και νομίζω ότι η εικόνα είναι πάρα – πάρα πολύ καλή. Ομοίως η εικόνα της πόλεως από πλευράς καθημερινότητας έχει μια σχετική βελτίωση. Όμως, μπορεί να πείτε και το αντίθετο. Εγώ πάω σε πρακτικό επίπεδο να σας ρωτήσω ευθέως με ήσυχη την συνείδηση, το χθες με το σήμερα έχει μια μικρή διαφορά. Ας ευχηθούμε και το αύριο να συνεχίσει να έχει αυτή τη βελτίωση, αυτό είναι καθήκον όλων μας, η κάθε Δημοτική αρχή προσπαθεί και εμείς προσπαθούμε και νομίζω και είναι διάχυτη άλλωστε η εντύπωση της κοινωνίας ότι σε όλα τα επίπεδα υπάρχει βελτίωση. Σας ερωτώ λοιπόν ευθέως. Αν ξεκινήσουμε αξιολογώντας έναν - έναν τομέα ευθύνης που έχουν οι συνάδελφοι, δεν υπάρχει βελτίωση; Βεβαίως δεν μου επιτρέπεται να επεκταθώ διότι δεν είναι αρμοδιότητά μου στην παρούσα φάση αλλά σας ερωτώ να προβληματισθείτε. Ξεκινάτε έναν προς έναν τους τομείς δραστηριότητας του Δήμου Καλαμάτας και πείτε μου με ήσυχη τη συνείδηση σε ποιο σημείο το σήμερα είναι χειρότερο από το χθες. Αυτό δεν σημαίνει ότι αποτελεί μομφή κατ' ουδενός. Σημασία έχει ότι θεωρούμε και είμαστε υπερήφανοι για την προσπάθεια που κάνουμε και για την εικόνα σήμερα που παρουσιάζει η πόλη η οποία είναι καλλίτερη από χθες και ας ευχηθούμε αύριο να είναι καλλίτερα και αυτή είναι η αποστολή μας και αυτό πρέπει να κάνουμε όλοι. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Αθανασόπουλε. Ο κ. Ηλιόπουλος ο Θανάσης.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Κύριοι συνάδελφοι πιστεύω ότι μετά από μια 2ετία δύσκολη, το 2007 και το 2008 για τα δημοτικά διαμερίσματα και ειδικότερα αναφέρομαι στον ορεινό όγκο του Ταυγέτου όπου είχαμε και τα προβλήματα με τις πυρκαγιές και τις συνέπειες αυτών, η χρονιά η οποία έρχεται, το 2009, είναι μια σημαντική χρονιά για τα δημοτικά διαμερίσματα διότι μέσα από το τεχνικό πρόγραμμα προβλέπονται έργα μεγάλα και σημαντικά από αναπτυξιακά προγράμματα. Αν γίνει μια ανάγνωση στο τεχνικό πρόγραμμα αμέσως παρατηρείται ότι υπάρχουν έργα μέσα από 3 προγράμματα, είναι το ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ, το LEADER και το ΘΗΣΕΑΣ.

Τα δύο πρώτα είναι προγράμματα του Υπουργείου Γεωργίας που χρηματοδοτούνται από το 4<sup>ο</sup> Κοινωνικό Πλαίσιο Στήριξης. Και ειδικότερα το ένα απ' αυτά είναι η βελτίωση του δρόμου Μενινά – Περιβολάκια – Ελαιοχώρι – Καλαμάτα και με παρεμβάσεις σε άλλες περιοχές του δημοτικού διαμερίσματος Ελαιοχωρίου όπως είναι τα Διάσελα, τα Δενδρά, η Αράχωβα και ο Κλωνεβός προϋπολογισμού 600.000 ευρώ. Εδώ η μελέτη έχει γίνει από την τεχνική υπηρεσία και την έχουμε αποστείλει στο Υπουργείο Γεωργίας προκειμένου να πάρουμε την έγκριση ώστε να κάνουμε τη δημοπράτηση του έργου. Τα δύο άλλα μεγάλα έργα από το πρόγραμμα ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ είναι οι παρεμβάσεις στο δρόμο Διπόταμα – Καρβέλι – Λαδά – εθνική οδός και Αρτεμισία – Πηγές – Αλαγονία – Μαχαλάς – Νέδουσα όπου εδώ πέρα έχουμε μια μελέτη από την προηγούμενη 4ετία όσον αφορά το κομμάτι Αλαγονία – Νέδουσα και επίσης η παρέμβαση στο δρόμο Άνω – Κάτω Βέργα και στον Πύργο του Παναγιώταρου. Και

αυτά τα δύο έργα είναι προϋπολογισμού 600.000 ευρώ το καθένα, δηλαδή με λίγα λόγια από τον ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ έχουμε 1.800.000.

Το δεύτερο πρόγραμμα το LEADER όπως προανέφερα, όπου εδώ πέρα θα γίνουν παρεμβάσεις στην αγροτική οδοποιία των διαμερισμάτων Αντικαλάμου – Σπερχογείας και Ασπροχώματος. Το καθένα έργο είναι προϋπολογισμού 100.000 ευρώ. Εδώ πέρα έχει γίνει επίσης μια σημαντική δουλειά από την τεχνική υπηρεσία, έχουμε κάνει προμετρήσεις και είμαστε έτοιμοι να ξεκινήσουμε τις μελέτες.

Και το τρίτο κεφάλαιο είναι το κεφάλαιο του ΘΗΣΕΑ όπου εδώ να αναφέρω ότι έχουν προγραμματισθεί και πολλά σημαντικά έργα και από τη ΔΕΥΑΚ όπως είναι τα έργα της ύδρευσης και ειδικότερα της αντικατάστασης των αμιαντοσωλήνων στα Λείκα, στη Μαντίνεια και στη Βέργα, έργα που έχουν δημοπρατηθεί και πρόκειται να ξεκινήσουν πολύ σύντομα. Όσον αφορά το τεχνικό κομμάτι, δηλαδή την τεχνική υπηρεσία, έχουμε αυτά τα δύο έργα τα πολύ μεγάλα που ανέφερε και πριν από λίγο ο Γιώργος ο Σπίνος, οι παρεμβάσεις από τον κόμβο του Ζαφείρη μέχρι τον κόμβο της Μεσσήνης και ο περιμετρικός της Πλάκας που έχει σχέση με το διαμέρισμα των Λεϊκών, ένα πολύ μεγάλο έργο κι αυτό που θα οδηγήσει στην αποσυμφόρηση του δρόμου που οδηγεί προς τα Λείκα. Περίπου και τα δύο προϋπολογισμού 2.000.000 ευρώ.

Συνολικά οι χρηματοδοτήσεις από το LEADER, το ΟΠΑΑΧ και το ΘΗΣΕΑ για τα δημοτικά διαμερίσματα ανέρχονται στο ποσό των 4.300.000 ευρώ. Και εκεί απαιτείται και πρέπει να γίνει η μεγάλη δουλειά από την τεχνική υπηρεσία και να πέσει το πολύ μεγάλο βάρος διότι είναι έργα από προγράμματα εκτός των συνήθων πόρων του Δήμου, από ΣΑΤΑ δηλαδή και δημοτικών πόρων, πρέπει να την αξιοποιήσουμε αυτή την ευκαιρία, να την εκμεταλλευτούμε και να προχωρήσουμε γρήγορα στην εκτέλεση αυτών των έργων.

Από κει και πέρα και κε Πρόεδρε ολοκληρώνω να είμαι και εγώ σύντομος για να συνεχισθεί η συζήτηση, υπάρχουν και άλλα έργα στο τεχνικό πρόγραμμα από τους υπόλοιπους πόρους του Δήμου όπως είναι ΣΑΤΑ, δημοτικοί πόροι και οι δωρεές για τα πυρόπληκτα. Έργα μικρότερα σε σχέση μ' αυτά πριν από τα προγράμματα του 4<sup>ου</sup> και του ΘΗΣΕΑ αλλά εξίσου σημαντικά τα οποία θα βελτιώσουν την καθημερινότητα των κατοίκων στα διαμερίσματα.

Θέλω να σταθώ πάρα πολύ στο κεφάλαιο των κοιμητηρίων διότι είναι ένα ευαίσθητο κεφάλαιο, έγινε μια πολύ μεγάλη προσπάθεια τη χρονιά αυτή, βγάλαμε μια μεγάλη εργολαβία 150.000 ευρώ με παρεμβάσεις. Στη Σπερχογεία ήδη εκτελείται το έργο, έχει γίνει επέκταση στο ακίνητο που δώρισε στο Δήμο Καλαμάτας η οικογένεια Κωστόπουλου και στη συνέχεια θα παρέμβουμε στη Βέργα, στη Νέδουσα και στον Αντικάλαμο. Υπάρχει ένας κωδικός για την περιοχή του Ασπροχώματος όπου θα επιδιώξουμε και εκεί να γίνει επέκταση του κοιμητηρίου διότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα.

Από κει και πέρα άλλα σημαντικά έργα που προβλέπονται στο τεχνικό πρόγραμμα είναι η επισκευή του σχολείου της Αρτεμισίας όπου εκεί πέρα υπάρχει και η συνδρομή των Κυπρίων, έχουμε εγγράψει σχετικό κωδικό και έχουμε βάλει ένα ποσό που προέρχονται από δωρεές για τα πυρόπληκτα. Ο στόχος είναι να γίνει η επισκευή του σχολείου της Αρτεμισίας και να λειτουργήσει εκεί πέρα ως πολυϊατρείο για την ευρύτερη περιοχή του Ταυγέτου.

Επίσης να σταθώ εν συντομία στο ότι έχουμε γράψει στο τεχνικό πρόγραμμα την ολοκλήρωση της πλατείας της Νέδουσας, να τελειώσει αυτό το κεφάλαιο με την Νέδουσα, με αυτή την πλατεία η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί, έχει μείνει κατά το 1/3 ανολοκλήρωτη.

Επίσης υπάρχει ένας κωδικός με παρέμβαση στο Καρβέλι για να αντιμετωπισθεί αυτό το πρόβλημα το οποίο υπάρχει και μας ταλαιπωρεί τον χειμώνα.

Και τέλος ένα εξίσου σημαντικό έργο είναι η παρέμβαση στην παραλιακή ζώνη της Μικράς Μαντίνειας ιδίως με την κατασκευή των πεζοδρομίων.

Από κει και πέρα υπάρχουν και τα γνωστά και συνήθη κεφάλαια στο τεχνικό πρόγραμμα όπως είναι οι ασφαλτοστρώσεις και οι τσιμεντοστρώσεις. Πάντοτε δίνουμε ένα ιδιαίτερο βάρος στην οδοποιία, έτσι θα το κάνουμε και φέτος. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ και εγώ κε Ηλιόπουλε. Ο κ. Μιχαλόπουλος.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι ως υπεύθυνος του πράσινου θα ήθελα να σας πω ότι όπως γνωρίζουν και οι παλαιότεροι συνάδελφοι είναι ένα μεγάλο κομμάτι, έχουμε καταβάλει όλες τις προσπάθειές μας και πιστεύω ότι πάμε καλά. Θα προσπαθήσουμε πάλι με όλες μας τις δυνάμεις για του χρόνου να πάμε ακόμη καλλίτερα γιατί είναι όπως είπαμε ένα μεγάλο κομμάτι και θέλω πάντα η πόλη μας να είναι καλή και καθαρή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Μιχαλόπουλε.  
Ερωτήσεις υπάρχουν προς τους συναδέλφους; Η κα Τσακαλάκου.

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: Ήθελα να ρωτήσω τι απορρόφηση ΣΑΤΑ είχαμε μέχρι σήμερα. Και ήθελα να ρωτήσω επίσης τι δημοτικούς πόρους είχαμε εισπράξει εφέτος και τι έχουμε χαλάσει στο τεχνικό πρόγραμμα μέχρι σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση υπάρχει; Ο κ. Τσερώνης.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Κε Πρόεδρε ήθελα να ρωτήσω γιατί στον ηλεκτροφωτισμό δεν έχει συμπεριληφθεί και ο φωτισμός του κάστρου. Ακόμη και σε μικρά χωριά που βλέπω ανάλογα μνημεία ας πούμε όπως για παράδειγμα στη Καρύταινα, το κάστρο είναι ηλεκτροφωτισμένο.

Το δεύτερο είναι εδώ στα έργα, στην εγγραφή 64. Λέει ανάπλαση κεντρικής και παραλιακής ζώνης. Ανάπλαση τμήματος οδού Αριστομένου. Έχει ένα ποσό 1.080.000 ευρώ. Ήθελα να μας έλεγε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος τι ακριβώς περιλαμβάνει αυτή η ανάπλαση που λέει εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση υπάρχει; Ο κ. Νταγιόπουλος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ήθελα να ρωτήσω τον κ. Ηλιόπουλο. Κε Ηλιόπουλε η παρέμβαση που γίνεται στο Ασπρόχωμα από τον κόμβο του Ζαφείρη μέχρι τον κόμβο της Μεσσήνης είναι ηλεκτροφωτισμός και κατασκευή πεζοδρομίων και νερά. Αυτό το έργο υπήρχε στο τεχνικό πρόγραμμα του 2007 με 1.000.000 πίστωση και μεταφέρθηκε αυτό για την Βασ. Γεωργίου τότε με το αιτιολογικό είχε πει ο Δήμαρχος ότι αυτό είναι έργο της Περιφέρειας. Τι άλλαξε τώρα και από έργο της Περιφέρειας έγινε έργο του Δήμου και επανερχόμεθα και έμεινε πίσω το έργο 2 χρόνια;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση; Ο κ. Ηλιόπουλος.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Πρόεδρε ήθελα να ρωτήσω τον κ. Αθανασόπουλο. Για πρώτη φορά το Δημοτικό Συμβούλιο ψήφισε κανονισμό καθαριότητας. Ήθελα να ρωτήσω καταρχάς εάν έχει εφαρμοσθεί και αριθμητικά τουλάχιστον εάν έχει επιβάλει κάποιες ποινές στους ρυπαίνοντες.

Και ένα δεύτερο. Ήθελα να ρωτήσω για το κυκλοφοριακό επειδή είναι πλέον σε πλήρη εξέλιξη εδώ και 2,5 μήνες η δημοτική αστυνομία, το αντίστοιχο και αν είναι η Δημοτική αρχή ευχαριστημένη από την κατάσταση που παρουσιάζει η Αριστομένου και οι κεντρικοί δρόμοι από τη λειτουργία της δημοτικής αστυνομίας όπως έχει σήμερα.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να πω στον κ. Αθανασόπουλο που εξέφρασε το παράπονο ότι δεν τον στηρίξαμε ενώ είχε στηρίξει και ψηφίσει για τη δημιουργία της Μαραθόλακας, Εμείς τότε κε Αθανασόπουλε ψηφίσαμε να βρεθεί χώρος για την εναπόθεση των σκουπιδιών. Εσείς τώρα ζητάγατε να καταργήσουμε τον χώρο. Άρα σας βοηθήσαμε κε Αθανασόπουλε γιατί επιμέναμε να έχετε εσείς χώρο και να μην πηγαίνετε κάθε μέρα στα δικαστήρια. Αναλάβετε πλήρως την ευθύνη για όσες φορές πάτε κατηγορούμενος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μέλιο.

ΜΕΛΙΟΣ: Κε Πρόεδρε εγώ θέλω να ρωτήσω η ΣΑΤΑ δεν θα αποδίδεται στα διαμερίσματα; Γιατί στα δημοτικά διαμερίσματα δεν έχετε βάλει ΣΑΤΑ. Μήπως το ξεχάσατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Άλλη ερώτηση; Θα απαντήσει ο κ. Σπίνος πρώτα για την απορρόφηση που ρώτησε η κα. Τσακαλάκου.

ΣΠΙΝΟΣ: Για την απορρόφηση κε Πρόεδρε δεν έχει αυτή τη στιγμή τα στοιχεία. Την Τρίτη στο Δημοτικό Συμβούλιο θα σας πω ακριβώς ποσοστά όπως είχαμε πει και πέρυσι. Θεωρώ όμως ότι θα είναι και καλλίτερα από τα περσινά που είχαμε 80% απορρόφηση ΣΑΤΑ, 45% από δημοτικούς πόρους και περίπου 75% από το ΘΗΣΕΑ. Αυτά είναι τα περσινά, θεωρώ ότι θα είναι τα ίδια ίσως και καλλίτερα. Την Τρίτη όμως θα σας ενημερώσω σ' αυτό ακριβώς.

Όσον αφορά για την ερώτηση που άκουσα του κ. Τσερώνη για την ανάπλαση, είναι η ανάπλαση αυτή που είναι σε εξέλιξη τώρα, αυτή που γίνεται κατά μήκος της οδού Αριστομένους. Έχει προϋπολογισμό 1.100.000 ευρώ και θα φτάσει με τα πεζοδρόμια μέχρι την Βασ. Κων/νου, αυτό το κομμάτι η ανάπλαση. Το άλλο, η ανακατασκευή των πεζοδρομίων και ο ηλεκτροφωτισμός της Ναυαρίνου είναι σε άλλο κωδικό. Της παραλιακής ζώνης. Απλώς έχει μπει σαν κωδικός, αναφέρεται μόνο στην κεντρική ζώνη, εδώ πέρα στα πεζοδρόμια της Αριστομένους,

Και στην ερώτηση του κ. Νταγιόπουλου όσον αφορά το Ασπρόχωμα, είχαμε πει και τότε ότι η αναδιάρθρωση που είχε γίνει από τον ΘΗΣΕΑ ήταν γιατί έπρεπε να κάνουμε όσο μπορούμε ποιο γρήγορα να χρηματοδοτούμε έργα που είχαμε έτοιμες μελέτες. Πραγματικά έτσι ήτανε, από τον ΘΗΣΕΑ που βρήκαμε από την προηγούμενη 4ετία υπήρχε έργο εκεί που έλεγε αυτό το συγκεκριμένο έργο 1.000.000 ευρώ αλλά δεν υπήρχε μελέτη κε Νταγιόπουλε. Οπότε. . .

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είπατε ότι το μεταφέρετε. . .

ΣΠΙΝΟΣ: Δεν υπήρχε μελέτη. Και γι' αυτό τα λεφτά κε Νταγιόπουλε πήγανε στη Βασ. Γεωργίου για να κάνουμε τη διάνοιξη.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Θα ανατρέξουμε στα πρακτικά.

ΣΠΙΝΟΣ: Θα ανατρέξουμε. Πολλές φορές έχω πει ότι δεν υπήρχε μελέτη.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είχε πει ο κ. Δήμαρχος ότι είναι έργο της Περιφέρειας.

ΣΠΙΝΟΣ: Εγώ γνωρίζω ότι δεν υπήρχε μελέτη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω εγώ το τι ίσχυε και το τι ισχύει.

Όταν συζητάγαμε αυτά τα πράγματα το Ασπρόχωμα ήταν εθνικός δρόμος, όπως εθνικός δρόμος εξακολουθεί να είναι και το Ασπρόχωμα και η 85<sup>η</sup> εθνική οδός Καλαμάτα – Σπάρτη. Στο μεταξύ, μιλάμε μέσα στο 2008, άλλαξε η νομοθεσία και οι εθνικοί δρόμοι που είναι μέσα στους πολεοδομικούς ιστούς, η συντήρηση των εθνικών δρόμων που είναι μέσα



στις πόλεις είναι ευθύνη των Δήμων και η συντήρηση των εθνικών δρόμων που είναι εκτός πόλεων ευθύνη της Νομαρχίας. Όχι των αυτοκινητοδρόμων, των εθνικών δρόμων. Εντάξει; Λοιπόν το ΥΠΕΧΩΔΕ παρά τις δικές μας διαφωνίες, εννοώ των Δήμων γενικά, συνεννοήθηκε με τις Νομαρχίες, έδωσε περί τα 8.000.000 ευρώ για τη συντήρηση των εθνικών δρόμων στις Νομαρχίες και άφησε τους Δήμους έξω. Και έτσι λοιπόν εμείς σήμερα είμαστε υποχρεωμένοι, όχι εμείς, πολλοί Δήμοι, να κάνουμε συντήρηση εθνικών δρόμων χωρίς να έχουμε πάρει ούτε ένα ευρώ από το ΥΠΕΧΩΔΕ. Βάζουμε τα φώτα στην εθνική οδό στην Σπερχογεία, κάνουμε αυτό το έργο 800.000 ευρώ από τον ΘΗΣΕΑ στην περιοχή του Ασπροχώματος και ασφαλοστρώσαμε και την εθνική οδό από την αγορά και περί τα 4 χλμ. μετά το στρατόπεδο διότι ήσαν σε απαράδεκτη κατάσταση. Είναι ένα ζήτημα που έχει τεθεί και από την ΚΕΔΚΕ, η μη χρηματοδότηση των Δήμων για τη βελτίωση των εθνικών δρόμων που είναι μέσα στους πολεοδομικούς ιστούς.

Αυτό άλλαξε σε επίπεδο νομικό, σε επίπεδο θεσμικό και γι' αυτό το λόγο επανήλθαμε και είπαμε αφού δεν μας δίνονται χρήματα να φτιάξουμε τους εθνικούς δρόμους, τους φτιάχνουμε εμείς. Και τον έναν, και τον άλλο. Και λυπούμαι γιατί ήταν υποχρέωση της πολιτείας αυτό και λυπούμαι γιατί σε επίπεδο Μεσσηνίας άλλες είναι οι επιλογές. Οι εργολαβίες από το ΥΠΕΧΩΔΕ θα γίνουν τελικώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Δήμαρχε. Κάποιοι άλλος απαντήσεις που λείπουν; Ο κ. Κλειδωνας.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Κε Πρόεδρε θα ήθελα να απαντήσω στην κα Τσακαλάκου σε ότι αφορά τους δημοτικούς πόρους. Οι δημοτικοί πόροι για το 2008 κινήθηκαν στο επίπεδο των εσόδων που είχαμε το 2007 και θα εξηγήσω που οφείλεται αυτό. Είχαμε δηλαδή αύξηση εσόδων πλην όμως είχαμε σημαντικές απώλειες εσόδων πρώτα απ' όλα από το πάρκινγκ, 2) από τις διαφημίσεις διότι προσεβλήθη στην Περιφέρεια ο διαγωνισμός που κάναμε και 3) από το πανηγύρι της Υπαπαντής. Ήταν 3 βασικά έσοδα που είχε ο Δήμος άρα λοιπόν φτάσαμε στο επίπεδο το περσινό παρόλο που είχαμε αυτές τις απώλειες. Δηλαδή είχαμε αύξηση εσόδων εάν δεν λάβουμε αυτά τα πράγματα. Ένα αυτό.

Στους ρυπαινόντες που είπε ο κύριος. Επειδή τα πρόστιμα τα βάζει το τμήμα προσόδων, έχουν μπει ορισμένα πρόστιμα όχι πολλά από πλευράς αφισορύπανσης.

Σε ότι αφορά τα έσοδα, στον πίνακα εσόδων που δίνει κάθε μήνα στη Δημαρχιακή Επιτροπή το ταμείο, εκεί μπορείτε να δείτε που έχουμε αυξήσεις και που έχουμε υστερήσεις. Και αν δείτε τα νούμερα θα δείτε ότι είναι αυτό που σας λέω ότι αν συγκρίνουμε ότι έχουμε φτάσει στα επίπεδα τα περσινά, δηλαδή π.χ. είχαμε αυξήσεις από πλευράς ΚΟΚ, από έσοδα στον αιγιαλό. .

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Τα στοιχεία τα οποία είχα δώσει στον απολογισμό κε Ηλιόπουλε, θα είδατε ότι πέρυσι, το 2007, τα έσοδα από πλευράς προστίμων ΚΟΚ είχαν εκτιναχθεί σε σύγκριση με το 2006 από τις 17.000 ευρώ που ήταν το 2006 είχαν φτάσει στις 230.000 περίπου. Το ίδιο περίπου κινηθήκαμε και φέτος όχι σε τόσο μεγάλο, αλλά είχαμε κάποια αύξηση εσόδων και από πλευράς παραβάσεων ΚΟΚ.

Σε ότι αφορά το γενικό πλάνο του προϋπολογισμού. Κάθε χρόνο ο προϋπολογισμός υλοποιείται γύρω στο 50%. Κάθε χρόνο. Είμαστε περίπου στα ίδια επίπεδα και φέτος, είμαστε με στοιχεία τέλος Νοεμβρίου του 2008, είμαστε γύρω στο 52%.

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: Ποσό κε Κλειδωνα;

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Δεν μπορώ να σας πω αυτή τη στιγμή. Όταν θα συζητήσουμε τον προϋπολογισμό.

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: Δεν μπορεί ο ένας, δεν μπορεί ο άλλος.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Δηλαδή όταν λέτε ποσό, από πλευράς εσόδων; Δυο λεπτά κα Τσακαλάκου, όταν λέτε ποσόν τι εννοείτε;

ΣΠΙΝΟΣ: Το ξέρετε το θέμα τι ακριβώς συζητάμε; Το γνωρίζετε;

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: Κε Σπίνο σας έκανα φέτος την ίδια ερώτηση που έκανα και πέρυσι. Εδώ έχω τα πρακτικά τα περσινά. Και σήμερα συζητάμε. Έχετε βάλει εδώ μια ΣΑΤΑ 3.025.000 ευρώ για φέτος και έχετε βάλει και δημοτικούς πόρους. Σας είπε ο κ. Μέλιος, βάλετε μόνο από δημοτικούς πόρους στα δημοτικά διαμερίσματα και ειδικά στα πυρόπληκτα διαμερίσματα. Βάλατε γύρω στα 2.600.000. Περίπου τα ίδια ποσά που βάλατε και πέρυσι τέτοιοι καιρό που ψηφίζαμε το τεχνικό πρόγραμμα. Γιατί ρωτάω; Για το αυτονόητο κε Σπίνο ρωτάω! Τι χαλάσατε, τι εισπράξατε. Αυτό ρωτάω. Δηλαδή έχει σχέση με το τεχνικό πρόγραμμα;

ΣΠΙΝΟΣ: Επιτρέψτε μου.

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: Έχετε μια συγκεκριμένη πρακτική. Δήμαρχος και δημοτικοί σύμβουλοι εδώ πέρα. Με συγχωρείτε πολύ.

ΣΠΙΝΟΣ: Επιτρέψτε μου. Η απορρόφηση. . . Καταρχήν σήμερα δεν κουβεντιάζουμε για τον απολογισμό του τεχνικού προγράμματος του 2008.

Δεύτερον. Σας είπα ότι και ο κ. Κλειδωνας τώρα, ο αντιδήμαρχος των οικονομικών, δεν μπορεί να έχει πλήρη εικόνα γιατί αυτή τη στιγμή όσον αφορά την υλοποίηση. . . Επιτρέψτε μου. Άμα δεν το γνωρίζετε το θέμα επιτρέψτε μου να σας ενημερώσω και αν τότε δεν σας ικανοποιεί η απάντησή μου. . . Δεν μπορούμε να έχουμε πλήρη εικόνα αυτή τη στιγμή και την Τρίτη πάλι θα είναι ενδεικτική. Για ποιο λόγο. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν, έχουν υπογραφεί λογαριασμοί που τώρα είναι στη διαδικασία για να πάνε. . .

Έτσι μπράβο. Δεν είναι δυνατόν αυτή τη στιγμή να ξέρουμε. Ξέρετε αυτή τη στιγμή ότι τρέχουν λογαριασμοί ΣΑΤΑ που είναι να πληρωθούν μέχρι τέλος του χρόνου. Δεν μπορούμε να έχουμε αυτό το ποσοστό και πάλι ενδεικτικό θα είναι την Τρίτη. Αλλά σας λέω μη σας ενοχλεί και μην έχετε αυτή την ιδιαίτερη αγωνία. Θα είναι καλλίτερα από τα ποσοστά που είχαμε πέρυσι, αυτά τα ποσοστά που σας έδωσα απάντηση πέρυσι.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Πρόεδρε το λόγο. Επειδή . . . (δεν ακούγεται τι λέει). . . νομίζετε ότι εδώ πέρα μιλάμε κινέζικα. Εμείς ρωτάμε συγκεκριμένα, 30/11 κε Σπίνο ποια είναι η απορρόφηση της ΣΑΤΑ, 30/11 ποια είναι τα δημοτικά έσοδα. Απλά και ελληνικά. Τα υπόλοιπα είναι εν αμαρτίες. Ή μπορείτε να απαντήσετε ή δεν μπορείτε. Από κει και πέρα θα μου απαντήσετε την Τρίτη, θα απαντήσετε την Τετάρτη αυτά να τα πείτε αλλού. 30/11. Ο κ. Κλειδωνας κατέθεσε στη Δημαρχιακή έσοδα – έξοδα. Να μας πει πόσοι είναι οι δημοτικοί πόροι. Εσείς να μας πείτε πόση είναι η ΣΑΤΑ. Τα υπόλοιπα όχι εδώ πέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τη ΣΑΤΑ είπατε θα πείτε την Τρίτη το βράδυ κε Σπίνο. Ο κ. Κλειδωνας σας είπε για τα έσοδα και τα έξοδα.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Για τους δημοτικούς πόρους. Οι δημοτικοί πόροι πέρυσι που είχαμε βάλει είναι ακριβώς φέτος 3.953.000 ευρώ. Για φέτος από δημοτικούς πόρους στο τεχνικό πρόγραμμα είναι 3.953.525 ευρώ. Ακριβώς κα Τσακαλάκου εφέτος. ΣΑΤΑ. Είναι 3.532.470 ευρώ. Φέτος έχουμε βάλει στο πρόγραμμα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Όχι τι έχετε βάλει, τι έχετε εισπράξει πέστε μας. Ένα νούμερο.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Απαντάω στην κα Τσακαλάκου.

ΣΠΙΝΟΣ: Εγώ για να καταλάβω, ρωτάτε πόση ΣΑΤΑ ήρθε στο Δήμο ή πόση απορρόφηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απορρόφηση. Έχει την ευθύτητα και το λέει, θα το φέρει την Τρίτη.

ΣΠΙΝΟΣ: Τι σχέση έχει το ένα με το άλλο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι για τον επόμενο χρόνο.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Εσείς κάνατε την άθροιση, εγώ δεν έκατσα να την κάνω, ακριβώς τα ίδια στοιχεία τα έχω και εγώ. Θέλετε λοιπόν να απαριθμήσω κε Ηλιόπουλε; Περιμένετε ένα λεπτό, ένα λεπτό προς το Σώμα αφού θέλει ο κ. Ηλιόπουλος ακριβώς. Μέχρι 30 Νοεμβρίου από δημοτικούς πόρους. Είχαμε από μισθώματα αστικών ακινήτων 34.025 ευρώ. Να σας διαβάζω τα νούμερα που θέλετε κε Ηλιόπουλε.

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: Το σύνολο κε Κλείδωνα.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Το σύνολο δεν τόχω κα Τσακαλάκου, δεν έκανα το σύνολο. Εντάξει; Εάν θέλετε γιατί ο κ. Ηλιόπουλος ζήτησε τον κατάλογο και του τον δώσαμε. Εντάξει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Σχετικός με τον ηλεκτροφωτισμό του κάστρου. Δεν είναι αρμοδιότητα του Δήμου, ο Δήμος παρεμβαίνει όταν έχει εκδηλώσεις σε μικροπαρεμβάσεις. Είναι του Υπουργείου Πολιτισμού. Εκτιμώ ότι μετά τις παρεμβάσεις που κάνει το Υπουργείο Πολιτισμού θα μεριμνήσει και για τον ηλεκτροφωτισμό του κάστρου γιατί όντως το κάστρο δεν είναι στην εικόνα που θα έπρεπε να είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είμαστε στη διαδικασία των συζητήσεων. Είναι ένας συμπατριώτης μας εδώ που χειρίζεται αυτά τα θέματα στο Υπουργείο Πολιτισμού σε πολιτικό επίπεδο, να υπογράψουμε μια προγραμματική σύμβαση με το Υπουργείο Πολιτισμού όσον αφορά στη διαχείριση του κάστρου. Την καθαριότητα, τον ηλεκτροφωτισμό και κάποια τέτοια ζητήματα. Και σ' αυτά τα πλαίσια νομίζω ότι μπορούμε να το δούμε και αυτό το θέμα. Μία προγραμματική σύμβαση για τη διαχείριση του κάστρου η οποία θα υπογραφεί φαντάζομαι στα τέλη του 2009. Υπάρχουν δυσκολίες με το Υπουργείο Πολιτισμού και τις ξέρετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Δήμαρχε. Κάποια άλλη ερώτηση που δεν απαντήθηκε;

ΜΕΛΙΟΣ: Η ΣΑΤΑ κε Πρόεδρε. Δεν αποδόθηκε στα διαμερίσματα. Αυτό που τους ανήκει. Η ΣΑΤΑ ανήκει στα διαμερίσματα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Αυτό το οποίο φαίνεται και στο τεχνικό πρόγραμμα και έτσι θα απαντήσω στην ερώτηση του συναδέλφου του Γιάννη του Μέλιου είναι ότι σχεδόν σε κάθε δημοτικό διαμέρισμα, αν δεν απατώμαι η μνήμη μου για 1 ή 2 είναι, υπάρχει ένα έργο απ' αυτά τα οποία ανέφερα τα μεγάλα έργα και αυτός είναι ο στόχος για φέτος. Ο στόχος είναι ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ, LEADER, ΘΗΣΕΑΣ. Κε Μέλιο εγώ θέλω να δρομολογηθούν, δεν λέω να ολοκληρωθούν, να δρομολογηθούν και να ξεκινήσουν το 1,200 που είναι για τα πυρόπληκτα διαμερίσματα, τα 600 για το Ελαιοχώρι και τα 600 για σας συν το σχολείο της Αρτεμισίας. Αυτός είναι ο μεγάλος στόχος.

ΜΕΛΙΟΣ: Για τη ΣΑΤΑ.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Σας εξήγησα ποια είναι η φιλοσοφία. ΣΑΤΑ υπάρχει σε κάποια άλλα διαμερίσματα όπως βλέπετε μέσα από το τεχνικό πρόγραμμα. Ο στόχος ο μεγάλος είναι τα τρία έργα του ΜΠΑΛΤΑΤΖΗ και τα δύο έργα του ΘΗΣΕΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Ηλιόπουλε. Κάποια άλλη ερώτηση που δεν απαντήθηκε, κάποιος άλλος συνάδελφος; Όχι; Τοποθετήσεις. Ο κ. Ηλιόπουλος.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Πρόεδρε, κοιτάζοντας τον συγκεντρωτικό πίνακα που έχει μπροστά η Δημοτική αρχή και αφορά το τεχνικό πρόγραμμα, έχουμε να κάνουμε τις εξής παρατηρήσεις:

- Προβλέπει από δημοτικούς πόρους 2,600 όταν οι δημοτικοί πόροι δεν φτάνουν το 1,5 εκατομμύριο.
- ΘΗΣΕΑΣ 6000.000 όταν την 3ετία από το '05 μέχρι το '08 έχουμε απορροφήσει τα 6.000.000.
- Το μέγαρο χορού εκτιμάται 7,5 εκατομμύρια. Εδώ πρέπει να επισημάνουμε ότι οι εκτιμήσεις της Δημοτικής αρχής ότι το έργο θα τελειώσει 31/12 δεν επαληθεύτηκαν παρά τις προσπάθειες που ομολογουμένως μπορούμε να πούμε ότι έγιναν και εκφράζουμε τους φόβους κατά πόσο θα γίνει εφικτό το έργο να τελειώσει το 2009 και να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ με τις γνωστές δυσκολίες που υπάρχουνε.
- Πολεοδομικές εφαρμογές. Προβλέπετε κε Σπίνο 600.000. Αυτά είναι ανταποδοτικά. Ξέρετε πόσα έχετε εισπράξει το 2008; 40.000. 40.000 έχετε εισπράξει το 2008 για τις πολεοδομικές εφαρμογές και εσείς λέτε θα εισπράξετε φέτος 600.000. Αν είναι δυνατόν!
- Πρόγραμμα ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ και LEADER. Μα καλά, πιστεύει κανένας στη Δημοτική αρχή ότι το πρόγραμμα αυτό θα υλοποιηθεί φέτος; Θα υλοποιηθεί φέτος το πρόγραμμα ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ; Εσείς είστε εκτός πραγματικότητας. Εγώ σήμερα μπήκα στο site του Υπουργείου Γεωργίας το οποίο χειρίζεται αυτά τα θέματα και ούτε καν το αναφέρει. Εκτός βέβαια αν η Δημοτική αρχή το έβαλε μέσα για να δείξει όπως είπε ο κ. Ηλιόπουλος, μεγάλα έργα στα διαμερίσματα και ειδικά στον ορεινό όγκο. Δεν είμαστε αφελείς. Πιστεύουμε ότι το πρόγραμμα αυτό θα τρέξει από το 2011 και μετά. Δεν λέμε ότι δεν υπάρχει σαν πρόγραμμα αυτό. Υπάρχει. Αλλά δεν υπάρχει φέτος καμιά περίπτωση και ούτε και του χρόνου να τρέξει. Και άμα έχετε άλλη πληροφορία να μας την πείτε.
- Ομόλογα ελληνικού δημοσίου 1.300.000. Είμαστε σοβαροί; Με τέτοια οικονομική κρίση που υπάρχει, το ελληνικό δημόσιο τρέχει να πουλήσει τα δικά του ομόλογα στη διεθνή αγορά;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:

Έχει γραφεί στον κρατικό προϋπολογισμό που ψηφίστηκε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ποιόν κρατικό κε Δήμαρχε! Ο προϋπολογισμός που ψηφίστηκε προχθές ο ίδιος ο υπουργός λέει ότι είναι για 1 – 2 μήνες! Είμαστε σοβαροί; Γί αυτό το είχατε και πέρυσι. Και πέρυσι κε Σπίνο είχατε προβλέψει τα ομόλογα του ελληνικού δημοσίου 1.300.000, τα προβλέπετε και φέτος.

Άρα λοιπόν άμα αθροίσουμε τους επισφαλείς πόρους, είναι οι δημοτικοί πόροι, ο ΘΗΣΕΑΣ που δεν θα απορροφηθούνε, το μέγαρο χορού που είναι επισφαλείς, ε βέβαια οι πολεοδομικές μελέτες, ο ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ και τα LEADER έχετε ένα τεχνικό πρόγραμμα πάρα πολύ φτωχό αλλά και πλούσιο σε εγγραφές. Όταν οι δημοτικοί πόροι είναι στο 35%, αυτό που έχουμε προϋπολογίσει στο 2008, δεν μπορείτε να μιλάτε για φέτος για 2.600.000. Άρα δηλαδή όσα έργα μέσα έχετε προβλέψει από δημοτικούς πόρους είναι στον αέρα. Και γι' αυτό στα ορεινά

διαμερίσματα δεν βάλατε ΣΑΤΑ. Γιατί τα μόνα τα οποία είναι σίγουρα ότι θα γίνουμε είναι τα έργα που είναι από ΣΑΤΑ. Ενώ πέρυσι κε Σπίνο ξέρατε ακριβώς την απορρόφηση της ΣΑΤΑ, εφέτος δεν την ξέρετε. Την ξέρετε αλλά δεν έχετε το θάρρος να πείτε ότι «έχουμε 1.000.000 υπόλοιπο ΣΑΤΑ». Δεν είναι κακό δηλαδή. Και εμείς το είχαμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάτω από 500.000.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κάτσε Δήμαρχε, μη τρέχεις. Και εμείς το είχαμε και αναλάβαμε την ευθύνη μας. Όσον αφορά. . . Θα επιχειρήσω επί τροχάδην μία σύγκριση για να δείτε τι τεχνικό πρόγραμμα έχετε φτιάξει. Ποια είναι η τύχη των έργων που είναι από δημοτικούς πόρους. Θα αναφέρω το 38 αύξοντα αριθμό. Είναι η βελτίωση του δρόμου προφήτη Ηλία – Κουταλά. Αυτό κε Σπίνο είναι από δημοτικούς πόρους. Έχει δημοπρατηθεί και έχει υπογραφεί η σύμβαση από το 2007 και ακόμα δεν έχει υλοποιηθεί. Έχετε δώσει 3 παρατάσεις κε Σπίνο, θα αναγκαστείτε να δώσετε και 4<sup>η</sup> και να πληρώνετε αναθεωρήσεις επί αναθεωρήσεων. Αυτά κε Σπίνο είναι σπατάλη. Ή βάζουμε ένα έργο που μπορεί να υλοποιηθεί σε μια χρονική διάρκεια ή δεν το βάζουμε καθόλου και δεν το επιβαρύνουμε με αναθεωρήσεις.

Πάμε παρακάτω. Τι είχατε βάλει το 2008 στα Γιαννιτσάνικα; Στο ΘΗΣΕΑ. Τι γράφατε; Το υπ' αριθμ. 80 τότε, 43 σήμερα. Τι λέγατε το 2008; Εκτελείται. Τι λέτε σήμερα; Έχει υπογραφεί η σύμβαση 690.000, ανεκτέλεστο 590.000. Άρα δηλαδή η απορρόφηση είναι μηδαμινή.

ΦΩΝΗ: Ανεκτέλεστο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Πάμε στο υποέργο που λέει. . . Ανεκτέλεστο; Είναι το 43 με αύξοντα αριθμό έργο. Είναι το έργο των ομβρίων στα Γιαννιτσάνικα. Το 2008 λέγατε ότι εκτελείται, δηλαδή είχε δημοπρατηθεί, είχε υπογραφεί η σύμβαση και εκτελείτο. Και μέσα σε ένα χρόνο είχατε απορρόφηση 40.000.

Το έργο 44. Η σύμβαση υπογράφηκε το 2007. Ακόμα ολοκληρώνεται. Ανεκτέλεστο έργο 180.000.

Οι επεκτάσεις της Βασ. Γεωργίου ολοκληρώνονται. Το ίδιο λέγατε και πέρυσι. Στο τεχνικό πρόγραμμα με κωδικό 82.

Πάμε παρακάτω. Πλακωτά που βγήκατε κε Σπίνο στην τηλεόραση και εσείς και ο κ. Ηλιόπουλος και βάλατε τους άξονες και καλά κάνατε, είπατε «θα προσέξουμε την βόρεια γειτονία». Πρέπει να ξέρετε ότι και η Ράχη και το Φραγκοπήγαδο που έγινε η ανάπλαση βορειοδυτική γειτονία είναι. Αλλά αόρατη. Αλλά αυτό όμως κε Σπίνο για κακή σας τύχη και πέρυσι τα ίδια λέγατε. Φέτος είναι το υπ' αριθμ. 51 έργο, πέρυσι ήταν το 92. Τι λέγατε πέρυσι; Πλακωτά υπό μελέτη. Σήμερα πάλι λέτε υπό μελέτη. Δηλαδή από το τεχνικό πρόγραμμα του 2008 δεν έγινε τίποτα. Τότε υπό μελέτη, σήμερα υπό μελέτη.

ΣΠΙΝΟΣ: 13 Ιανουαρίου δημοπρατείται.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Και πέρυσι λέγατε το ίδιο.

Πάμε στο έργο, τα μικρά τεχνικά στην Καλαμάτα. 150.000 ΣΑΤΑ, υπό δημοπράτηση. Πέρυσι λέγατε ότι είναι έτοιμο να δημοπρατηθεί, φέτος τι λέτε κε Σπίνο, δεν έχει γίνει καμία απορρόφηση.

Πέταλο. Υπό μελέτη πέρυσι, υπό μελέτη και φέτος.

Λιανέικα – Δουσεϊκά. Το είχατε και πάλι πέρυσι υπό μελέτη και σήμερα λέτε προϋπολογισμός μελέτης 1,160 και βάζετε 250.000. Και αυτό βέβαια είναι υπό δημοπράτηση. Αν δηλαδή τύχει μια στραβή στη δημοπρασία που συνήθως, εύχομαι βέβαια να μη γίνει, δεν πρόκειται να γίνει τίποτα.

Να πούμε βέβαια για τη Μεγ. Αλεξάνδρου; Πάλι τα ίδια. Δηλαδή έργα τα οποία είχατε βάλει στο πρόγραμμα του 2008 τα οποία ήταν υπό μελέτη, σήμερα είναι πάλι. Και επειδή είπατε για του Λουκαρέα και για τη Σπερχογεία για τον φίλο μου τον Αργύρη και για να μην δυσανασχετεί, η μελέτη αγαπητέ μου Αργύρη είναι 800.000. Ξέρεις πόσα είναι μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα; 150.000. Δηλαδή η μελέτη προβλέπει 600.000 και μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα είναι 130.000. Εκτός, βέβαια θα πάει κατά την συνήθη διαδικασία της Δημοτικής αρχής, θα τραβήξει 2 – 3 χρόνια ως όλα τα έργα.

Με συγχωρείς, εγώ βλέπω Αργύρη μου τη χρηματοδότηση. Βλέπω ότι για φέτος προτείνονται 150.000 όταν η μελέτη είναι 600.000. Υπάρχει μελέτη λέει ο κ. Σπίνος που είναι 600.000 και βάζει φέτος 150.000. Άρα λοιπόν μην έχετε καμία αυταπάτη ότι θα γίνει αυτό το έργο.

Σχετικά με το θέμα του ΘΗΣΕΑ κε Σπίνο οι φιλοδοξίες είναι πάρα πολύ μεγάλες. Πιστεύετε ότι θα απορροφήσετε φέτος 6.000.000. Εμείς να το ευχηθούμε. Πιστεύω βέβαια ότι εκεί θα έχετε πάρα πολύ μεγάλο πρόβλημα.

Από κει και πέρα κε Σπίνο στο τεχνικό πρόγραμμα δεν προβλέπετε τίποτα για το κυκλοφοριακό. Κάνατε μία περικοπή με τα έργα ανάπλασης στην πόλη γύρω στις 200 με 250 θέσεις. Δεν έχετε στο τεχνικό πρόγραμμα πουθενά πρόβλεψη που θα τις αντικαταστήσετε. Πιστεύω ότι επειδή σήμερα διάβασα και στην εφημερίδα ότι έχετε συσκέψεις με τους αρχιτέκτονες και καλά κάνατε, ασχολείστε πρώτα κε Σπίνο να ενημερώνετε τους θεσμικούς παράγοντες. Δεν μπορείς να συζητάς. . . Βέβαια μπορείς να συζητάς με τον οποιοσδήποτε, αλλά τουλάχιστον πάρε και τη γνώμη των μειοψηφιών. Και δεν λέω να μας ακούς, αλλά πάρε και τη γνώμη μας. Εκτός και αν είναι στο συνηθισμένο σας στιλ ότι αποφασίζετε, λέτε «αυτό είναι ψηφίστε το». Μιλάμε για την κεντρική πλατεία. Τελικά απ' ότι έχει καταλήξει το θέμα, ο μόνος χώρος ο οποίος μπορεί να γίνει πλέον πάρκινγκ είναι η κεντρική πλατεία και το γήπεδο του ΚΤΕΛ. Κε Δήμαρχε το οικόπεδο του ΚΤΕΛ στην Αρτέμιδος έχει περιέλθει στο Δήμο. Βέβαια υπήρχαν προβλήματα, τα λύσατε και αυτό είναι υπέρ σας. Αλλά δεν μπορεί να παραμένει έτσι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα γίνει παιδικός σταθμός.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Αυτό τι μου λέει; Δεν μπορεί να γίνει υπόγειο πάρκινγκ εκεί πέρα κε Δήμαρχε; Και εμείς έχουμε μία συνολική άποψη γι' αυτό. Να γίνει παιδικός σταθμός, να γίνει υπόγειο πάρκινγκ και όλη η κεντρική πλατεία σε δύο φάσεις από ποιο κάτω μέχρι κάτω τη Φραντζή να γίνει υπόγειο πάρκινγκ. Και κάτω από την Αριστομένους. Γιατί το γενικό πολεοδομικό κε Νίκο μου προτείνει ότι η Αριστομένους είναι πεζόδρομος. Και να εφαρμοσθεί πλέον αυτό που προβλέπει μέχρι σήμερα το σχέδιο. Εάν δηλαδή εσείς προχωρήσετε σε ανάπλαση της κεντρικής πλατείας κε Σπίνο, το πάρκινγκ τελειώσει. Δεν νομίζω ότι θα υπάρξει ποτέ Δημοτική αρχή όπου μια ανάπλαση η οποία θα στοιχίσει 500.000 – 800.000 ευρώ να την καταργήσει, να την γκρεμίσει και να κάνει υπόγειο πάρκινγκ. Άρα δηλαδή στους επαγγελματίες της ευρύτερης περιοχής του κέντρου τους στερούμε 200 με 250 θέσεις πάρκινγκ όταν φτιάξετε την Αριστομένους μέχρι κάτω και τι γίνεται; Αποξενώνεται το κέντρο και το εμπορικό; Άρα δηλαδή. . .

ΣΠΙΝΟΣ: Δεν το είχατε προτείνει στον κ. Κουτσούλη κε Ηλιόπουλε αυτό!

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εγώ αν θυμάστε καλά είχα προτείνει κε Σπίνο και εδώ μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο και δύο υπόγεια στο Λιναρδάκη να γίνουν πάρκινγκ. Το θυμάσαι. Αυτό το θυμάσαι. Δεν αποφάσιζα εγώ, εγώ είχα το θάρρος να πω και στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι στο υπόγειο του Λιναρδάκη πρέπει να γίνουν 2 υπόγεια πάρκινγκ.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μη διακόπτετε παρακαλώ, μη διακόπτετε! Τελειώστε κε Ηλιόπουλε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Αυτό αγαπητέ μου Ανδρέα επειδή δεν το γνωρίζεις καλά το θέμα, πριν ανατεθεί, εγώ είχα πει εδώ μέσα, πριν ανατεθεί το έργο της μελέτης και κατασκευής του μεγάρου χορού, έπρεπε να προβλέπει και 2 υπόγεια πάρκινγκ. Και αυτό λέω και τώρα. Και το γήπεδο του ΚΤΕΛ μπορεί επάνω να γίνει παιδικός σταθμός, αλλά το υπόγειο μπορεί να γίνει πάρκινγκ.

Εμείς δεν θα ψηφίσουμε κε Σπίνο το τεχνικό σας πρόγραμμα αλλά σας κάνουμε μια τελευταία προειδοποίηση. Μην παίρνετε μεγάλες αποφάσεις για την πόλη χωρίς να έχετε την άποψη, τη θέση των μειοψηφιών. Μη μας φέρνετε πάντα προ απροόπτου και λέτε «δεν ψηφίζετε». Συζητάτε εσείς όχι τη λύση του κυκλοφοριακού, για την επιδερμική, επιφανειακή ανάπλαση της πλατείας. Το πάρκινγκ το έχετε ξεχάσει τελείως; Δεν το συζητάτε; Πως θα λύσετε δηλαδή το κυκλοφοριακό; Έχετε υποχρέωση να αποδώσετε στους επαγγελματίες του κέντρου τις 250 μέχρι 300 θέσεις όταν πάει η ανάπλαση μέχρι κάτω που θα εξαφανίσετε.

Όπως, για να τελειώσω κε Πρόεδρε να μην. . . Για τα διαμερίσματα να πω ότι που δεν προβλέπονται από τη ΣΑΤΑ, δεν είναι τυχαία. Δεν είναι τυχαία κε Πρόεδρε. Γιατί τα έργα από ΣΑΤΑ. . .

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μη διακόπτετε!

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Μας φέρατε εδώ πέρα Ανδρέα τέτοια μέρα, τουλάχιστον έχετε την υποχρέωση να μας ακούσετε! Εκτός εάν θέλετε να σηκωθούμε να φύγουμε κι εμείς, να είστε μόνοι σας. Αυτό θέλετε;

Μία κουβέντα για τα διαμερίσματα. Το ότι μπήκε ο ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ, αυτό το μετέωρο, το αόρατο πρόγραμμα, δεν ήταν τυχαίο. Ήτανε το κερασάκι για να πειστούνε τουλάχιστον αυτοί που είναι του συνδυασμού της Δημοτικής αρχής ότι θα γίνουν έργα. Τα μόνα έργα τα οποία είναι σίγουρα είναι από τη ΣΑΤΑ, τα οποία κε Δήμαρχε δεν υπάρχουν.

Και τελειώνοντας, έχω να κάνω 2 προτάσεις. Κε Σπίνο ο δρόμος Καλαμάτας – Σπάρτης από την αγορά μέχρι την Παναγίτσα αφού πλέον περιήλθε η συντήρησή του στο Δήμο Καλαμάτας, έχει απαλλοτρίωση. Έχει απαλλοτρίωση ολοκληρωμένη εκατέρωθεν του δρόμου. Θα πρέπει τώρα που ήρθε στη δική μας δικαιοδοσία, να κάνουμε κατάληψη του εύρους. Και σας έχω πει. . .

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η συντήρηση.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δήμαρχε υπάρχει απαλλοτρίωση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η συντήρηση.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Μπορούμε να ζητήσουμε από την Περιφέρεια να υλοποιήσουμε. . .

ΣΠΙΝΟΣ: Μέχρι την Παναγίτσα. . . (συνεχίζει, δεν ακούγεται τι λέει).

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Υπάρχει απαλλοτρίωση. Το ξέρει ο Κώστας. Υπάρχει απαλλοτρίωση κε Σπίνο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η συντήρηση ήρθε σας λέω. Υπάρχει μου λες απαλλοτρίωση. Ότι υπάρχει. . .

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι του Δήμου όμως. Ο ιδιοκτήτης του δρόμου.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ο ιδιοκτήτης του δρόμου είναι η Περιφέρεια, το γνωρίζουμε αυτό. Μπορούμε όμως εμείς να ζητήσουμε από την Περιφέρεια να μας παραχωρήσει το θέμα αυτό γιατί. Να χρησιμοποιήσουμε τα χρώματα για άλλη διαδικασία. Και ένα δεύτερο κε Δήμαρχε. Έχετε τουλάχιστον την ηθική υποχρέωση μετά από 5 χρόνια λειτουργίας της Μαραθόλακας να επιδιώξετε από τον Περιφερειάρχη να διαθέσει ένα πρόγραμμα για τον ορεινό όγκο. Θα είναι το ελάχιστον που μπορεί να κάνει η Περιφέρεια για τους κατοίκους του ορεινού όγκου που ανέχθηκαν και δέχτηκαν 5 χρόνια τα σκουπίδια όλης της πόλης και όχι μόνο. Εμείς προτείνουμε ένα πρόγραμμα 3.000.000 ευρώ με 2ετή διάρκεια προκειμένου να αναπτυχθεί ο Ταΰγετος, να επουλωθούν οι πληγές που έχει ανοίξει και να αρχίσουν πλέον οι προοπτικές ανάπτυξης. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε, το λόγο έχει ο κ. Τσερώνης.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Κε Πρόεδρε σχολιάζοντας καταρχήν τη δομή της παρουσίασης θα ήθελα να πω ότι είναι αρκετά καλή, θα ήταν όμως ποιο κατατοπιστική αν υπήρχε και μία στήλη ακόμη η οποία να έλεγε για το κάθε έργο που είναι συνεχιζόμενο τι απορρόφηση είχε μέχρι 30 Νοεμβρίου, σε απόλυτο αριθμό δηλαδή, και αυτός ο αριθμός τι ποσοστό του όλου προϋπολογισμού αντιπροσωπεύει, για να φαίνονται και τα λεφτά που απορροφήθηκαν αλλά και το ποσοστό που αντιπροσωπεύουν. Αυτό όσον αφορά τη δομή.

Θα είμαι πάρα πολύ σύντομος. Θέλω να πω το εξής. Σε κάθε οργανισμό και ένας τέτοιος οργανισμός είναι και ο οργανισμός του Δήμου, μπορεί κανείς να διακρίνει 3 επίπεδα διοίκησης τα οποία χαρακτηρίζουν και αυτόν που ηγείται του οργανισμού.

Το πρώτο επίπεδο είναι αυτό της διαχείρισης η οποία διαχείριση μπορεί να είναι καλή, μπορεί να είναι μέτρια, μπορεί να είναι κακή.

Το δεύτερο επίπεδο που είναι υψηλότερο του πρώτου, είναι αυτό της εύστοχης, της κατάλληλης, της επιτυχημένης αντιγραφής. Μπορούμε δηλαδή ως δημοτικοί άρχοντες να βλέπουμε τι γίνεται σε μια άλλη πόλη που θα μπορούσε να εφαρμοσθεί και στη δική μας και να το αντιγράψουμε κατά εύστοχο τρόπο.

Το τρίτο επίπεδο που είναι ακόμη υψηλότερο, είναι αυτό των εμπνεύσεων. Των εμπνευσμένων τέλος πάντων κινήσεων που αν τις διαθέτει αυτός που ηγείται του Δήμου μπορεί να λύνει τα προβλήματα κατά καινοτόμο τρόπο, να παρουσιάζει νέες προτάσεις οι οποίες δεν έχουν εφαρμοσθεί πουθενά και οι οποίες βελτιώνουν την καθημερινότητα και τη ζωή των πολιτών.

Αυτά είναι τα 3 επίπεδα διοίκησης του Δήμου όπως τα βλέπω εγώ. Ο καθένας τώρα από σας και οι δημότες, μπορεί να κατατάξει το επίπεδο διοίκησης της παρούσας Δημοτικής αρχής. Εγώ προσωπικά δεν βλέπω να υπάρχει στο τεχνικό πρόγραμμα κανένα οραματικό έργο, κινούνται θα έλεγα στο επίπεδο της διαχείρισης και του νοικοκυρέματος που σε πολλές περιπτώσεις έχει επιτευχθεί κιόλας.

Θα ήθελα από τη μεριά μας, ως συνδυασμός, να προτείνουμε τα εξής έργα. Μερικά απ' αυτά τα έχω αναφέρει και κατά το παρελθόν:

- 1) Διαμόρφωση πεζοδρομίου στο βόρειο πεζοδρόμιο, στη βόρεια πλευρά της Ναυαρίνου από το ΠΑΛΑΝΤΙΟΥΜ μέχρι το ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ. Είναι περιοχή εκτός σχεδίου, ο Δήμος μπορεί να κάνει μία απαλλοτρίωση μιας ζώνης εύρους 2,50 – 3 μέτρων η οποία ως συνέχεια του υπάρχοντος πεζοδρομίου που έχει ένα εύρος μεταβαλλόμενο από 3,50 μέχρι 3,70 ή 3,20 να δώσει ένα ικανό πλάτος ζώνης πάνω στην οποία μπορεί να γίνει μία διαμόρφωση ποιο αξιόλογη απ' αυτή που είχε γίνει επί δημαρχοντίας Κουμάντου στη νότια πλευρά της Ναυαρίνου και που μπορώ να πω ότι είναι το πιο χρηστικό δημοτικό έργο που έχει γίνει σ' αυτή την πόλη. Να σημειωθεί ότι όλες οι ιδιοκτησίες στο τμήμα που ανέφερα έχουν βάθος μεγάλο που κυμαίνεται από 60 μέχρι 150 μέτρα. Το λέω αυτό για να φανεί ότι είναι εντελώς ανώδυνη μια τέτοια απαλλοτρίωση, ουδείς θα έχει αντίρρηση, κανένα πολιτικό



κόστος δεν υπάρχει και θα υπάρξει και προστιθέμενη αξία για τις ιδιοκτησίες αυτές. Μιλάμε δηλαδή συνολικά 1.250 μέτρα μήκος με 3 μέτρα πλάτος ας το πούμε, είναι 4 στρέμματα σκάρτα. Και όπου υπάρχει τέλος πάντων σ' αυτή τη ζώνη κάποιο ακίνητο, μπορεί να παρακαμφθεί, να το αγνοήσουμε, να μην ασχοληθούμε καθόλου να το αφήσουμε όπως είναι. Δεν χάθηκε ο κόσμος δηλαδή αν στο σημείο εκείνο, στα 10 μέτρα εκείνα στη φάτσα του ακινήτου που δεν απέχει πολύ από τη ζώνη αυτή δεν κάνουμε ανάπλαση ή γίνει στενότερη σε εκείνο το σημείο. Θέλω να πω λοιπόν ότι χωρίς κανένα πολιτικό κόστος μπορεί να έχουμε ένα έργο πολύ χρηστικό σε μια περιοχή η οποία είναι η αιχμή του δόρατος της τουριστικής ανάπτυξης της πόλης.

ΣΠΙΝΟΣ: Η απαλλοτρίωση θέλει πάνω από 8.000.000 – 9.000.000 .

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Όχι, κάνετε λάθος. Οι τρέχουσες τιμές στην περιοχή είναι 500.000 το στρέμμα. Τώρα πουλήθηκε οικόπεδο πριν από ένα μήνα. 500.000 το στρέμμα. Και να σας πω και κάτι άλλο; Κανονικά αν τους πείτε για 500.000 το στρέμμα θα πρέπει να πηδάνε από τη χαρά τους μέχρι το νταβάνι γιατί δεν θα στερηθούνε δόμηση καθόλου, δεν πουλάνε 4 στρέμματα, δεν πουλάνε οικόπεδο, πουλάνε μία ζώνη μπροστά την οποία θα την έχουνε κιάλας γιατί θα αναπλαστεί και θα είναι μέσα στις διευκολύνσεις και θα προσδίδει και προστιθέμενη αξία στο οικόπεδό τους.

1,5 – 2 εκατομμύρια είναι. Σας λέω με τις τιμές που ανέφερα.

ΣΠΙΝΟΣ: Συμφωνώ με την άποψή σας αλλά θα κερδηθεί ποιο εύκολα και τσάμπα από το Δήμο αν ξεκινήσουμε άμεσα την πράξη εφαρμογής.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Με την εισφορά σε γη.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Κε Αντιδήμαρχε, εγώ μιλάω για δουλειά που άμα είχε γίνει από τότε που την έλεγα, σήμερα θα χτίζατε εκεί κάτω, θα διαμορφώνατε. Δύο χρόνια μας πήρε για να κάνουμε την ανάπλαση της νότιας πλευράς, που ήταν πολύ ποιο δύσκολο το έργο γιατί έχει και πρόβλο.

- 2) Ανάπλαση παραλιακής ζώνης από ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ μέχρι Ανάσταση. Υπάρχει κάποια εγγραφή μέσα για 100.000 ευρώ στο πεζοδρόμιο. Εγώ λέω το εξής. Μελέτη της ανάπλασης και χρηματοδότηση από τους ίδιους τους ιδιοκτήτες καταστημάτων. Ξέρετε πόσα λεφτά χαλάνε κάθε χρόνο; Χαλάνε χρήματα για να τα φτιάξουμε αυτά τα πράγματα. Άμα τους πείτε ότι αυτή είναι η μελέτη, αυτό υλοποιείται, δεν έχουν κανένα πρόβλημα να το φτιάξουνε. Έτσι κι αλλιώς τις δουλειές τις κάνουν όλες μα όλες. Επιπλέον κάνουν και πολύ περισσότερες. Και πλακόστρωση κάνουνε και φυτεύσεις κάνουνε και ηλεκτροφωτισμούς κάνουνε. Δηλαδή ο Δήμος στην ανάπλαση τι παραπάνω θα κάνει; Απλώς θα τους δώσει τη μελέτη και θα τους πει «κύριε τάδε, εσείς έχετε αυτό το μαγαζί, μπροστά σας αντιστοιχεί η υλοποίηση αυτού του έργου». Κόστος του έργου; Μόνο της μελέτης, τίποτε άλλο. Πολύ απλό είναι και εφαρμόσιμο. Και από σήμερα που μιλάμε αν το βάλετε μπρος, το καλοκαίρι θα τόχουνε φτιάξει. Γιατί ακόμα δεν έχουνε ξεκινήσει τα φτιάχνουνε, όταν ξεκινήσουνε, σε 2 μήνες θα έχουνε τελειώσει αυτοί ότι μελέτη του δώσετε.
- 3) Αναφέρθηκε και από τις άλλες παρατάξεις της μειοψηφίας το υπόγειο πάρκινγκ. Το υπόγειο πάρκινγκ στην πλατεία επειδή ορισμένοι δεν το ξέρουν το θέμα, δηλαδή δεν το θυμούνται, κάποιοι που είναι ποιο παλιοί το ξέρουνε βέβαια, είναι μία πρόταση παλιά, του μακαρίτη του Κλειδώνα, του διευθυντή τεχνικών υπηρεσιών την οποία όλοι την ακούγαμε καλά και ο κ. Κάρκαλης όταν ήταν αντιδήμαρχος τότε, ο μακαρίτης, και εγώ που ήμουνα μετά στη θέση του ως αντιδήμαρχος εννοώ και όλοι οι υπόλοιποι και έχει ωριμάσει τόσο πολύ στη κοινή γνώμη έξω που συζητάω με τον κόσμο. Δεν καταλαβαίνω δηλαδή ποιο είναι το πρόβλημα να γίνει υπόγειο πάρκινγκ στη πλατεία; Δεν θέλετε στην πλατεία; Ας γίνει σε κάποια άλλα οικόπεδα, διαθέσιμους χώρους που υπάρχουν εκεί. Όχι πάντως στο

οικόπεδο των 3 στρεμμάτων που είπαμε, αν θυμάμαι καλά είναι 2,50 ή κάτι παραπάνω πίσω από το Λιναρδάκη. Γιατί αυτό απ' ό,τι θυμάμαι η Δημοτική παράταξη του κ. Ηλιόπουλου, η προηγούμενη, πριν τον κ.Ηλιόπουλο γιατί δεν ήταν τότε, το είχε υποσχεθεί αυτό το οικόπεδο των 2,50 στρεμμάτων σε καμία 250αριά καλαματιανούς που τους απαλλοτρίωνε σε άλλα σημεία της πόλης τα οικόπεδα και όλοι περιμένανε ότι το οικόπεδο που τους παίρνανε στα Γιαννιτσάνικα και στη βόρεια γειτονιά θα τους το δώσουνε στο Λιναρδάκη και λέγανε «ωραία, θα φτιάξουμε πολυκατοικία εκεί». Αφήστε το λοιπόν αυτό γιατί. . .

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: *(Αρχικά δεν ακούγεται τι λέει και συνεχίζει)*. . . και κατ' επέκταση πήγε στην Εθνική Τράπεζα και γι' αυτό και δεν έγινε.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Λοιπόν. Προχωρώ στην 4<sup>η</sup> πρόταση. Έχω αναφερθεί σ' αυτή την αίθουσα και πριν από μερικές μέρες να μπει στις μελέτες μια εγγραφή για χρηματοδότηση της μελέτης αυτής της γέφυρας που θα κατασκευασθεί στο Νέδοντα στον περιμετρικό δακτύλιο να γίνει διεθνής αρχιτεκτονικός διαγωνισμός. Έχει σημασία να είναι η μελέτη του Δήμου. Δεν μπορεί αυτό που λέμε εμείς ότι θα αποτελέσει το πόσιμο να μας το έχει φέρει στο πιάτο το ΥΠΕΧΩΔΕ. Για τόνομα του Θεού! Πρέπει εμείς να το έχουμε αναδείξει. Εδώ, μέσα από την αίθουσα αυτή, με δική μας ανάθεση μπορούμε να προσφέρουμε τη μελέτη στο ΥΠΕΧΩΔΕ, την αρχιτεκτονική μετά από έναν διεθνή αρχιτεκτονικό διαγωνισμό για να μιλάμε για πολύ σοβαρά πράγματα. Και τόχω πει και άλλη φορά. Όταν βλέπετε τις ειδήσεις των 9:00 στη NET βλέπετε κάποια έργα. Αυτά είναι σημαντικά έργα δεν είναι ότι κι ό,τι. Βλέπει κανείς τη γέφυρα Ρίου – Αντιρρίου που είναι ένα από τα καλλίτερα έργα που έχουν γίνει, από τις καλλίτερες γέφυρες του κόσμου και από αρχιτεκτονική άποψη είναι καταπληκτική. Βλέπει κανείς του Καλατράβα τα ολυμπιακά έργα, το ολυμπιακό στάδιο που κι αυτό είναι εξαιρετικό. Αυτά βάζουνε. Καταλάβατε τι βάζουνε; Δεν βάζουν οτιδήποτε, βάζουν μόνο τα αξιόλογα. Αν θέλει η Καλαμάτα να βγει μπροστά ως πόλης δεν θα βγει με ημίμετρα, δεν θα βγει με εργάκια συνηθισμένα, δεν θα βγει με μια γέφυρα σαν κι αυτή που περνάμε για να πούμε προς τον Ισθμό η οποία είναι απαίσια θα έλεγα, καμία αρχιτεκτονική δεν έχει. Θα βγει με ένα τέτοιο έργο, καλοσχεδιασμένο, εμπνευσμένο και πληρωμένο βέβαια. Και γι' αυτό μπορεί να υπάρχουν και χορηγοί. Όταν πρόκειται να αποτελέσει το κόσμημα της Καλαμάτας και βέβαια μπορεί να υπάρχουν και χορηγοί.

Ένα πέμπτο έργο που θέλω να προτείνω είναι η αξιοποίηση του επεξεργασμένου νερού από το βιολογικό καθαρισμό για την τροφοδοσία των δικτύων άρδευσης πρασίνου της πόλης.

Και το έκτο που θέλω να προτείνω είναι ενίσχυση της καμπάνιας ανακύκλωσης και της εφαρμογής της οικιακής κομποστοποίησης που δυστυχώς όπως βλέπω στο τεχνικό πρόγραμμα χρηματοδοτούνται μόλις με 10.000 ευρώ και με 20.000 ευρώ αντίστοιχα. Θεωρώ ότι τα ποσά αυτά είναι ασήμαντα. Δεν μπορείς να επιτύχεις στόχους με αυτά τα ποσά.

Με αυτές τις προτάσεις κλείνουμε κε Πρόεδρε και αν τις συμπεριλάβετε στο πρόγραμμά σας θα το ψηφίσουμε. Διαφορετικά θα ριζούμε ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ. Ο κ. Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι εγώ θα κάνω μία έτσι εισήγηση από καρδιάς, δεν θεωρώ ότι εσείς δεν κάνατε. Είναι ένα δύσκολο τεχνικό πρόγραμμα φέτος. Να λάβετε υπόψη σας, το ξέρετε, ότι το τεχνικό μας πρόγραμμα στηρίζετε στον κρατικό προϋπολογισμό όπως και ο προϋπολογισμός μας. Κρατικοδίαιτοι είμαστε και εμείς, άμεσα συνδεδεμένοι με το κράτος, μία έκφραση του κράτους είμαστε. Καταλαβαίνετε λοιπόν, ένας προϋπολογισμός ο οποίος συντάχθηκε σε συνθήκες διεθνούς κρίσης, ένας προϋπολογισμός όπου το 50% του ΟΕΠ πηγαίνει για μισθούς και για συντάξεις και το υπόλοιπο 25 με 30 % για την εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέους, σε τέτοιες συνθήκες μπορεί ενδεχομένως, το απευχόμαστε όλοι, να έχει

σοβαρότατα προβλήματα τα οποία προβλήματα θα επιμεριστούν και σε μας και σε κάθε τομέα της κοινωνικής, της οικονομικής ζωής του τόπου. Αυτό είναι ένα το κρατούμενο γιατί όταν μιλάμε για τεχνικό πρόγραμμα και για προϋπολογισμό του Δήμου αυτό πρέπει να το έχουμε υπόψη μας.

Το τεχνικό πρόγραμμα υλοποιείται με τις ίδιες υπηρεσίες και με τα ίδια πρόσωπα στα οποία στηριχθήκατε και εσείς. Το τεχνικό πρόγραμμα υλοποιείται με τον ίδιο κώδικα δημοσίων έργων. Τα έργα για να υλοποιηθούν χρειάζονται το 80% του χρόνου και μόνο το 20% για την υλοποίηση. Συμβαίνουν προβλήματα στην απορρόφηση, μπορεί να έχεις έναν σταθερό πόρο αλλά να μην τον έχεις απορροφήσει διότι υπεισέρχεται ο αστάθμητος παράγοντας έστω και αν άλλα είναι καλά, της προσφυγής στην Περιφέρεια, της προσφυγής στην επιτροπή του άρθρου 152, της προσφυγής στα διοικητικά δικαστήρια, στο Συμβούλιο Επικρατείας όπως έγινε με τη Βασ. Γεωργίου που μόλις τώρα ξέμπλεξε. Αυτοί είναι αστάθμητοι παράγοντες, είναι παράγοντες οι οποίοι συνδέονται με τους θεσμούς και δεν είναι δυνατόν να κατηγορούμε μία Δημοτική αρχή επειδή ως παράδειγμα άφησε, αν μπορούσε να κάνει και διαφορετικά, τις εμπλοκές στα διοικητικά δικαστήρια.

Να σας πω ακόμα κάτι άλλο. Υπάρχουν εδώ σταθερά προγράμματα, σταθερή χρηματοδότηση, η μεγαλύτερη που είχε ποτέ η τοπική αυτοδιοίκηση. Σταθερή χρηματοδότηση δεν είχε ποτέ αυτού του ύψους και αυτό οφείλεται σ' αυτή τη κυβέρνηση και πρέπει να το αναγνωρίσουμε, να αναγνωρίσουμε ότι αυτή η κυβέρνηση πληρώνει υποχρεώσεις προς την αυτοδιοίκηση προηγούμενων κυβερνήσεων. Αυτό είναι τα ομόλογα. Δεν έχει το ελληνικό κράτος να δώσει ζεστό χρήμα και δίνει ομόλογα εγγεγραμμένα στον προϋπολογισμό. Αλλά για τον προϋπολογισμό είπα από την αρχή. Έχουμε λοιπόν σταθερούς πόρους το ΘΗΣΕΑ, τη ΣΑΤΑ, περιμένουμε άλλη μία δόση, ο κ. Αλευράς το γνωρίζει αυτό, η μισή θα πάει για λειτουργικά, είναι ο αστάθμητος παράγοντας που σας μίλησα για το τεχνικό πρόγραμμα και για τον προϋπολογισμό, ο ΘΗΣΕΑΣ, η ΣΑΤΑ, οι ΚΑΠ και τα έργα του ΠΕΠ. Αυτά είναι σταθερά χρήματα και επιμερίζονται με συγκεκριμένα κριτήρια (γεωγραφία, πληθυσμός κλπ). Και να μην είχε Δημοτική αρχή, να είχαμε εδώ μόνο υπαλλήλους, τα χρήματα αυτά θα έρχονταν στην πόλη και έργα θα γίνονταν. Και να μην υπήρχε Δημοτική αρχή και Δημοτικό Συμβούλιο. Εμείς τι κάνουμε; Αυτά τα χρήματα τα οποία μας δίνει το κράτος τα επιμερίζουμε σε έργα. Ιεραρχούμε έργα. Αυτό είναι το ζήτημα. Γιατί διαλέγεις να κάνεις αγωγούς ομβρίων και δεν διαλέγεις να κάνεις τις αναπλάσεις. Να συζητήσουμε γι' αυτό. Αλλά αυτά τα χρήματα έρχονται ανεξαρτήτως Δημάρχου.

Θέλω να πάω παρακάτω τώρα. Έρχονται όμως και χρήματα τα οποία οφείλονται σε αγώνες και σε ιδρώτα πέρα απ' αυτά τα θεσμοθετημένα. Και αυτά τα χρήματα που ήρθαν στην πόλη με αγώνες και ιδρώτα στη 2ετία είναι περί τα 25.000.000 ευρώ. Όβερ. Τα χρήματα που ήρθαν στην πόλη στη 2ετία με αγώνες και με ιδρώτα είναι περί τα 25.000.000 ευρώ. Τα χρήματα αυτά είναι πάνω από τα θεσμοθετημένα χρήματα που θα έρχονταν έτσι ή αλλιώς ή Δήμαρχος ήταν ο Νίκας ή Δήμαρχος ήταν ο Κουτσούλης ή Δήμαρχος ήταν ο οποιοσδήποτε. Ο Δήμαρχος δεν θέλει και το κύριος μπροστά, έτσι για να μην παρεξηγηθώ. Τι χρήματα είναι αυτά για να καταγραφούν στα πρακτικά τα οποία δεν θα έρχονταν. Είναι οι 650.000 ευρώ για τις αναπλάσεις, είναι οι 400.000 ευρώ για την κεντρική πλατεία, είναι οι 500.000 ευρώ για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, είναι οι 400.000 ευρώ για το Β' ΚΑΠΗ, είναι οι 750.000 ευρώ επιπλέον για τα πυρόπληκτα (600.000 + 150.000) για την άρδευση, είναι οι 150.000 ευρώ για το μηχάνημα της EUROBANK, είναι τα 12 μηχανήματα τα οποία πήραμε ως δωρεές με προσπάθεια, είναι οι 450.000 ευρώ για τα σχολεία, είναι οι 100.000 ευρώ για τις εκδηλώσεις συν 600.000 ευρώ για τη Βασ. Γεωργίου και αθροίστε σ' αυτά τα χρήματα τα 13 στρέμματα του νοσοκομείου και το κεντρικό κτήριο να δείτε ότι είναι μετριοπαθής ο υπολογισμός, 25.000.000 ευρώ για την πόλη από τις προσπάθειες της πλειοψηφίας και του Δημάρχου. Αυτό συν 800.000 ευρώ για τον ποδηλατόδρομο διότι η πόλη εντάχθηκε στο δίκτυο των ποδηλατοδρόμων. Και θέλω να μου φέρετε ένα παράδειγμα εκτός από την περίοδο των σεισμών ένα παράδειγμα όπου Δημοτική αρχή έφερε επιπλέον τόσα χρήματα στην πόλη.

25.000.000 ευρώ στη διετία κατά τους μετριοτέρους υπολογισμούς. Σας τα είπα και καταγράφηκαν στα πρακτικά και σας παρακαλώ αν μπορείτε να τα αμφισβητήσετε, να τα αμφισβητήσετε. Είναι χρήματα τα οποία υπάρχουν και θα ολοκληρωθούν δρομολογημένα έργα ανεξάρτητα από τις πολιτικές εξελίξεις.

Λοιπόν έχει όραμα η Δημοτική αρχή; Καλά, το περιεχόμενο της λέξης «οράματος» έτσι νομίζω ότι διαφέρουμε στην προσέγγιση.

- Η ολοκλήρωση της Βασ. Γεωργίου.
- Το πρόγραμμα των αναπλάσεων.
- Υπογράφουμε αυτές τις ημέρες τα συμβόλαια για το νέο κοιμητήριο. Πολλή ιδρώτας χρειάστηκε και γι' αυτό, μπορεί να σας βεβαιώσει η νομική υπηρεσία.
- Ο ηλεκτροφωτισμός. Η αναβάθμιση στη δυτική γειτονιά
- Οι παρεμβάσεις στον περιμετρικό. Για πρώτη φορά το Δημοτικό Συμβούλιο, άκουσον – άκουσον, συζήτησε το μείζον τεχνικό θέμα της πόλης, τον περιμετρικό δακτύλιο, και τον συνέδεσε με τα έργα και με τον πολεοδομικό ιστό. Δεν είχε συζητηθεί ποτέ εδώ ζήτημα περιμετρικού δακτυλίου.
- Το νέο δημαρχείο.
- Οι ρυθμίσεις για το κυκλοφοριακό που θα ισχύσουν στο πρώτο δίμηνο του 2009.
- Για το μέγαρο χορού να σας πω μία κουβέντα. Χρειάστηκαν 100 μέρες αγαπητοί συνάδελφοι για να ξεκινήσει να κατασκευάζεται. Εγώ καταλαβαίνω και την αγωνία και την ευχαρίστηση του προκατόχου μου να θεμελιώσει το συγκεκριμένο έργο αλλά στην πράξη θεμελίωση έγινε 100 ημέρες μετά. Εδώ είναι η τεχνική υπηρεσία και ο διευθυντής της για να το βεβαιώσει. Τι προσπάθειες χρειάστηκαν; Τι προβλήματα έπρεπε να επιλυθούν για να το ξεκινήσουμε; Μάρτιο, αρχές Απριλίου 2007. Τελειώνει το 2008, έχουμε μία σημαντική απορρόφηση, ένα έργο 14.000.000 ευρώ δεν τελειώνει σε μήνες αλλά σας βεβαιώνω ότι δεν θα σταματήσει η κατασκευή του ούτε μία μέρα, είναι ένα έργο που ως γέφυρα θα περάσει στο ΕΣΠΑ, στο 4<sup>ο</sup> Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

Όλα αυτά συνιστούν πορεία, συνιστούν στρατηγική, συνιστούν σχεδιασμό, συνιστούν όραμα διότι για μένα το όραμα είναι στρατηγική, είναι σχεδιασμός, είναι πραγματικότητα, είναι πατάω τα πόδια μου στη γη και όχι οράματα τα οποία δεν έχουν σχέση με την πραγματικότητα. Λέγω λοιπόν όταν μιλάμε και λέμε «το έργο μου», ο καθένας πρέπει να υπερηφανεύεται, «το έργο μου» βέβαια ίσως είναι και υπερβολή διότι το έργο μας δεν είναι με χρήματα δικά μας/μου, είναι με χρήματα του ελληνικού λαού, με χρήματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι με χρήματα της κοινωνίας, αν μπορούμε να πούμε μια κουβέντα παραπάνω είναι για χρήματα τα οποία ήρθαν στην πόλη με προσωπικούς αγώνες και δεν θα έρχονταν διαφορετικά τα χρήματα αυτά. Θα μου πείτε σε μια άλλη κοινωνία, σε μια άλλη εποχή που θα ήταν όλα ρυθμισμένα και τακτοποιημένα και ο Δήμαρχος δεν θα χρειάζονταν να πηγαίνει στην Αθήνα, εντάξει, μακάρι να έρθει αυτή η εποχή. Αλλά στη σημερινή εποχή όπου οι διαγωνισμοί στην Αθήνα και με αυτή την κυβέρνηση και με την προηγούμενη των Δημάρχων είναι εντάξει επώδυνοι διαγωνισμοί, δεν μπορούμε να παραβλέπουμε αυτό το στοιχείο.

Αγαπητοί συνάδελφοι χρήματα επιπλέον που ξεπερνούν ένα ολόκληρο τεχνικό πρόγραμμα ήρθαν στην πόλη και θα αλλάξουν τη μορφή της σε αυτή τη θητεία, τη δική μας θητεία, εννοώ τη δική μας και τη δική σας. Μία Βασ. Γεωργίου που θα κυκλοφορείτε και θα συνδέεται με τον περιμετρικό που θα είναι περιμετρικός για τη λειτουργία της πόλης και όχι πέρασμα για τη Μάνη, ένα φραγμένο πέρασμα που δεν θα εξυπηρετεί τη λειτουργία της πόλης. Το πρόγραμμα των αναπλάσεων από την παραλία μέχρι το ιστορικό κέντρο, ήδη θα γίνει και η μελέτη για το τελευταίο επίπεδο, την πλατεία της Υπαπαντής, θα έχουν ολοκληρωθεί σε σημαντικό βαθμό και θα αλλάξει το κέντρο της πόλης. Το δημαρχείο θα δημοπρατηθεί μέσα στο 2009. Λησμόνησα να σας πω ότι υπάρχουν 5.000.000 ευρώ εγγεγραμμένα για την αναβάθμιση του

δημαρχείου. Και μία σειρά από άλλα έργα μέσα σε μία 4ετία τα οποία θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής όλων μας.

Να είμαι ποιο συγκεκριμένος για μερικά πράγματα τα οποία συνδέονται με την ποιότητα ζωής μας που θέλω έτσι να σας τα εξηγήσω με λίγο περισσότερα λόγια θα τελειώσω. Η σήμανση στην πόλη είναι ξεπερασμένη. Μπαίνει ένα ποσό σημαντικό από τη ΣΑΤΑ της τάξεως των 100.000 ευρώ, θα είναι αυξημένο, θα είναι πάνω από 100.000 ευρώ, έχουμε τροποποίηση του τεχνικού προγράμματος, ένα έργο πηγαίνει, ένα άλλο έργο κολλάει στην επιτροπή του άρθρου 152. Θα αφήσουμε τα χρήματα να περιμένουν; Τα μεταφέρω. Περισσότερα χρήματα για τη σήμανση, είναι ξεπερασμένη μία σήμανση 20ετίας.

Τελειώσαμε με τα προβλήματα για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς. Ξεκινούν οι 2 βρεφονηπιακοί σταθμοί.

Όσον αφορά στην κατασκευή του Β' ΚΑΠΗ ο πρόεδρος με ενημερώνει, κε Μιχαλόπουλε, ότι δεν πέρασε δήμαρχος τα τελευταία χρόνια που να μην εξαγγείλει την κατασκευή νέου κτηρίου στο Β' ΚΑΠΗ. Το κτήριο θα δημοπρατηθεί και θα ξεκινήσει μέσα στο 2009 κε Ηλιοπούλε διότι υπάρχουν και τα χρήματα. Βλέπετε μπορεί να μη μπορεί να συλλέγουμε στη δύσκολη εποχή που περνάμε δημοτικούς πόρους αλλά υπάρχουν δυνατότητες και δεν μας χαρίζετε κανείς διότι εξηγούμε ότι η Καλαμάτα σε άλλες εποχές δεν έπαιρνε χρήματα.

Σας λέω ως παράδειγμα τα σχολεία. Για πρώτη φορά η Καλαμάτα πήρε φέτος 450.000 ευρώ επιπλέον. Έχει κάνει ένα αξιόπιστο πρόγραμμα για παρεμβάσεις στα σχολεία, ιδιαίτερα στους αθλητικούς χώρους των σχολείων. Οι αθλητικοί χώροι στο 2<sup>ο</sup> και στο 3<sup>ο</sup>, στο παλιό όπως το λέγαμε εμείς γυμνάσιο και λύκειο, τα σχολεία που έγινα στη δεκαετία του '70 είχαν απαξιωθεί. Αθλητικοί χώροι εξόχως αναγκαίοι τώρα με τη διάνοιξη της Βασ. Γεωργίου όπου τα συγκεκριμένα σχολεία από τον Άι Ταξιάρχη θα είναι 5 λεπτά με τα πόδια, το καταλαβαίνετε.

Με το νέο κοιμητήριο. Με το νέο κοιμητήριο που παρέλαβα προθέσεις. Πολύ σημαντικό πράγμα οι προθέσεις. Είχε ανοίξει ο δρόμος, ναι. Αλλά ούτε συμβόλαια παρέλαβα, ούτε γη, ούτε κάτι το συγκεκριμένο. Ξεπεράστηκαν τα προβλήματα, έχουμε ήδη εκτεταμένες εκτάσεις από την Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας στην περιοχή της Βελανιδιάς ώστε να μπορούμε να ξεκινήσουμε μέσα στο 2009 το πρόγραμμά μας για την κατασκευή του νέου κοιμητηρίου χωρίς κε Σπίνο αυτό να σημαίνει ότι στο παλιό κοιμητήριο δεν πρέπει να κάνουμε, ήδη έχουν δημοπρατηθεί οι αναγκαίες εκείνες παρεμβάσεις για να είναι βελτιωμένη η κατάσταση.

Κάπου θα δείτε μία εγγραφή για τις γέφυρες του Νέδοντα. Τα χρήματα τα οποία θα μπουθ θα είναι πολύ περισσότερα. Έχουμε 4 – 5 γέφυρες. Θα ξεκινήσουμε από τη γέφυρα της Μακεδονίας, γέφυρα Λυκούργου, γέφυρα Παλαμά, γέφυρα 23<sup>ης</sup> Μαρτίου. Αυτές οι γέφυρες θα αναβαθμισθούν και τα κιγκλιδώματα θα αλλάξουν και δαπεδόστρωση θα γίνει ώστε να γίνουν σημεία αναφοράς στην πόλη. Εγώ συμφωνώ με αυτά τα οποία είπε ο κ. Τσερώνης ότι επιτέλους δεν μπορεί γι' αυτή την πόλη μετά 200 σχεδόν χρόνια από την απελευθέρωση να εξακολουθεί να είναι το πόσιμο η πλατεία 23<sup>ης</sup> Μαρτίου ή η εκκλησία της Υπαπαντής. Πρέπει να είναι και αιωνίως θα είναι αλλά ας προσθέσουμε και κάτι άλλο το οποίο να χαρακτηρίζει την πόλη μας και αυτό δεν μπορεί να είναι παρά σημαντικά τεχνικά έργα. Όχι ότι οι γέφυρες του Νέδοντα θα λειτουργήσουν ως το πόσιμο αλλά η κατάσταση θα βελτιωθεί, θα φαίνεται ότι περνάμε από μία γέφυρα στοιχειωδώς εντυπωσιακή σε σχέση βέβαια με αυτά τα οποία υπάρχουν σήμερα.

Υπάρχει εγγεγραμμένο ένα έργο «Διαμόρφωση τμήματος της οδού Κρήτης». Επιδιώκεται να τακτοποιηθεί η κυκλοφορία στο συγκεκριμένο σημείο από την οδό Φαρών μέχρι την οδό Λυκούργου, είναι ένα κεντρικό σημείο στην πόλη το οποίο πρέπει να ηλεκτροφωτισθεί, να ασφαλοστρωθεί, είναι σημείο από το οποίο περνά πολλή κόσμος και ταλαιπωρείται, υπάρχουν και προβλήματα ασφάλειας στον συγκεκριμένο χώρο, είναι ο δρόμος από τον οποίο θα περάσει και ο ποδηλατόδρομος και έχουμε κάθε λόγο γρήγορα, τώρα, το 2009 να γίνει μία λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση του χώρου.

Και βεβαίως η πόλη θα αλλάξει, μέσα στο 2009 ολόκληρη η κεντρική και η παραλιακή ζώνη. Παραλιακή ζώνη και με χρηματοδότηση του Λιμενικού Ταμείου, ο κ. Σπίνος είναι εκπρόσωπος της Τοπικής Ένωσης Δήμων & Κοινοτήτων στο Λιμενικό Ταμείο, γίνεται ο αγώνας, δεν σταμάτησε ποτέ ο αγώνας και η προσπάθεια για να έχει ρόλο ο Δήμος στο λιμάνι, το Λιμενικό Ταμείο να γίνει δημοτικό. Πάρα πολύ σύντομα με τον πρόεδρο της ΚΕΔΚΕ και άλλους δημάρχους θα επισκεφθούμε τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, τον νυν ή τον νέο για να δούμε το συγκεκριμένο θέμα. Το 2009 λοιπόν θα αλλάξει η εικόνα και του κεντρικού και του παραθαλάσσιου άξονα.

Καταβάλλεται κάθε προσπάθεια αγαπητοί συνάδελφοι και θα σας τα πω, κάθε προσπάθεια στο κάθε ένα δημοτικό διαμέρισμα σε αυτή την 4ετία να γίνουν συγκεκριμένα πράγματα. Είτε συγκεκριμένα έργα αναπλάσεων, είτε συγκεκριμένα έργα υποδομών. Να μην έχει κανένα χωριό μας, κανένα δημοτικό διαμέρισμα πρόβλημα με το νερό, να ολοκληρωθούν έργα αναπλάσεων, να ολοκληρωθούν έργα ασφάλειας των δρόμων. Σε ένα – ένα δημοτικό διαμέρισμα μπορεί να εξειδικευτεί ακριβώς το τι πρόκειται να γίνει. Ιδιαίτερα για τα δημοτικά διαμερίσματα του Ταυγέτου, θα ξέρετε για το έργο της Αρτεμισίας, για το σχολείο της Αρτεμισίας, ο υπόλοιπος λογαριασμός για τα πυρόπληκτα θα πάει για τον εκσυγχρονισμό, για την ανακαίνιση του σχολείου και θα ακολουθήσουν οι κύριοι. Προχθές συζήτησα με τον γενικό γραμματέα του Τουρισμού μέσα από το ΕΣΠΑ να υπάρξει ένταξη έργων τα οποία θα στοχεύουν στην τουριστική αναβάθμιση της περιοχής. Θα συζητήσουμε με τους προέδρους μέχρι τις 10 Ιανουαρίου ή ο αρμόδιος αντιδήμαρχος ακριβώς το πια έργα να προτείνουμε για την αναβάθμιση του χώρου.

Και για να μην μακρηγορώ, να πω για τις συγκεκριμένες προτάσεις οι οποίες ακούστηκαν εδώ από τον κ. Τσερώνη.

Για τη διαμόρφωση της Ναυαρίνου βόρεια. Είναι μία σημαντική πρόταση την οποία θα δούμε μαζί με τον ποδηλατόδρομο την επέκτασή του από την Ανάσταση και πέρα και τη σύνδεσή του με τον νέο οδικό άξονα ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ – Κιτριές που θα χρηματοδοτηθεί από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση.

Όσον αφορά την ανάπλαση της παραθαλάσσιας ζώνης το πιο εύκολο είναι το πράσινο και οι πλάκες που βάζουν οι επαγγελματίες. Το πιο δύσκολο είναι. . . Είναι ένα δύσκολο έργο, σύνθετο. Μετρήστε ποδηλατόδρομος, ηλεκτροφωτισμός, δαπεδόστρωση του μεγάλο πεζόδρομου που είναι από 4 μέχρι 6 μέτρα και προσθέστε σε αυτά τα τρία σημαντικά που σας είπα και την ηλεκτροδότηση ώστε να τελειώσουμε με τα 100 περίπου ιπτάμενα της Ναυαρίνου καλώδια. Θα υπάρξει ένας τρόπος συγκεκριμένος να δίνουμε ρεύμα στα καταστήματα ώστε να σταματήσει αυτή η απaráδεκτη ιστορία ή να σπάνε το δρόμο ή τα καλώδια να υπερίπτανται. Δεν είναι καθόλου απλό το ζήτημα της ανάπλασης της παραθαλάσσιας ζώνης.

Να πω κάτι άλλο για το υπόγειο πάρκινγκ στην πλατεία. Το έχω πει πολλές φορές, είναι θέμα σοβαρότατου προβληματισμού, το έχουμε κουβεντιάσει και με το ΤΕΕ και με τους αρχιτέκτονες και με το Τεχνικό Συμβούλιο. Το πάρκινγκ στη κεντρική πλατεία είναι ένα θέμα που πρέπει να συζητηθεί ευρύτερα αν πρέπει να είναι ένα πάρκινγκ, αν πρέπει να είναι δύο, τρία, τέσσερα, αν πρέπει να γίνει πάρκινγκ στη κεντρική πλατεία, αν χρειάζεται. Αυτό θα το δούμε μετά τη λειτουργία της ελεγχόμενης στάθμευσης και ενδεχομένως και του υπογείου πάρκινγκ στην περιοχή της Αριστομένων και τη μεταφορά του δημαρχείου. Είναι θέμα, δεν μπορούμε να πάρουμε ασφαλώς απόφαση στο πόδι και πολύ περισσότερο συγχωρέστε με, εγώ διαβάζω τα δημοσιεύματα με εξαιρετικά μεγάλη προσοχή, να παρασυρόμαστε από δημοσιεύματα «δώστε τώρα το πάρκινγκ στην πλατεία» χωρίς όρους και χωρίς προϋποθέσεις δεν ξέρω πως ή δεν ξέρω εάν υπάρχει κάποιος που να έρθει να πει «φέρτε το χωρίς όρους, χωρίς διεθνείς διαγωνισμούς και χωρίς διαδικασίες». Δεν νομίζω να υπάρχει τέτοιος χρηματοδότης και κατασκευαστής. Εν πάση περιπτώσει το υπόγειο πάρκινγκ όπως κατ' επανάληψη έχει πει ο αρμόδιος αντιδήμαρχος τα υπόγεια πάρκινγκ είναι κάτι το σοβαρό, το εξαιρετικά σοβαρό. Πιστεύω ότι στην 4ετία μας μέχρι το 2010 και σ' αυτό το θέμα θα έχουν

ξεκαθαρίσει τα πράγματα, νομίζω μέσα στο 2009 ώστε να μπορέσουμε, εδώ θα πάρουμε τις αποφάσεις, να πούμε για το τι ακριβώς θα γίνει.

Η γέφυρα του Νέδοντα αγαπητέ συνάδελφε, αυτή η γέφυρα που θα λειτουργήσει ως το πόσιμο για την πόλη, εγώ το έχω πει πρώτος στο Δημοτικό Συμβούλιο, όχι γιατί είμαι ο εξυπνότερος, και δεν είμαι βέβαια, ενημερώθηκα από τη γενική διεύθυνση μελετών του ΥΠΕΧΩΔΕ γι' αυτή τη μεγάλη γέφυρα πάνω από 350 μέτρα που θα στεφανώνει τον Νέδοντα. Η μελέτη για τη γέφυρα αυτή θα γίνει από τον παραχωρησιούχο, από τον ΑΛΕΚΤΩΡΑ. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι ο Δήμος δεν έχει υποχρέωση παρέμβασης, δεν έχει υποχρέωση σε επίπεδο αρχιτεκτονικό να ζητήσει κάποια πράγματα. Ήδη ασχολείται ο αρμόδιος αντιδήμαρχος και θεωρώ ότι η συνεννόηση είναι σε πολύ καλό δρόμο ώστε και η Δημοτική αρχή να βάλει τη δική της συμμετοχή, τη δική της σφραγίδα για ένα έργο που θα αποτελεί πράγματι ένα σημαντικό το πόσιμο για την πόλη διότι πάντα θα υπάρχουν η Παναγία η Υπαπαντή και ο ναός των Αγίων Αποστόλων και το κάστρο μας, αυτή η τριλογία, πάντα θα είναι το πόσιμα της πόλης, να προστεθεί και κάτι σύγχρονο από μας, από τις δικές μας τις γενιές.

Τέλος, για τον βιολογικό καθαρισμό. Έχω πει εδώ ότι αν ένα έργο μπορεί και πρέπει να γίνει στην Καλαμάτα, ένα από το ΕΣΠΑ και κανένα άλλο, το έχω πει και στον Περιφερειάρχη, και τελειώσαμε, είναι η αναβάθμιση του βιολογικού καθαρισμού ο οποίος κινδυνεύει ανά πάσα στιγμή. Δεν θα προχωρήσουμε το πρόγραμμα διασύνδεσης με τον βιολογικό καθαρισμό της Θουρίας και των Αρφαρών αν δεν λυθούν προβλήματα που έχουν σχέση με τον εκσυγχρονισμό του. Μιλάμε για έργο το οποίο ξεπερνά τα 20.000.000 ευρώ, αθροιστικά είναι το μεράδι μας από το ΕΣΠΑ, μόνο αυτό να γίνει ως έργο θα είμαστε ευχαριστημένοι. Φυσικά μιλάμε για τριτοβάθμιο καθαρισμό και επιστροφή νερού, ναι, το καλοκαίρι το μεγαλύτερο ποτάμι της Μεσσηνίας είναι ο βιολογικός καθαρισμός.

Αγαπητοί συνάδελφοι εγώ δέχομαι πολλά απ' αυτά τα οποία λέτε για το τεχνικό πρόγραμμα. Τα άκουγα από την απέναντι πλευρά όταν συζητείτο το τεχνικό πρόγραμμα στην Πάτρα. Έτσι είναι τα πράγματα. Όμως στην Πάτρα, από τα δίκτυα τα τηλεοπτικά τα οποία υπάρχουν, εκεί πιθανόν αυτά τα οποία λέτε σε μας κε Ηλιόπουλε να τα έλεγαν οι ομόφρονές μας κατά του κ. Φούρα στη συζήτηση του τεχνικού προγράμματος. Τα δεδομένα είναι αυτά και είναι ρευστά. Μακάρι αυτά τα οποία έχουν γραφεί στον προϋπολογισμό, μακάρι αυτά που έχουν γραφεί, αυτά να έρθουν και να τα κάνουμε έργο. Μακάρι. Να δεχτείτε όμως σας παρακαλώ πάρα πολύ την αγωνία και τον ιδρώτα μας διότι 25.000.000 ευρώ επιπλέον χρήματα για την πόλη της Καλαμάτας μέσα στη διετία είναι πάρα πολλά χρήματα που δεν έχουν έρθει σε καμιά περίοδο σ' αυτή την πόλη εκτός εάν εξαιρέσουμε την περίοδο των σεισμών.

Αγαπητοί συνάδελφοι ξέρετε την πρακτική, θα ψηφίσουμε ένα τεχνικό πρόγραμμα και επειδή υπάρχουν όλοι αυτοί οι αστάθμητοι παράγοντες, θα υποχρεωθούμε όπως και όλα τα Δημοτικά Συμβούλια να το τροποποιούμε περίπου μια φορά το μήνα. Έτσι έκανε και η προηγούμενη Δημοτική αρχή και η προ προηγούμενη και έτσι θα κάνει και η επόμενη. Εγώ μιλάω ευθέως διότι τα δεδομένα δεν είναι σταθερά. Το θέμα είναι τα χρήματα να πιάνουν τόπο, να κάνουμε τις καλλίτερες δυνατές επιλογές, να βελτιώσουμε την αισθητική και τη λειτουργικότητα της πόλης. Και να μας αναγνωρίσετε ότι προς αυτή την κατεύθυνση κάναμε ότι μπορούμε όπως κάνατε και εσείς κε Ηλιόπουλε ότι μπορούσατε. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Δήμαρχε. Ο κ. Αλευράς.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Κε Πρόεδρε νομίζω ότι η παρέμβαση του κ. Δημάρχου είχε όλα τα χαρακτηριστικά ενός συνολικού κλασικού απολογισμού πεπραγμένων και ξέφευγε από τα δοσμένα όρια θετικής εισήγησης ενός τεχνικού προγράμματος. Δεν ξέρω εάν ο λόγος αυτός με αυτά τα χαρακτηριστικά είναι ενταγμένος στην έναρξη μιας άτυπης προεκλογικής δημοτικής περιόδου ή αυτή του η ομιλία, αυτή του η τοποθέτηση επηρεάζεται από το κρατούν σήμερα γενικότερο

πολιτικό πλαίσιο. Κατά την προσφιλή του τακτική δεν διέλαβε της προσοχής του η έκφραση και η δημοσιοποίηση πάλι της δικής του ιδεολογικής και πολιτικής αναφοράς καθώς και η έκφραση δημόσιου επαίνου στην κυβέρνηση αυτή η οποία κυβέρνηση για πρώτη φορά σε σύγκριση με την προηγούμενη κυβέρνηση του κρατούντος δικομματικού συστήματος στη χώρα παρέλειπε ή αμελούσε να ασκήσει τις υποχρεώσεις της. Θέλω να θυμίσω στον κ. Δήμαρχο ότι η παρούσα κυβέρνηση δεν έχει συνδεθεί η ίδια όχι με η κυβέρνηση Καραμανλή αλλά και οι προηγούμενες κυβερνήσεις που παράγονταν από το ίδιο πολιτικό θερμοκήπιο, με καμία μεγάλη και ευτυχισμένη στιγμή της τοπικής αυτοδιοίκησης. Με καμία. Υπενθυμίζω εν τάχει, ο ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ, ο 2<sup>ος</sup> βαθμός αυτοδιοίκησης, είναι θεσμικές πρωτοβουλίες σημαντικής επίπτωσης, ευμενούς επίπτωσης στην πατρίδα που συγκυριακά αναφέρονται σε άλλη πολιτική παράταξη. Να του υπενθυμίσω δε στον ισχυρισμό του ότι αυτή η κυβέρνηση παραλήψεις που είχαν να κάνουν με καθυστέρηση χρηματοδοτήσεων στην αυτοδιοίκηση και που η ίδια τώρα τις κάνει. Εγώ θα πρέπει να σας πω αγαπητοί συνάδελφοι ότι όλα έχουν μία σχετικότητα και οι εγγραφές των ομολόγων στον προϋπολογισμό κλπ, να του θυμίσω ότι υπάρχει ένας κομβικός νόμος που αφορά στην αυτοδιοίκηση και αυτός είναι ο 1828 ο οποίος για πρώτη φορά θεσμοθετούσε και εξασφάλιζε κονδύλια και έσοδα για την τοπική αυτοδιοίκηση. Επομένως να μην αδικούμε την ιστορία, να μην αδικούμε την αλήθεια και να επιχειρούμε θεμιτά να στηρίξουμε την πολιτική μας πρόταση προκειμένου το τεχνικό πρόγραμμα εκτιμώντας και τον ορίζοντα τον χρονικό που σ' αυτόν καλείται να εκτελεσθεί.

Αγαπητοί συνάδελφοι είναι γεγονός ότι η χώρα δεν βρίσκεται στις καλλίτερες της στιγμές. Κατά γενική ομολογία απειλούνται βασικά κεκτημένα της. Και αν μάλιστα με άλλες πολιτικές επιλογές και επιτυχίες δεν είχε ενταχθεί σε ένα σκληρό πυρήνα κρατών, ήδη τώρα την πολιτική θα την ασκούσαν άλλοι. Ακούω και τελειώνω αυτό τον σύντομο πρόλογό μου, ακούω ιδιαίτερος σοβαρά τα λόγια πρώην πρωθυπουργού στην κουβέντα του προϋπολογισμού, του προηγούμενου πρωθυπουργού της χώρας, του κ. Σημίτη, ο οποίος πιστεύω διακρίνεται και για την μετριοπάθειά του και για την σύνεσή του και για τη σοβαρότητά του που εναγώνια έθετε το ερώτημα «τον Μάρτη και τον Απρίλη θα μπορούμε αυτογενώς ως χώρα να καθορίζουμε τα πολιτικά μας και οικονομικά μας προτάγματα ή θα έρθουν άλλοι;» Τα πράγματα δεν είναι ούτε ευχάριστα ούτε δοσμένα στην εξέλιξή τους.

Αυτά ασφαλώς επηρεάζουν, και έρχομαι τώρα στο θέμα, τα επιφαινόμενα της πολιτικής σε άλλες βαθμίδες του κράτους όπως είναι η αυτοδιοίκηση και ασφαλώς έχουν πολύ συγκεκριμένη επίπτωση. Ο κ. Δήμαρχος ισχυρίστηκε ότι με εργώδεις προσπάθειες της Δημοτικής αρχής εξασφαλίστηκαν κονδύλια για την πόλη. Ο ίδιος τα όρισε στο ύψος των 25.000.000 νομίζω ευρώ. Όλες αυτές οι αναφορές που έκανε, αθροίζοντας τα επιμέρους ποσά για την διαμόρφωση του τελικού, νομίζω ότι έχουν μία σχετικότητα κατά πάσα περίπτωση και δεν μπορεί να αποτελέσουν από πολιτικό έργο και συγκεκριμένο πολιτικό αποτέλεσμα γενικότητες εξαγγελιών και υποσχέσεων που έχουν να κάνουν με τις προδιαθέσεις ή διαθέσεις συγκεκριμένου προϊσταμένου και διευθύνοντος υπουργείου. Αυτά θα πρέπει η πόλη να τα εισπράξει, να τα επενδύσει και να υπάρξουν απτά παραδείγματα προκειμένου αυτοί οι ισχυρισμοί να έχουν την επιβεβαίωσή τους. Ταυτόχρονα διατυπώθηκε και επιχειρήθηκε να τεκμηριωθεί ότι η παρούσα Δημοτική αρχή επιφυλάσσει ένα όραμα για την πόλη, έχει συγκεκριμένη σταθερή κατεύθυνση και προφανώς θα υπάρξει ένα έργο στο τέλος της τετραετίας.

Αγαπητοί συνάδελφοι θέλω να καλέσω και να υπομνήσω την ευθεία κρίση σας την αντικειμενική. Βρισκόμαστε στο μέσον της θητείας αυτής της Δημοτικής πλειοψηφίας. Τι συγκεκριμένα έχει αλλάξει την πόλη; Όχι κατ' ανάγκη με την ολοκλήρωση μεγάλου έργου που άλλαξε προς το καλλίτερο τη ζωή των συμπολιτών μας. Εγώ υποβάλω ευθέως το ερώτημα. Ολοκληρώσαμε το μισό της θητείας και του παρόντος Δημοτικού Συμβουλίου και της συγκεκριμένης Δημοτικής πλειοψηφίας. Τι συνέβη στην πόλη ούτως ώστε την τροχοδρόμησε σε μία πορεία ανάπτυξης; Ποιο μεγάλο έργο ήταν αυτό που ανέταξε το επίπεδο της ζωής της, καλυτέρευσε τις συνθήκες των συμπολιτών μας και έβαλε την Καλαμάτα σε ένα άλλο επίπεδο;



Τι είναι αυτά; Να πάμε σε έργα υποδομής; Ποιο μεγάλο έργο υποδομής συνέλαβε και υλοποίησε η Δημοτική αρχή; Ποιο μεγάλο έργο υποδομής συνέλαβε όταν, αυτό ομολογείται απ' όλους, όχι μόνον από τους παράγοντες του Δημοτικού Συμβουλίου αλλά απ' όλους τους πολίτες της πόλης και του νομού. Όταν με βεβαιότητα αναμένουμε ότι σε 2 χρόνια εξαιτίας συγκεκριμένων δεδομένων και πρωτοβουλιών και εξελίξεων οδικών αρτηριών και ενάρξεως λειτουργίας μεγάλων τουριστικών μονάδων θα έχει με βεβαιότητα αυξηθεί η επισκεψιμότητα στην πόλη, η πόλη με την διεύθυνσή της πως διαχειρίζεται αυτό το ενδεχόμενο; Ποιο έργο υποδομής μεγάλο έκανε που συνιστά έργο υποδομής για να αντιμετωπίσει αυτή την πρόκληση; Δεν ενθυμούμαι.

Η Βασ. Γεωργίου που και στην αναφορά του κ. Δημάρχου αλλά και από άλλους συναδέλφους εκλαμβάνεται σαν ένα μεγάλο έργο, με συγχωρείτε αλλά η εξέλιξή του είναι με πολύ αργούς ρυθμούς. Θα έλεγα χωρίς υπερβολή με βήμα σημειωτών. Δεν μιλάω για την προφανή πλέον επισφάλεια που διατρέχει ένα άλλο μεγάλο έργο το οποίο ασφαλώς δεν το σχεδίασε και το υλοποίησε, το βρήκε η Δημοτική αρχή η παρούσα και είναι το μέγαρο χορού. Υπάρχει βεβαιότητα εξασφάλισης κονδυλίων από την 4<sup>η</sup> προγραμματική περίοδο; Δεν υπάρχει κανένας παράγοντας ασφαλής που να συνηγορεί σ' αυτό. Υπάρχει αναφορά στο πρόγραμμα και στην παρέμβαση του αρμοδίου Αντιδημάρχου και του Δημάρχου για τις αναπλάσεις. Υπάρχει συνολική παρέμβαση ανάπλασης στην πόλη; Αυτά τα έργα μικρής κλίμακας που ενδεχόμενα να εξυπηρετούν κάτι, εγώ λέγω ότι αν δεν είναι η οποιασδήποτε μορφής παρέμβαση ενταγμένη σε ένα συνολικό έργο επίλυσης προβλήματος, δεν έχει το αποτέλεσμα και την ουσία εκείνη που έπρεπε και που οφείλει να έχει.

Αγαπητοί συνάδελφοι η σύνταξη και η εφαρμογή του τεχνικού προγράμματος αναμφίβολα αποτελεί μία κορυφαία πολιτική πράξη για την εκάστοτε Δημοτική πλειοψηφία. Θα έλεγα χωρίς υπερβολή ότι είναι μία καίρια επιλογή ετήσιας βάσης από την οποία κρίνεται η δυνατότητα ανάπτυξης του Δήμου. Το τεχνικό πρόγραμμα ως φιλοσοφία και πρακτική οφείλει να περιγράφει τόσο τα οραματικά στοιχεία πορείας του Δήμου όσο και τους ρεαλιστικούς και επιτεύξιμους στόχους που ορίζονται σαν αναγκαιότητα του παρόντος. Απεικονίζει τη βέβαιη και κοστολογημένη δυνατότητα δράσης αλλά αποκαλύπτει και την παραιτημένη ή συμβιβασμένη με την αδυναμία βούλησης και διάθεσης της Δημοτικής αρχής. Στο πλαίσιο και στον χαρακτήρα του τεχνικού προγράμματος προκύπτει είτε η αφετηρία μιας αλλά γενικής προσπάθειας είτε η απόλυτη συμβατότητα με μία λογική στασιμότητας. Το τεχνικό πρόγραμμα δίνει διάσταση και έναυσμα αλλαγής σελίδας ή μας αφήνει σε μία από τα ίδια. Με βάση την προσλαμβάνουσα αυτή κρίση που επιχειρούμε να δώσουμε στο υπό συζήτηση τεχνικό πρόγραμμα θεωρώ ότι εξαντλείται σε μεγάλο βαθμό σε μικρά έργα που ενδεχομένως να είναι απαραίτητα αλλά σε καμία περίπτωση δεν δημιουργούν εκείνες τις συνθήκες που θα πρέπει να έχει η πόλη για το πέρασμά της σε ένα άλλο επίπεδο.

Θέλω αγαπητοί συνάδελφοι να σχολιάσω ότι είναι στο εισηγούμενο τεχνικό πρόγραμμα εξαιρετικά χαμηλό το ποσό που προβλέπεται για την καθαριότητα. 680.000 ευρώ όταν το κορυφαίο πρόβλημα της πόλης είναι το ζήτημα της καθαριότητας και όλα τα συμπαροβαλτούντα στοιχεία που προκύπτουν απ' αυτό. Και νομίζω ότι η προηγούμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ανάγλυφα έθεσε αυτή την προτεραιότητα. Και θέλω να διερωτηθώ έτσι φανερά πως είναι δυνατόν να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα αυτό με αυτού του μεγέθους το ποσό όταν στο νου μου έρχεται ο αντίστοιχος προϋπολογισμός, το αντίστοιχο μάλλον πρόγραμμα που αφορά την καθαριότητα του έτους 2006 που ήταν περίπου γύρω στα 3.000.000 ευρώ. Νομίζω ότι είναι μία σύγκριση η οποία δημιουργεί συγκεκριμένους συνειρμούς και εξαιρετική αβεβαιότητα για την αποτελεσματικότητα της πράξης της Δημοτικής αρχής σ' αυτό τον τομέα διαχείρισης.

Θέλω κε Πρόεδρε να τελειώσω λέγοντας ότι χωρίς καθοδήγηση από το στερεότυπο της αντιπολιτευτικής μας παρουσίας, χωρίς διάθεση στείρας αντιδικίας με τη λογική της Δημοτικής αρχής νομίζω ότι είναι ένα πρόγραμμα το οποίο την ένδυσά του και την φτώχεια του δεν μπορεί

να τη δικαιολογήσει αυτή η γενικότερη αδύναμη οικονομική κατάσταση της χώρας αλλά και ευρύτερα. Είναι ένα τεχνικό πρόγραμμα το οποίο δεν έχει πνοή. Ένα τεχνικό πρόγραμμα το οποίο δεν δημιουργεί αναπτυξιακή δυνατότητα στην πόλη την οποία κρατάει και συντηρεί σ' αυτά τα επίπεδα τα οποία επιδιώκουμε και να ανατρέψουμε και να πάμε σε καλλίτερα σημεία αφετηρίας. Είναι προφανές κε Πρόεδρε ότι με αυτές τις παραστάσεις και με αυτές τις προσλαμβάνουσες στεκόμαστε κριτικά στο εισηγούμενο τεχνικό πρόγραμμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ. Ο κ. Δικαιουλάκος.

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι θα παρακαλούσα τον κ. Δήμαρχο τώρα τις γιορτές να τον βγάλω μια τσάρκα ένα βράδυ να βγούμε στις γειτονιές να δει τη νοστιμιά της γειτονιάς από κοντά και να δει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δημότες, να δείτε λίγα μέτρα βόρεια ή νότια της Αθηνών, στα Γιαννιτσάνικα, στη Κορδία, τι προβλήματα αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι. Δρόμοι οι οποίοι είναι σπασμένοι συνέχεια, με λακκούβες. Γράνες οι οποίες εδώ και 40 – 50 χρόνια ακόμα αντιμετωπίζουν προβλήματα και δεν έχουν κλείσει. Και τόσα άλλα προβλήματα. Αυτά όσον αφορά την καθημερινότητα και την ποιότητα ζωής.

Από την άλλη μεριά αγαπητοί συνάδελφοι ο ανταγωνισμός μεταξύ των πόλεων όπως ξέρετε χρειάζεται μέτρα και δράσεις και μοχλούς ανάπτυξης μέσα από το τεχνικό πρόγραμμα για να μπορέσει μια πόλη να φύγει μπροστά. Θα φύγει μπροστά η πόλη σε σχέση με άλλες εάν πάρουμε π.χ. το δημαρχείο από δω και το πάμε στο παλιό νοσοκομείο επειδή είναι εγγεγραμμένα 5.000.000 ευρώ; Αυτό δεν λέει τίποτα εγγεγραμμένα 5.000.000 ευρώ, λέω όμως κάτι άλλο. Ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν ευρωπαϊκά προγράμματα που θα μπορούσαμε το παλιό νοσοκομείο να στεγάσει ένα τεχνολογικό πάρκο περιωπής που δεν υπάρχει στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, το έχω ξαναπεί πάλι, αυτό ως μοχλός ανάπτυξης που θα σπρώξει την πόλη μπροστά, να στεγάσει το Ινστιτούτο Ωκεανογραφίας διότι υπάρχει άποψη ότι το κέντρο βάρους έχει μετατοπισθεί προς τα δυτικά άρα πρέπει να πάει και το δημαρχείο εκεί. Και αν μετά από 10 χρόνια το κέντρο βάρους της πόλης μετατοπισθεί προς τα βόρεια θα είναι περιφερόμενο το δημαρχείο; Αυτή δεν είναι λογική. Λογική είναι να ανταγωνισθούμε μέσα στην Πελοπόννησο αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα σε σχέση με άλλες ισόβαθμες πόλεις. Χρειάζεται το τεχνικό πρόγραμμα να περιέχει μοχλούς ανάπτυξης και συγκεκριμένα όπως λένε οι επιστήμονες, να σπρώχνουμε, να οδεύουμε προς την πράσινη ανάπτυξη μέσα από αυτή την δράση όπως προείπα για το παλιό νοσοκομείο.

Επίσης η αγορά κε Δήμαρχε και κε Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι έτσι όπως ακριβώς έχει επιτελέσει το καθήκον της και νομίζω ότι πρέπει να γίνει ποιο ευρωπαϊκή. Και τι σημαίνει αυτό. Ότι πρέπει να διαθέσουμε χρήματα, να μην βλέπουμε αυτή τη διαδικασία που τη βλέπαμε τόσα χρόνια, να υπάρχουν ράφια, να υπάρχουν οι έμποροι, οι παραγωγοί να έρχονται, να γίνει ποιο ευρωπαϊκή ώστε ο τουρίστας, ο επισκέπτης στην πόλη να χαίρεται να ψωνίζει διότι πράγματι έχουμε μια πάρα πολύ παραγωγική αγορά. Αλλά χρειάζεται κε Δήμαρχε ένα άλλο ντιζάιν, ένα ντιζάιν ποιο ευρωπαϊκό.

Επίσης στο κάστρο, το ξέρουμε όλοι αγαπητοί συνάδελφοι, το καλοκαίρι γίνονται διάφορες εκδηλώσεις και το Διεθνές Φεστιβάλ Χορού. Και πάλι ξέρουμε όπως είχε πει και ο Δήμαρχος πέρυσι ότι υπάρχει περίπτωση να μη μας δώσει το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο το πράσινο φως να γίνει επειδή αντιμετωπίζει προβλήματα. Μπορεί να γίνει π.χ., θεωρητικά, υπόθεση, ένας σεισμός και να έχει πρόβλημα το κάστρο. Δεν έπρεπε να έχουμε σκεφτεί να φτιάξουμε αγαπητοί συνάδελφοι για την πόλη μας ένα ανοικτό αμφιθέατρο; Δεν πρέπει να έχουμε έγνοια γι' αυτό το πράγμα;

Επίσης ακούω το Δήμαρχο τακτικά να ευχαριστεί τους Υπουργούς που δίνουν χρήματα. Αυτό είναι αυτονόητο, οι υπουργοί και ο κάθε βουλευτής νοιάζεται για την περιφέρειά του. Σήμερα διάβαζα, δεν ξέρω εάν αληθεύει, ότι ο κ. Σαμαράς για το Β' ΚΑΠΗ εξασφάλισε μια μεγάλη

χρηματοδότηση για την ανέγερση. Δεν άκουσα όμως τον κ. Δήμαρχο να ευχαριστήσει τον κ. Σαμαρά.

Με αυτά τα λίγα λόγια θα ήθελα να κλείσω την τοποθέτησή μου και ακόμα κε Δήμαρχε να ξέρετε και κύριοι συνάδελφοι ότι στην Πελοπόννησο, σας το θέτω υπόψη, δεν υπάρχει ναυτικό μουσείο. Γιατί κε Δήμαρχε να μη ζητήσουμε στην Καλαμάτα, στην παραλία π.χ. το νεοκλασικό του κ. Γαϊτανάρου να γίνει ένα ναυτικό μουσείο σε επίπεδο Πελοποννήσου. Κατά την ταπεινή μου άποψη νομίζω ότι αυτά θα είναι τα έργα που είπε ο κ. Αλευράς και αυτά που είπε αλλά και αυτά που λέω εγώ, είναι οι μοχλοί εκείνοι που θα σπρώξουν την περιοχή μας, την Καλαμάτα και γιατί όχι, τη νότια Πελοπόννησο προς την ανάπτυξη, τη λεγόμενη πράσινη ανάπτυξη. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Δίνω το λόγο στους δύο προέδρους που έχουν ζητήσει και αμέσως μετά δευτερολογία. Κα Βασιλάκη.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ (Πρόεδρος τοπικού διαμερίσματος Αρτεμισίας):

Ευχαριστώ. Κε Πρόεδρε, κε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι. Ο Αντιδήμαρχος της Τεχνικής Υπηρεσίας σε τηλεοπτικό σταθμό της πόλης μας χθες το βράδυ είπε χαρακτηριστικά «Το 2009 είναι η χρονιά στην οποία θα φανούν οι προθέσεις και οι διαθέσεις της Δημοτικής αρχής». Αυτές κε Σπίνο, οι προθέσεις και οι διαθέσεις έχουν διαφανεί από καιρό. Δεν έχετε συνείδηση του διευρυμένου Δήμου. Δεν αγαπάτε και δεν υποστηρίζετε τον Ταΰγετο. Στις 28 Νοεμβρίου 2007 με το έγγραφο που έχει αριθμό πρωτοκόλλου 124 σας κάνουμε γνωστό ότι σε μια παράγραφο του «Εκτός από τα σπασμένα τζάμια του κτηρίου του δημοτικού σχολείου της Αρτεμισίας, το οποίο σας έχουμε κάνει γνωστό από τις αρχές του τρέχοντος έτους, στη δυτική αίθουσα του 1<sup>ου</sup> ορόφου όπου φιλοξενείται η πινακοθήκη, κατέρρευσε το ένα παραθυρόφυλλο». Δύο ολόκληρα χρόνια μετά δεν έχει αποκατασταθεί. Ο κ. Δήμαρχος σχίζει τα ιμάτιά του γιατί καθυστέρησε το έργο 100 μέρες, αυτό το τεράστιο έργο του μεγάρου χορού. 700 μέρες για να βάλουμε ένα παραθυρόφυλλο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το κάνετε μέσα από την παγία.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Γιατί κε Δήμαρχε εγώ τα χρήματα θα τα χρησιμοποιήσω μόνο όταν κατονομάσουν ποιες εργασίες μπορούμε να κάνουμε. Γιατί πήρα 1.070 ευρώ αρδευτικό σωλήνα για να καλύψω τις ανάγκες σε μία πολύ δύσκολη περίοδο στην Αρτεμισία και τα πλήρωσα εγώ γιατί δεν τα καλύπτει λέει η επίτροπος. Λοιπόν σας παρακαλώ θα πείτε ποιες δουλειές μπορούμε να κάνουμε με αυτά τα 1.000 ευρώ που μας έχετε δώσει και μετά θα τα χρησιμοποιήσω. Εγώ την αδιαφανή διαχείριση που προτείνει ο κ. Ηλιόπουλος να κάνουμε άλλες δουλειές και να πηγαίνουμε να παίρνουμε παραστατικά για να καλύπτουμε δεν θα το κάνω ποτέ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη λέτε τέτοια πράγματα.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Ο κ. Αντιδήμαρχος το έχει προτείνει παρουσία όλων των προέδρων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σεβασμός, μη λέτε τέτοια πράγματα.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Υπάρχει λοιπόν απ' αυτή την αμέλεια μια απίστευτη φθορά του χώρου εσωτερικά από τα όμβρια ύδατα, τους αέρηδες και κάθε λογής πετούμενο που τρυγάει το χώρο.

Κυρίες και κύριοι ο πυρόπληκτος Ταΰγετος βρίσκεται εδώ και καιρό σε ένα απόλυτα στατικό επίπεδο. Η νοοτροπία της Δημοτικής αρχής είναι οφθαλμοφανής. Η περιοχή μας δεν προσφέρει θέαμα. Άρα δεν είναι στο πεδίο του ενδιαφέροντός της. Θα σας δώσω ένα πολύ πρόσφατο

παράδειγμα. Όλοι γνωρίζουμε το βάρος με το οποίο προετοίμασε η Δημοτική αρχή τις χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις στην πόλη. Αντίθετα με τα ορεινά δημοτικά διαμερίσματα στα οποία δεν έγινε καμία μέριμνα για την καθαριότητα, καμία εκδήλωση και ο στολισμός είναι απίστευτα υποβαθμισμένος καθώς δεν δόθηκε από τον Κοινωνικό Φορέα η γνωστή τσάντα της αγάπης. Έτσι υποχρεώθηκα. . .

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Τεχνικό πρόγραμμα είναι αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε!

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Παρακαλώ. Έχω μία μοναδική ευκαιρία να μιλάω 2 – 3 φορές το χρόνο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κα Βασιλάκη.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Έτσι υποχρεώθηκα μια και δεν ανταποκρίθηκε η καθαριότητα παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις μου, να ανεβάσω εργαζόμενο από την Καλαμάτα ο οποίος έκανε 2 μεροκάματα τη δαπάνη του οποίου κάλυψα προσωπικά προκειμένου στοιχειωδώς να υπάρχει μία φροντίδα σ' αυτό τον τομέα, καθώς από την ευγενική προσφορά του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων Καλαμάτας καλύφθηκε το κενό της τσάντας και τους ευχαριστώ και απ' αυτό το βήμα για μία ακόμα φορά.

Στην απολογιστική συνεδρίαση της διετίας σας είπα και επαναλαμβάνω τι έχει γίνει μέχρι τώρα στην Αρτεμισία. Το 2007 κανένα έργο δεν υλοποιήθηκε. Το 2008 η πλακόστρωση τμήματος εντός του οικισμού, ήταν έργο δημοπρατημένο με ανάδοχο τον κ. Ζωντανό από την προηγούμενη Δημοτική αρχή. Η αντικατάσταση του αμιαντοσωλήνα της ύδρευσης, εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από το ΘΗΣΕΑ, 300.000 ευρώ τότε από την προηγούμενη Δημοτική αρχή. Η αποκατάσταση του αρδευτικού δικτύου χρηματοδότησε το Υπουργείο Γεωργίας για την πυρόπληκτη περιοχή μας με μικρή συμμετοχή του Δήμου, έργο που χαρακτηρίστηκε από τη μεγάλη καθυστέρησή του. Τα θυμάστε. Η δε διάνοιξη της γεώτρησης με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από την εταιρεία ΙΝΦΟΚΟΥΕΣΤ, χρειάστηκε αγώνας δρόμου από την πλευρά μας για να ξεκινήσει το έργο και να μην χαθούν τα χρήματα. Τέλος, καμία απολύτως φροντίδα για την καθαριότητα παρά τις επανειλημμένες ενοχλήσεις που κάνω στο κύριο Αντιδήμαρχο.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο!

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Βεβαίως. Κάποια στιγμή ο κύριος. . .  
Επαναλαμβάνω. Κάποια στιγμή ο κ. Μάλαμας μου είπε σε συνάντησή. . .

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο! Κα Βασιλάκη! Συντομεύετε!

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Να απαντήσω γιατί είναι προσβλητικός. Εγώ δεν ονειρεύομαι μέσα στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι διάλογο! Παρακαλώ!

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Να απαντήσω. Ο κ. Μάλαμας αυτός που μεσολάβησε για τη χρηματοδότηση μου είπε «εάν δεν τα θέλετε, τα παίρνουμε πίσω».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε παρακαλώ στο θέμα. Συνεχίστε και συντομεύετε.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Σας παρακαλώ, εάν μπορεί κάποιος ας μας πει τι έγινε με την περίφημη μελέτη που ως Δήμος καταθέσαμε μετά την καταστροφική πυρκαγιά. Γιατί αν περιμέναμε από το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου μας δυστυχώς βλέπω να μην σωνόμαστε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ο κ. Μέλιος.

ΜΕΛΙΟΣ: Μιας και είμαστε στην εβδομάδα των Χριστουγέννων, εμείς στα ορεινά διαμερίσματα είμαστε στην εβδομάδα των παθών. Στο τεχνικό πρόγραμμα διαβάζουμε να δούμε κι εμείς ένα έργο στο διαμερισμά μας. Όχι μόνον δεν βλέπουμε έργο κανένα, μας έχουν βάλει στους δημοτικούς πόρους το δρόμο του Αγροκηπίου 10.000 ευρώ, μία δεξαμενή στη θέση «Φάρμακα» η οποία δεν ξέρουμε που είναι τα «Φάρμακα», τα «Φάρμακα» είναι στο δημοτικό διαμέρισμα του Λαδά δεν είναι της Αλαγονίας.

ΦΩΝΗ: Δεν είναι του Λαδά.

ΜΕΛΙΟΣ: Εδώ είναι ο πρόεδρος του Λαδά, μπορεί να μας το βεβαιώσει. Είναι στο δημοτικό διαμέρισμα του Λαδά.

Εμείς τεχνικό πρόγραμμα, γι' αυτό είπα είμαστε στην εβδομάδα των παθών, δεν υπάρχει. Το αν τα προγράμματα του Υπουργείου Γεωργίας θα γίνουν οι μελέτες το 2009, θα δημοπρατηθούν το 2010, δηλαδή στην επόμενη Δημοτική αρχή αν θα γίνει κάτι. Όχι ότι δεν είμαστε, λέμε ναι και στον ΜΠΑΛΤΑΤΖΗ και στο πρόγραμμα LEADER αλλά δεν είναι έργα άμεσα που έχουν ανάγκη αυτή τη στιγμή οι πυρόπληκτοι. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ο κ. Τσερώνης έχει ζητήσει το λόγο.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Μία επισήμανση θέλω να κάνω για τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που σχετίζονται με την ελεγχόμενη στάθμευση και που όπως είπε ο Δήμαρχος θα έρθουν το πρώτο δίμηνο του 2009. Θέλω να ρωτήσω πρώτα απ' όλα έχει δοθεί κατεύθυνση στον μελετητή για τι πράγματα μιλάμε; Δηλαδή για τι ελεγχόμενη στάθμευση; Και το λέω αυτό γιατί με τις σημερινές τεχνολογίες μπορείς να επιτύχεις και να ικανοποιήσεις διάφορους στόχους. Μπορεί για παράδειγμα να έχεις βάλει στόχο να μπαίνουν τα αυτοκίνητα στο κέντρο, να σταθμεύουν για μία ώρα και να φεύγουν. Μόνο για να ψωνίσουν. Και μία και μόνη ώρα όμως. Αυτό υπηρετείται από ένα ηλεκτρονικό σύστημα όπου παρκάρεις, πληκτρολογείς τον αριθμό σου, περνάει η ώρα και όταν φύγεις και πας κάπου αλλού στο κέντρο να ξαναπληκτρολογήσεις δεν το κάνει δεκτό. Αυτή είναι η κατεύθυνση του να μπαίνεις μία ώρα μόνο στο κέντρο, να ψωνίζεις και να φεύγεις. Μπορεί να μη τιμολογείται αυτό, να είναι και δωρεάν ακόμη. Άλλος τρόπος, αν έχεις διαφορετικό στόχο δηλαδή, να έρχεται ο άλλος στο κέντρο να πίνει τον καφέ του οπότε αυτό προϋποθέτει και 2 ώρες τέλος πάντων τουλάχιστον και να ψωνίζει, ότι άλλο κάνει ή να το ρυθμίζεις αυτό για 2ωρο, η πρώτη ώρα να είναι δωρεάν, τη δεύτερη ώρα να πληρώνεις. Αυτά όλα τα έχει υπόψη του ο μελετητής; Δηλαδή είναι προσδιορισμένος ο στόχος; Πότε το συζητήσαμε εμείς αυτό; Γιατί εάν έρθει ο μελετητής και πει αυτή είναι η μελέτη και αυτή είναι η τεχνολογία που θα εφαρμόσουμε, μπορεί αυτά που θα μας προτείνει να μην είναι σύμφωνα με την άποψη του Δημοτικού Συμβουλίου, των πτερύγων του Δημοτικού Συμβουλίου. Αυτό λοιπόν το θέμα πρέπει να έρθει έγκαιρα. Πρέπει αν έρθει έγκαιρα το τι ακριβώς θέλουμε να πετύχουμε με την ελεγχόμενη στάθμευση. Και βέβαια και να έχει και τα χαρακτηριστικά της δυναμικής μεταβολής. Και εννοώ το εξής με αυτή την έκφραση. Εμείς εκείνο που βασικά θέλουμε είναι όταν ο άλλος έχει επείγουσα ανάγκη να παρκάρει στο κέντρο, να μπορεί να βρει να παρκάρει αμέσως κάτι που δεν μπορούμε να το επιτύχουμε σήμερα. Γιατί δεν μπορούμε να το επιτύχουμε διότι όπως το έχουμε χωρίσει τιμολόγηση, πάμε στο πάρκινγκ, κόβουμε 4 – 5 βόλτες μέσα, είναι γιομάτο. Βγαίνουμε στους δρόμους κόβουμε 4 - 5 βόλτες

είναι και εκείνοι γιομάτοι. Αυτός είναι ο λόγος που αναγκαζόμαστε να κάνουμε τιμολόγηση. Διαφορετικά για καμία αιτία δεν θάπρεπε να βάλουμε τιμολόγιο, πρέπει να είναι ελεύθερο και δωρεάν. Αλλά οι συνθήκες όμως όπως έχουν διαμορφωθεί αυτή τη στιγμή, οι κυκλοφοριακές, οδηγούν σε αδιέξοδο γιατί όταν δεν μπορείς να εξυπηρετήσεις αυτόν που έχει ανάγκη να επισκεφθεί τον γιατρό του ή να κάνει μια δουλειά στο κέντρο και να φύγει, τότε από κει και πέρα πρέπει να αλλάξει η πολιτική, δεν μπορεί να λες τα θέλουμε όλα δωρεάν. Θα τα τιμολογήσουμε ώστε να λειτουργεί σε κάποιο βαθμό αποτρεπτικά η προσέγγιση με αυτοκίνητο στο κέντρο. Είναι λοιπόν ένα θέμα κε Δήμαρχε που πρέπει να το φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο πριν μας φέρει τη μελέτη ο μελετητής και λέτε μετά ότι αυτό είναι και τελειώσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Ηλιόπουλε Θανάση.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Λοιπόν, για τον ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ. Τα είπαμε και στον διάδρομο Παναγιώτη. Μας πιέζει καθημερινά το Υπουργείο Γεωργίας να δώσουμε τις μελέτες. Καθημερινά. Να φτιάξουμε τις μελέτες για να πάρουμε άδεια για δημοπράτηση. Και ξεκινήσαμε με το πρώτο έργο του Ελαιοχωρίου, «Μενινά – Περιβολάκια – Ελαιοχώρι – Καλαμάτα». Φτιάξαμε τη μελέτη και τη στείλαμε. Περιμένουμε την άδεια για τη δημοπράτηση. Και ακολουθούν τα δύο επόμενα. Δηλαδή τι θα κάνουμε; Να μη τα φτιάξουμε; Να μη βάλουμε τους κωδικούς στο τεχνικό πρόγραμμα; Να μη τα δρομολογήσουμε; Να τα αφήσουμε και να πούμε μετά ότι τα χάσαμε; Να θυμίσω το 2003, την πρώτη χρονιά τη δικιά σας είχατε το αντίστοιχο ΟΠΑΑΧ. Γράψατε και εσείς στο τεχνικό πρόγραμμα. Τι έγινε; Μηδέν από μηδέν, μηδέν. Μάλλον μηδέν επί μηδέν, μηδέν. Τίποτα δεν κάνατε από το ΟΠΑΑΧ.

Λοιπόν τώρα αγαπητή Γεωργία για τη πάγια προκαταβολή. Μου προξενεί εντύπωση που είσαι η μοναδική που δεν μπόρεσες να απορροφήσεις την πάγια προκαταβολή. Όλοι οι υπόλοιποι πρόεδροι κα Βασιλάκη και εδώ είναι, έχουν φέρει τα τιμολόγια τους, τα παραστατικά τους, δεν νομίζω να μου διαφεύγει κανείς, μάλλον το πρόβλημα εναπόκεινται σε εσένα. Κάναμε συνάντηση εδώ με τους υπηρεσιακούς παράγοντες, τα εξαντλήσαμε, τα έχουμε γράψει μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό, είναι συγκεκριμένες δαπάνες. Τώρα το να λέτε ότι. . .

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, μη διακόπτετε! Μόλις τελειώσει θα απαντήσετε!

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Σου εξήγησα και σου είπα ότι δεν μπορεί από τους 13 προέδρους οι 12 να κατάφεραν να ανταπεξέλθουν στη πάγια προκαταβολή και εσύ να μη μπορείς. Κάτι συμβαίνει με εσένα.

Όσον αφορά την τοποθέτησή σας ότι δεν νοιαζόμαστε για τον Ταύγετο. Νομίζω ότι πραγματικά μας αδικείτε. Από τη στιγμή καταθέσαμε συγκεκριμένη πρόταση και τη φέραμε προς ψήφιση στο Συμβούλιο για τον πυρόπληκτο Ταύγετο. Φτιάξαμε τα 13 διαχειριστικά σχέδια μεταξύ αυτών και των πυρόπληκτων για το ΟΠΑΑΧ τα οποία είναι απαραίτητα για το πρόγραμμα αυτό. Έχουμε δρομολογήσει και θα ξεκινήσει από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου το πρόγραμμα ΣΥΝ-ΚΟΙΝΩΝΙΑ που αφορά για τον Ταύγετο. Το σχολείο της Αρτεμισίας που έχει αναφέρει πάρα πολλές φορές ο Δήμαρχος και να θυμίσω. . .

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε! Τα ακούσαμε, μη διακόπτετε. Αφήστε τον Αντιδήμαρχο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Εγώ σας άκουσα, σας σεβάστηκα. Αν θέλετε δευτερολογήστε. Και απορροφήσαμε το 1.000.000 ευρώ στο οποίο περιλαμβάνεται και

το έργο για την αποκατάσταση του αρδευτικού δικτύου. Και να θυμίσω ότι είμαστε ο μόνος Δήμος ο οποίος πήρε έξτρα χρηματοδότηση 300.000 ευρώ από το Υπουργείο Εσωτερικών για τον πυρόπληκτο Ταΰγετο.

Και κάτι τελευταίο για τις εκδηλώσεις όπου και εδώ μας αδικείτε. Το καλοκαίρι οργανώσαμε εκδηλώσεις σε όλα τα διαμερίσματα. Γιατί δεν το αναφέρετε αυτό; Και τώρα τα Χριστούγεννα δεν τα αφήσαμε απέξω τα διαμερίσματα. Έχουμε δρομολογήσει μία εκδήλωση με τη Φιλαρμονική την Κυριακή. Είναι πραγματικά πολύ άδικο να μηδενίζεις τα πάντα.

Και το τελευταίο. Ανέφερες κάποια έργα. Είχαν ξεκινήσει, είχαν δημοπρατηθεί. Δεν γίνανε επί των ημερών σας. Γίνανε επί των δικών μας ημερών. Τι έπρεπε να κάνουμε; Να μην τα κάνουμε; Να μην κάνουμε τις πλακοστρώσεις στην Αρτεμισία; Ξέρεις τι ποσό δαπανήθηκε; Το μεγαλύτερο μέρος του έργου των πλακοστρώσεων, ο Παναγιώτης το ξέρει, ήταν για την Αρτεμισία.

Το έργο του ΘΗΣΕΑ. Τι ήθελες δηλαδή να μην το κάνουμε; Ξεχάστε το δικό μου και το δικό σου έργο. Ήταν ένα έργο από το ΘΗΣΕΑ, έπρεπε να γίνει. Να μην το κάναμε; Το ίδιο έγινε και στην Αλαγονία, το ίδιο έγινε και στο Ελαιοχώρι. Αυτή η λογική πρέπει να σταματήσει. Εκτός εάν δεν ήθελες να γίνουν. Πες το.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Ηλιόπουλε.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Κε Ηλιόπουλε, να μην οικειοποιείστε έργα τα οποία έχουν δρομολογηθεί. Διότι αυτό δεν αποδεικνύει το ενδιαφέρον σας.

Δεύτερον για την εκδήλωση που λέτε ότι μας έχετε ετοιμάσει για τα Χριστούγεννα, με μια πρόθυμη παραχώρηση εντελώς πρόχειρα μας πετάξατε ένα χαρτί εδώ πέρα που λέει ότι στις 28/12 στις 11 η ώρα στο σχολείο της Αρτεμισίας. Συνεργαστήκατε μαζί μας κε Αντιδήμαρχε να ξέρετε εάν το σχολείο της Αρτεμισίας είναι επισκέψιμο για μία εκδήλωση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο τώρα, αρχίσατε διάλογο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Το Δεκέμβριο που ήρθανε δηλαδή τα παιδιά του Ωδείου δεν ήτανε και χάλασε τώρα; Σας παρακαλώ!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο!

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Ευχαριστώ πολύ. Νομίζω ότι έχει αντιληφθεί ο κόσμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Οικονομάκου.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Εγώ θέλω να απαντήσω στην κα Βασιλάκη για τις τσάντες αγάπης. Ένα κομμάτι το οποίο μας αφορά σαν Κοινωνικός Φορέας. Έχουμε έρθει σε συνεννόηση με το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων οι οποίοι μας είπαν ότι θα διαθέσουν φέτος τρόφιμα και θα τα δώσουν στα τοπικά διαμερίσματα. Ενημέρωσα τους προέδρους μέσω των υπαλλήλων του Κοινωνικού Φορέα ότι αν υπάρχει κάποια περίπτωση η οποία δεν καλυφθεί από τα τρόφιμα που θα μοιράσουν οι Πρόσκοποι θα επιληφθούμε του θέματος. Επανελημμένα έχω επισκεφθεί η ίδια το τοπικό διαμέρισμα της Αρτεμισίας και τελευταία φορά ήταν το Πάσχα που μοιράσαμε τα τρόφιμα και οι κάτοικοι μόνο που δεν όρμισαν να μας φάνε. Μας είπαν ότι δεν υπάρχει ανάγκη σ' αυτούς τους οποίους μοιράζαμε τρόφιμα. Λοιπόν κα Βασιλάκη ο Κοινωνικός Φορέας είναι για να εξυπηρετεί τους άπορους και όχι κάποιες προσωπικές πολιτικές σκοπιμότητες. Αν πραγματικά υπάρχουν άτομα που έχουν μεγάλη ανάγκη στην Αρτεμισία οφείλετε να μας τους φέρετε και να τους εξυπηρετήσουμε.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κα Βασιλάκη.

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: Εντάξει, θα της τα πω κατ' ιδίαν.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Δεν χρειάζεται κατ' ιδίαν διότι έχω ονόματα στο γραφείο μου . . .

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Βασιλάκη ησυχία. Κα Οικονομάκου.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ, που θα μου τα πει και κατ' ιδίαν η κα Βασιλάκη!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Ηλιόπουλε ορίστε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Θα είμαι πάρα πολύ σύντομος. Να πω κάτι.

Λοιπόν, θέμα καθαριότητας. Πρέπει να καταλάβει ο κ. Αθανασόπουλος ότι μετά από μια τέτοια τεράστια επένδυση που έγινε από το Δήμο και από μας και από σας στον μηχανολογικό εξοπλισμό, η κατάσταση της καθαριότητας δεν είναι αυτή που πρέπει να είναι. Χαλάσαμε του κόσμου τα εκατομμύρια αγαπητέ μου Κώστα, πήραμε αυτοκίνητα, πήραμε τα πάντα, σκούπες, αυτοκίνητα, αλλά δεν είναι η πόλη καθαρή. Αυτό να το ξεκαθαρίσουμε. Πρέπει να εντείνετε τις προσπάθειές σας. Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε με αυτό το θέμα.

Επειδή ο κ. Δήμαρχος λέει συνέχεια ότι το 2015 η Καλαμάτα θα έχει 150.000 κατοίκους, πιστεύουμε ότι το σημαντικότερο πρόβλημα που θα έχει να αντιμετωπίσει, που αντιμετωπίζει σήμερα. . . Θα πρέπει να καταλάβει η Δημοτική αρχή ότι θα πρέπει να βάλει ότι δυνάμεις έχει να λύσει το κυκλοφοριακό. Είναι το υπ' αριθμ. 1 πρόβλημα που έχει η πόλη. Να λύσει το κυκλοφοριακό. Δεν εννοείται αυτή η πολιτική που έχει μέχρι σήμερα. Πρέπει να ξεκαθαρίσει τι θα γίνει με τα πάρκινγκ.

Εγώ δέχομαι αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος ότι το τεχνικό πρόγραμμα είναι στον αέρα, δέχομαι ότι έχει προβλέψεις που δεν θα πραγματοποιηθούνε από κει και πέρα όμως πρέπει να καταλάβετε κάτι. Πρέπει να συζητάτε ποιο πολύ με τις μειοψηφίες, ποιο πολύ με τους προέδρους των τοπικών διαμερισμάτων και να έχετε την άποψή τους την οποία αν θέλετε δέχεστε, αν δεν θέλετε δεν δέχεστε. Άρα λοιπόν εμείς πιστεύουμε ότι εμείς σαν προηγούμενη Δημοτική αρχή δρομολογήσαμε μερικά ζητήματα.

Για μας κε Δήμαρχε το μέγαρο χορού δεν θεμελιώθηκε στη λήξη της θητείας μας, θεμελιώθηκε τότε που πήραμε την καθοριστική απόφαση να αναθέσουμε το έργο με μελέτη – κατασκευή παρά τις αντιρρήσεις των άλλων συνδυασμών. Ο κ. Σπίνος τα θυμάται. Τότε θεμελιώθηκε το έργο που λέγεται μέγαρο χορού και όχι τότε.

Από κει και πέρα περιμετρικός. Κε Δήμαρχε τουλάχιστον σταματήστε να το επαναφέρετε. Ο περιμετρικός είναι βυθιζόμενος, κλειστός ως η μελέτη. Η μόνη αλλαγή που έγινε ήταν ο κόμβος των Λεϊκών και το τερατούργημα που θα γίνει στον Νέδοντα. Η γέφυρα ανεβαίνει κατά 50 μέτρα και μακραίνει πάρα πολύ. Δεξιά και αριστερά είναι επιφανειακό, καταργήστε τα κάτεν γκάβεν με συνέπεια μία συνοικία, η Αγιάνα, θα καταντήσει για σας μεγάλο πρόβλημα. Δεν θα δεχτούνε αυτή τη μελέτη και θάχουμε προβλήματα. Και θάχετε εξ' ολοκλήρου την ευθύνη.

Τελειώνοντας, πρέπει κάποτε πέραν από τις αναπλάσεις οι οποίες καλές είναι, πρέπει να αφήσετε ένα στίγμα στην πόλη. Εμείς δρομολογήσαμε, τα έχουμε πει βέβαια, μέγαρο χορού, περιμετρικό, Βασ. Γεωργίου, πρέπει κε Σπίνο να στύψετε το μυαλό σας να δείτε τις ανάγκες της πόλης της επόμενης δεκαετίας και να αρχίσετε να δρομολογήσετε ένα μεγάλο έργο, που θέλετε να πάει η Καλαμάτα. Δεν μας έχετε πείσει για τίποτα απ' αυτά, τουναντίον



καθυστερείτε την ανάπλαση στο λιμάνι ενώ υπάρχει από το 2001 ο νόμος για προγραμματική σύμβαση. Αλλά πρέπει να ξεκαθαρίσετε κάτι. Είσαστε υπεύθυνη Δημοτική αρχή για 2 χρόνια, έχετε πλέον καταλάβει τα προβλήματα αν δεν τα ξέρατε, πρέπει να μας πείσετε και εμάς που θα πάει η πόλη. Περιμένουμε να μας το δείξετε το συντομότερο δυνατό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Το θέμα εξαντλήθηκε και μπαίνουμε σε ψηφοφορία.

Με την ολοκλήρωση των παραπάνω ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώμα για έγκριση την πρόταση της Δημοτικής Αρχής όσον αφορά στο τεχνικό πρόγραμμα σύμφωνα την πρόταση που έχει συνταχθεί σε συνεργασία Δημοτικής Αρχής και Διευθύνσεων Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος του Δήμου. Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως εξής:

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι κ.κ. Αθανασόπουλος, Γιαννακούλας, Γουρδέας, Ηλιόπουλος Αθαν., Καμβυσίδης, Κλειδωνας, Κουδούνης, Κουρκουτάς, Λαγανάκος, Μιχαλόπουλος, Μπασακίδης, Οικονομάκου, Πολίτης, Σπίνος και Καρατζέας Πρόεδρος του Σώματος.
- ΚΑΤΑ τάσσονται οι κ.κ. Αλευράς, Δικαιουλάκος, Ηλιόπουλος Παν. και Τσακαλάκου.
- ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνει ο κ. Τσερώνης.

Επίσης οι παρόντες στην ψηφοφορία πρόεδροι των τοπικών συμβουλίων τοποθετούνται ως προς το μέρος του τεχνικού προγράμματος που αφορά στο τοπικό τους διαμέρισμα ως εξής:

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι κ.κ. Αλάμαρας (Πηγών), Βεργινάδης (Νέδουσας), Κουμουندούρος (Μ. Μαντινείας), Περρωτής (Σπερχογείας), Σπανός (Ασπρόχωμα), Χειλάς (Βέργας) και Χρυσομάλης (Καρβελίου).
- ΚΑΤΑ τάσσεται η κα Βασιλάκη (Αρτεμισίας), Βουτσής (Λαδά), Κούτρος (Ελαιοχωρίου) και Μέλιος (Αλαγονίας).

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λαμβάνει υπόψη του τις διατάξεις του άρθρου 208 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), καθώς και το αποτέλεσμα της παραπάνω ψηφοφορίας, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Καταρτίζει το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου Καλαμάτας, έτους 2009, σύμφωνα με την πρόταση που έχει συνταχθεί σε συνεργασία Δημοτικής Αρχής και των Διευθύνσεων Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος του Δήμου Καλαμάτας, το οποίο διατυπώνεται, ανά Διεύθυνση και Υπηρεσία, αναλυτικά ως εξής :**

### Α' ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

A/A	K.A.		ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 2009	ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤ/ΣΗΣ	ΝΕΟ ΕΡΓΟ - ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
	<b>K.A. 20</b>	<b>ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ</b>				
		<b>Ηλεκτροφωτισμός</b>				
1	20.7325.01	Επεκτάσεις Δημοτικού φωτισμού μέσω ΔΕΗ	80.000	ΔΠ	νέο	

2	20.7325.02	Κατασκευή μόνιμου εορταστικού φωτισμού πόλεως & Δημ. Διαμερισμάτων	50.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
3	20.7325.03	Συντήρηση Δημοτικού φωτισμού στα Ορεινά Δημοτικά Διαμερίσματα	25.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
4	20.7325.05	Συντήρηση Δημοτικού φωτισμού στα Πεδινά Δημοτικά Διαμερίσματα	25.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
5	20.7325.06	Συντηρήσεις Η/Μ εγκαταστάσεων και ηλεκτρισμού δύο Κέντρων - ΒΙΟΠΑ - ΔΕΑΚ - ΠΑΡΚΟ ΟΣΕ	15.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
6	20.7325.07	Συντήρηση φωτεινών σηματοδοτών πόλης	15.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
7	20.7335.01	Επισκευή & συντήρηση Δημοτικού φωτισμού (προμήθεια & αντικ/ση λαμπτήρων, φωτιστικών σωμάτων, επισκευή δικτύου κ.λ.π.)	80.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
8	20.7335.02	Κατασκευή φωτεινής σηματοδότησης κόμβων της Καλαμάτας	20.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπο μελέτη
9	20.7131.31	Προμήθεια καλαθοφόρου οχήματος ηλεκτροφωτισμού	80.000	ΔΑΝΕΙΟ	νέο	
10	20.7335.06	Βελτίωση δημοτικού φωτισμού δρόμων της Καλαμάτας(ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ ΑΠΟ ΕΘΝ.ΣΤΑΔΙΟΥ - ΑΠΟΘ. ΛΙΜΑΝΙΟΥ)	138.000	ΔΠ	συν/νο	
11	20.7335.08	Βελτίωση δημοτικού φωτισμού δρόμων πεδινών τοπικών διαμ/των	10.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
12	20.7335.09	Κατασκευή ηλεκτροφωτισμού οδού Σταδίου και οδού 23ης Μαρτίου	70.000	ΔΠ	νέο	πρ. μελέτης: 200.000
		<b>ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 20</b>	<b>608.000</b>			
	<b>Κ.Α. 30</b>	<b>ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ</b>				
	<b>ΚΕΦ. Α</b>	<b>Λειτουργικές δαπάνες</b>				
	<b>ΚΕΦ. Β</b>	<b>Επενδύσεις</b>				
		<b>ΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ</b>				
13	30.7131.01	Προμήθεια συστήματος δορυφορικού εντοπισμού σημείων (GPS_L1) μονής συχνότητας	15.000	ΔΠ	νέο	υπάρχει μελέτη
14	30.7131.04	Προμήθεια εργαλείων συνεργείων	10.000	ΔΠ	νέο	υπό μελέτη
15	30.7131.02	Προμήθεια και τοποθέτηση πινακίδων οδοσήμανσης ,ονοματοθεσίας, αρίθμησης οδών,κολωνακίων και λοιπών υλικών κυκλοφοριακού και εργασίες κυκλοφοριακών ρυθμίσεων(2009)	100.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπό μελέτη
17	30.7131.15	Προμήθεια ενός οχήματος πολλαπλών χρήσεων και τριών εξαρτήσεων	150.000	Δωρεα EUROBANK & Κοιν.Ιδρ.ΛΑΤΣ Η	συν/νο	
18	30.7311.01	Κατασκευή μεγάρου χορού Καλαμάτας (Έργο που θα υλοποιηθεί από Δήμο μέσω ΥΠΠΟ/Γ' ΚΠΣ )	7.500.000	Γ' ΚΠΣ/ΥΠΠΟ + ΕΣΠΑ	συν/νο	σύμβαση: 12.260.000 ανεκτέλεστο:7.500.000
19	30.7311.02	Κατασκευή δύο Βρεφονηπιακών Σταθμών στη Καλαμάτα	500.000	ΘΗΣΕΑΣ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ	συν/νο	προϋπ. μελέτης: 1.140.000 εκπτώση: 27% προσφυγή
20	30.7311.03	Επισκευή παλαιού Νοσοκομείου& διαρρύθμιση του σε νέο Δημαρχείο	500.000	ΥΠ. ΕΣ/ΣΑΕ 055	νέο	υπό μελέτη
21	30.7131.10	Προμήθεια ειδικού ασφαλτομίγματος επούλωσης λάκκων σε σάκκους	20.000	ΔΠ	νέο	

22	30.7311.04	Κατασκευή Β΄ΚΑΠΗ Καλαμάτας	50.000	ΔΠ	νέο	υπό μελέτη
23	30.7326.06	Εργασίες για την μεταστέγηση του Πεδίου Βολής και του Σκοπευτικού Ομίλου στο πλαίσιο κατασκευής του Νέου Νεκροταφείου	50.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
24	30.7331.01	Δαπάνες συντήρησης Δημοτικών καταστημάτων & συνεργείων	30.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
25	30.7331.15	Συντήρηση και επισκευές Κεντρικής Σκηνής ΔΗΠΕΘΕ Καλαμάτας	10.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
26	30.7331.16	Αναβάθμιση στοιχείων γεφυρών ΝΕΔΟΝΤΑ	30.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπο μελέτη
27	30.7331.03	Συντήρηση και διαρρυθμίσεις χώρων στα Δημοτικά συνεργεία	30.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
28	30.7331.04	Δαπάνες προστασίας επικινδύνων σεισμοπλήκτων κτιρίων.	10.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
29	30.7332.02	Συντήρηση Κάστρου για κάλυψη αναγκών εκδηλώσεων πολιτιστικού καλοκαιριού	10.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
30	30.7332.03	Συντήρηση κλιματιστικών μηχ-των Δημοτικών κτιρίων	15.000	ΔΠ	συν/νο	εκτελείται
31	30.7332.04	Συντήρηση ανελκυστήρων Δημοτικών κτιρίων	4.000	ΔΠ	νέο	
32	30.7332.05	Συντήρηση χώρων Ιστορικού Κέντρου	15.000	ΔΠ	νέο	
33	30.7131.11	Προμήθεια και τοποθέτηση θαλάσσιας σήμανσης για προστασία λουομένων	3.000	ΔΠ	νέο	
34	30.7333.01	Συντήρηση κυκλοφοριακής σήμανσης	25.000	ΔΠ	νέο	
35	30.7425.01	Δαπάνες για την αντιμετώπιση τυχόν εκτάκτων αναγκών	30.000	ΔΠ	νέο	
36	30.7425.03	Σύνδεση Δημοτικών κτιρίων, πλατειών και κοιν. χώρων με δίκτυα κοινής ωφέλειας	10.000	ΔΠ	νέο	
37	30.7323.27	Διανοίξεις τμημάτων οδών στις περιοχές επεκτάσεων σχεδίου πόλης	50.000	ΣΑΤΑ	νέο	ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ
38	30.7321.03	Βελτίωση Δημοτικού δρόμου από Προφήτη Ηλία έως Κουταλά και διάνοιξη αγροτικών δρόμων	100.000	ΔΠ	συνεχ/νο	σύμβαση:210771,75
39	30.7326.12	Μητροπολιτικό Δίκτυο Οπτικών ινών	627.000	Γ' ΚΠΣ/ Κοινωνία της Πληροφορίας	συνεχ/νο	σύμβαση: 1256.445 ανεκτέλεστο:627.000
40	30.7425.04	Ενοποιημένο περιβάλλον και βασικές εφαρμογές συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών Δήμου Καλαμάτας	150.000	Γ' ΚΠΣ/ Κοινωνία της Πληροφορίας	συν/νο	σύμβαση: 231.455 ανεκτέλεστο:150.000
41		Ανάπτυξη έξυπνου οικισμού στην πόλη της Καλαμάτας		Γ' ΚΠΣ/ Κοινωνία της Πληροφορίας	συν/νο	πληρώνεται από την Περιφέρεια
42	30.7425.02	Ηλεκτρονική Πύλη Δήμου Καλαμάτας	195.317	Γ' ΚΠΣ/ Κοινωνία της Πληροφορίας	συν/νο	σύμβαση: 261.155 ανεκτέλεστο:195317
43	30.7326.13	Κατασκευή έργων υποδομής και οδοποιίας σε νεοδιανοιγόμενους δρόμους του Σχ. Πόλεως Καλαμάτας ΥΠΟΕΡΓΟ: Κατασκευή οδοποιίας και αποχ/σης ομβρίων σε νεοδιανοιγόμενους δρόμους της συνοικίας Γιαννισανίκων	50.000	ΘΗΣΕΑΣ	συνεχ/νο	σύμβαση:639.690 ανεκτέλεστο:590.000
44	30.7326.14	Κατασκευή έργων υποδομής και οδοποιίας σε νεοδιανοιγόμενους δρόμους του Σχ. Πόλεως Καλαμάτας ΥΠΟΕΡΓΟ: Έργο διευθέτησης ρέματος ΦΑΡΑΙ 1 (Πολιτικό) και κατασκευή δρόμου R8	185.000	ΘΗΣΕΑΣ	συνεχ/νο	σύμβαση:575.353 ανεκτέλεστο:185.000
45	30.7326.15	Διάνοιξη και κατασκευή τμήματος οδού Β.Γεωργίου (περιοχή επέκτασης Σχεδίου)	1.450.000	ΘΗΣΕΑΣ		ολοκληρώνεται

46	30.7326.17	Διάνοξη και κατασκευή τμήματος οδού Β.Γεωργίου από οδό Φαρών έως Ηρώων	750.000	ΘΗΣΕΑΣ	νέο	σύμβαση: 645.000
47	30.7326.19	Κατασκευή έργων αποχέτευσης ομβρίων ,ακαθάρτων και ύδρευσης τμήματος οδού Βασ. Γεωργίου από Φαρών έως Ηρώων	400.000	ΘΗΣΕΑΣ	νέο	σύμβαση: 318.275
48	30.7323.31	Διαμόρφωση τμήματος οδού Κρήτης από οδό Φαρών έως οδό Ψαρών	50.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπο μελέτη
49	30.7323.32	Τσιμεντοστρώσεις και μικρά τεχνικά στην Καλαμάτα	50.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
50	30.7323.37	Βελτιώσεις και ασφαλτοστρώσεις δημοτικών οδών	190.000	ΘΗΣΕΑΣ	συν/νο	σύμβαση:556.685 ανεκτέλεστο:84.000
51	30.7323.39	Διάνοξη και κατασκευή περιφερειακού δρόμου βόρειας γειτονιάς από συνοικία ΠΛΑΚΩΤΑ έως Λαγκάδα Λείκων και δευτερεύοντες δρόμοι	995.900	ΘΗΣΕΑΣ	νέο	υπο μελέτη
52	30.7323.41	Διευθέτηση -εγκιβωτισμός ρέματος"ΡΙΖΟΣ" και κατασκευή παρακείμενων δρόμων στην Ανατολική συνοικία Καλαμάτας	560.000	ΘΗΣΕΑΣ	συν/νο	σύμβαση: 687.085 ανεκτέλεστο:400.000
53	30.7332.10	Συντήρηση και βελτιώσεις οδικού δικτύου Δήμου Καλαμάτας	100.000	ΔΠ	συν/νο	σύμβαση:316640
54	30.7323.45	« Κατασκευή οδού Κοσμοπούλου και συμπλέγματος δρόμων στην περιοχή Παναζοπουλείικα	250.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	Προϋπ. Μελέτης: 998.406 έκπτωση 30 % περίπου ΕΚΔΙΚΑΣΗ ΣΤΟ ΣΤΕ
55	30.7323.46	Κατασκευή πεζοδρομίων, ρειθροκρασπέδων, μικρών τεχνικών, τοίχων αντιστήριξης κ.λπ στη Καλαμάτα	250.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	σύμβαση: 540.340 ανεκτέλεστο:
56	30.7331.17	Συντήρηση και επισκευές Δημοτικού Πνευματικού Κέντρου Καλαμάτας	40.000	Δ.Π	συνεχ/νο	ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚ Η ΣΥΜΒΑΣΗ:137.417 ανεκτέλεστο :40.000
57	30.7323.52	Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαμάτας στην περιοχή Β'ΚΑΠΗ Καλαμάτας	200.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	προϋπ. μελέτης:292.923 εκπτώση: 34% προσφυγή
58	30.7323.53	Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαμάτας στην περιοχή ΠΕΤΑΛΟ Καλαμάτας	250.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	προϋπ. Μελέτης 1.140.000 υπο δημοπράτηση
59	30.7323.54	Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαμάτας στην περιοχή ΛΙΑΝΕΪΚΑ- ΔΟΥΣΕΪΚΑ Καλαμάτας	250.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	προϋπ. Μελέτης 1.186.000 υπο δημοπράτηση
60	30.7332.11	Ασφαλτοστρώσεις δημοτικών οδών Καλαμάτας (έργο έτους 2008)	300.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	σύμβαση:806.000 ανεκτέλεστο:806.000
61	30.7332.12	Βελτίωση κεντρικών δρόμων Καλαμάτας	300.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	σύμβαση:625.260 ανεκτέλεστο: 425.000
62	30.7323.55	Διαμόρφωση τμήματος οικοπέδου στη οδό Μεγ. Αλεξάνδρου και Πινδάρου σε χώρο αθλητικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων	10.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπό μελέτη
63	30.7323.56	Διαμόρφωση κοινόχρηστων.χώρων σε διάφορα σημεία της πόλης	80.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπό μελέτη
64	30.7323.57	Ανάπλαση κεντρικής & παραλιακής ζώνης (Ανάπλαση τμήματος οδού ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΟΥΣ)	1.050.000	ΕΤΕΡΠΣ(650.000)+ ΥΠ ΕΣ(400.000)	συν/νο	σύμβαση: 1068700 ανεκτέλεστο: 952.000
65	30.7323.79	Επεκτάσεις δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων σε διάφορα σημεία του Δήμου Καλαμάτας	144.000	ΘΗΣΕΑΣ	συν/νο	εκτελείται από ΔΕΥΑΚ

66	30.7323.01	Κατασκευή νοτίου πεζοδρομίου οδού Ναυαρίνου	100.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπό μελέτη
67	30.7323.02	Κατασκευή κεντρικού ποδηλατόδρομου Καλαμάτας	800.000	ΥΠ. ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ	νέο	υπό μελέτη
68	30.7323.03	Συντήρηση-ασφαλτόστρωση βασικών οδών Καλαμάτας	50.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπό μελέτη
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>19.094.217</b>			
		<b>ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ</b>				
69	30.7331.05	Δαπάνες επισκευής και συντήρησης σχολικών κτιρίων(2009)	50.000	ΥΠ.ΕΣ.	νέο	υπό μελέτη
70	30.7331.18	Συντήρηση θερμάνσεων σχολείων(2009)	12.500	ΥΠ.ΕΣ.	νέο	υπό μελέτη
71	30.7331.19	Συντήρηση μονώσεων - στεγανώσεων σχολείων	12.500	ΥΠ.ΕΣ.	συνεχ/νο	
72	30.7334.01	Συνδέσεις σχολείων με δίκτυο ΔΕΥΑΚ(2009)	5.000	ΥΠ.ΕΣ.	νέο	
73	30.7331.20	Χρωματισμοί σχολείων και περιφράξεων	75.000	ΥΠ.ΕΣ.	συνεχ/νο	σύμβαση: 75.000 ανεκτέλεστο :25000
74	30.7331.21	Επισκευή ή αντικατάσταση θυρών και παραθύρων	75.000	ΥΠ.ΕΣ.	συνεχ/νο	σύμβαση: 105.000 ανεκτέλεστο :75000
75	30.7321.11	Κατασκευή μεταλλικών σκιαδίων σε προαυλία σχολείων και περιφράξεις	52.000	ΥΠ.ΕΣ.	συνεχ/νο	σύμβαση: 52.000 ανεκτέλεστο :30000
76	30.7331.02	Διαμόρφωση δυτικού προαυλίου 5ου Δ.Σ. Καλαμάτας	30.000	ΟΣΚ	νέο	υπό δημοπράτηση
77	30.7331.23	Επισκευές ή αντικαταστάσεις υδραυλικών εγκ/σεων διαφόρων σχολείων	200.000	ΟΣΚ	νέο	υπό μελέτη
78	30.7331.06	Διαμόρφωση προαυλείων και αθλητικών χώρων σχολείων	150.000	ΟΣΚ	νέο	υπό μελέτη
79	30.7331.07	Διάφορες οικοδομικές εργασίες σχολείων	80.000	ΟΣΚ	νέο	υπό μελέτη
		<b>ΣΧΟΛΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>742.000</b>			
		<b>ΕΡΓΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>19.836.217</b>			
		<b>ΕΡΓΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ</b>				
80	30.7323.22	Διανοίξεις και συντήρηση αγροτικών οδών στα Τοπικά διαμερίσματα	30.000	ΔΠ	νέο	
81	30.7333.03	Συντήρηση και επισκευές αγροτικής οδοποιίας	50.000	ΔΠ	νέο	ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ
82	30.7332.15	Ασφαλτοστρώσεις δρόμων στα Δημ. Διαμερίσματα(έτους 2008)	185.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	σύμβαση:185.000
83	30.7323.12	Τσιμεντοστρώσεις και κατασκευή μικρών τεχνικών έργων στα δημοτικά διαμερίσματα(2008)	30.000	ΔΠ	συν/νο	ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ
84	30.7322.35	Συντήρηση αναμεταδοτώνκαι προσθήκη συχνοτήτων δημοτικών Διαμερισμάτων	15.000	ΔΠ	νέο	
85	30.7323.82	Κατεδαφίσεις πυρόπληκτων κτιρίων	30.000	δωρεές πυροπλήκτων	συν/νο	
86	30.7322.42	Ασφαλτοστρώσεις δρόμων στα Δημ. Διαμερίσματα(έτους 2007)	30.000	ΔΠ	συν/νο	εκτελείται
87	30.7323.80	Βελτίωση και αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στα τοπικά διαμερίσματα Μ. Μαντίνειας και Βέργας	147.000	ΘΗΣΕΑΣ	συν/νο	
88	30.7323.67	Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων στα δημοτικά διαμερίσματα (πλακοστρώσεις, φωτισμός κλπ)(2009)	50.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη

89	30.7323.77	Προμήθεια και τοποθέτηση τεχνητού χλοοτάπητα στα γήπεδα ποδοσφαίρου "ΛΟΥΚΑΡΕΑΣ" και "ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ"	150.000	ΣΑΤΑ	συν/νο	προυπ. Μελέτης :597.284
90	30.7331.25	Επισκευή σχολικού κτιρίου ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ	150.000	Δάνειο Πυροπλήκτων	νέο	υπο μελέτη
91	30.7323.76	Συμπλήρωση προστατευτικών στηθαίων ασφαλείας(μπάρες)	12.150	ΔΠ	συν/νο	
92	30.7323.04	Ασφαλοστρώσεις δρόμων στα Δημ. Διαμερίσματα(έτους 2009)	50.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπο μελέτη
93	30.7323.05	Τσιμεντοστρώσεις και κατασκευή μικρών τεχνικών έργων στα δημοτικά διαμερίσματα(2009)	50.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπο μελέτη
94	30.7323.06	Βελτίωση δρόμων : α) Διπτόμα-Καρβέλι-Λαδ-Ε.Ο και β)Αρτεμισία-Πηγές-Αλαγονία-Νέδουσα	600.000	Πρόγρ.Αλέξανδρος Μπαλατατζής (ΟΠΑΑΧ)	νέο	υπο μελέτη
95	30.7323.07	Βελτίωση αγροτικών δρόμων Αντικαλάμου,Σπερχογείας,Ασπρόχωματος	300.000	LEADER	νέο	υπο μελέτη
96	30.7323.08	Κατασκευή εσωτερικού δικτύου ύδρευσηςστα δημ. Διαμερίσματα Αρτεμισίας & Ελαιχωριού	5.000	ΘΗΣΕΑΣ	συν/νο	εκτελείται από ΔΕΥΑΚ
97	30.7323.09	Κατασκευή εσωτερικού δικτύου ύδρευσηςστο δημ. Διαμέρισμα Αλαγονίας	52.500	ΘΗΣΕΑΣ	συν/νο	εκτελείται από ΔΕΥΑΚ
98	30.7323.10	Επεκτάσεις δικτύου ύδρευσης στα ορεινά δημ. Διαμερίσματα	80.000	ΘΗΣΕΑΣ	νέο	εκτελείται από ΔΕΥΑΚ
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>2.016.650</b>			
		<b><u>Δ.Δ.ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ</u></b>				
99	30.7326.18	Κατασκευή τεχνικών στον δρόμο προς Αγροκήπιο	20.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
100	30.7323.75	προμήθεια υδατοδεξαμενής στη θέση ΦΑΡΜΑΚΑ	25.000	ΥΠΕΣ	συν/νο	
101	30.7323.13	Κατασκευή διαφόρων τεχνικών έργων	10.000	ΔΠ	νέο	
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>55.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ</u></b>				
102	30.7323.64	Πλακοστρώσεις δρόμων εντός οικισμού	30.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
103	30.7323.83	Επισκευή Δημοτικού Σχολείου	66.845	δωρεές πυροπλήκτων	συν/νο	
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>96.845</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ</u></b>				
104	30.7323.58	Διαμόρφωση παιδικής χαράς	30.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
105	30.7322.37	Οδοποιία περιοχής ΒΑΛΤΟΥ	180.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	σύμβαση:280.000
106	30.7323.62	Κατασκευή αποχευτικών έργων ομβρίων τμήματος Εισόδου Καλαμάτας από Νοσοκομείο έως Ασπρόχωμα	800.000	ΘΗΣΕΑΣ	νέο	υπό δημοπράτηση
107	30.7323.14	Επέκταση κοιμητηρίου Ασπρόχωματος	20.000	ΔΠ	νέο	
108	30.7323.15	Ανάπλαση πλατείας Καλαμίου	15.000	ΣΑΤΑ	νέο	υπό μελέτη
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>1.045.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ</u></b>				
109	30.7323.59	Τοποθέτηση πλαστικού τάπητα στο γήπεδο 5Χ5	25.000	ΔΠ	νέο	
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>25.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΒΕΡΓΑΣ</u></b>				
110	30.7322.30	Αντιμετώπιση φαινομένου κατολίσθησης κεντρικού δρόμου πλησίον Ι.Ν.Ευαγγελιστρίας	35.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη

111	30.7321.07	Κατασκευή Δημοτικού καταστήματος	10.000	ΣΑΤΑ	συνεχ/νο	σύμβαση:196390
112	30.7323.20	Διάνοιξη παρακαμπτηρίου δρόμου Βέργας (από οδό Αγίου Σπυριδωνος έως Παλιό χωριό)	50.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
113	30.7323.60	Ολοκλήρωση διάνοιξης & Ασφαλτόστρωση δρόμου Άνω- Κάτω Βέργας	400.000	Πρόγρ.Αλέξανδ ρος Μπαλατατζής (ΟΠΑΑΧ)	νέο	υπο μελέτη
114	30.7323.74	Αποκατάσταση τείχους Βέργας	10.000	5.000ΔΠ + 5000Δωρεα Μαν.	συν/νο	
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>505.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΕΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ</u></b>				
115	30.7323.11	Βελτίωση και αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου ύδρευσης στο τοπικό Διαμέρισμα Ελαιοχωρίου	35.000	ΘΗΣΕΑΣ	συν/νο	εκτελείται από ΔΕΥΑΚ
116	30.7323.61	Ανάπλαση πλατείας Ι Ελαιοχωρίου	30.000	ΔΠ	νέο	υπό μελέτη
117	30.7323.81	Αγροτική οδοποιία Μενινά - Περιβολάκια - Ελαιοχώρι(Διάσελα,Αράχωβα,Δεν δρά)	600.000	Πρόγρ.Αλέξανδ ρος Μπαλατατζής (ΟΠΑΑΧ)	νέο	έτοιμη μελέτη προυπ/σμού 792.542
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>665.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΚΑΡΒΕΛΙΟΥ</u></b>				
118	30.7322.17	Έργα παροχέτευσης ομβρίων	30.000	ΔΠ	νέο	
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>30.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΛΑΔΑ</u></b>				
119	30.7323.16	Επισκευή δημοτικού σχολείου	15.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
120	30.7322.38	Τσιμεντόστρωση δρόμου προς γήπεδο	15.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>30.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΛΕΙΚΩΝ</u></b>				
121	30.7323.78	Βελτίωση και αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στο τοπικό διαμέρισμα Λαιίκων	203.000	ΘΗΣΕΑΣ	συνεχ/νο	
122	30.7323.23	Βελτίωση δημοτικών δρόμων στο τοπικό διαμέρισμα Λαιίκων	30.000	ΣΑΤΑ	νέο	
123	30.7323.17	Διαμόρφωση προαυλείου χώρου Νηπιαγωγείου	10.000	ΔΠ	νέο	
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>243.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ</u></b>				
124	30.7326.09	Κατασκευή πλατείας απέναντι από ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΥ	50.000	κληροδότημα	νέο	υπο μελέτη
125	30.7323.63	Κατασκευή πεζοδρομίων και μικροπαρεμβάσεις στην παραλιακή ζώνη	36.000	ΔΠ	συνεχ/νο	σύμβαση:36.000
126	30.7323.18	Διαμόρφωση χώρων πεζοδρομίων κλπ στη παραλιακή ζώνη	20.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
127	30.7323.19	Επισκευή πύργου ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΥ	200.000	Πρόγρ.Αλέξανδ ρος Μπαλατατζής (ΟΠΑΑΧ)	νέο	υπο μελέτη
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>306.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΝΕΔΟΥΣΑΣ</u></b>				
128	30.7326.21	Ολοκλήρωση αναπλάσεων πλατείας	20000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>20.000</b>			
		<b><u>Δ.Δ. ΠΗΓΩΝ</u></b>				
129	30.7322.01	Αξιοποίηση χώρου στη θέση "Λουσίνα"	10.000	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
130	30-7323.49	Διάνοιξη δρόμου στη θέση Καρούλια έως δεξαμενή	15.000	κληροδότημα	νέο	υπο μελέτη

131	30.7323.50	Μικροσυντηρήσεις δρόμων - αρδευτικών αυλάκων	1.000	κληροδότημα	νέο	υπο μελέτη
132	30.7326.10	Ανάπλαση πλατείας Αγ. Βαρβάρας	0	ΔΠ	νέο	υπο μελέτη
133	30.7323.21	Κατασκευή δεξαμενής ύδρευσης στη θέση "Μοναστήρι"	15.000	ΔΠ	νέο	
			<b>41.000</b>			
		<b>Δ.Δ. ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ</b>				
134	30.7322.22	Εργασίες στο Δημοτικό Σχολείο και στον προαύλειο χώρο του	25.000	ΔΠ	συνεχ/νο	σύμβαση:59.000
135	30.7335.09	Ηλεκτροφωτισμός Εθν. Οδού από Νοσοκομείο έως όρια Δήμου Θουρίας	70.000	ΔΠ	συνεχ/νο	σύμβαση:95.000
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>95.000</b>			
		<b>ΕΡΓΑ ΤΟΠ. ΔΙΑΜ/ΤΩΝ : ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>5.173.495</b>			
		<b>ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΡΕΥΝΕΣ</b>				
136	30.7413.08	Αμοιβή προμελέτης και ΠΠΕ για την κατασκευή Νέου Νεκροταφείου	20.000	ΔΠ	νέο	
137	30.7413.09					
138	30.7413.11	Ανάπλαση ιστορικού κέντρου Καλαμάτας(Β'+Γ' φάση) (ΠΛ.ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ)	10.000	ΔΠ	συν/νο	
139	30.7413.12	Μελέτη Ανάπλασης Τμήματος Ιστορικού Κέντρου από πλατεία 23ης Μαρτίου έως Κολοκοτρώνη και από Αριστομένους μέχρι Φαρών	15.000	ΔΠ	νέο	
140	30.7413.19	Μελέτη οδοποιίας για το τμήμα της Ε.Ο Αθηνών στο τοπικό διαμέρισμα Ασπροχώματος από τον κόμβο προς Μεσσήνη έως κόμβο Ζαφείρη	12.000	ΔΠ	συν/νο	
141	30.7413.20	Μελέτη οδοποιίας για το τμήμα του περιμετρικού δρόμου της βόρειας γειτονιάς από τη συνοικία "ΠΛΑΚΩΤΑ" έως τη λαγκάδα Λείκων	12.000	ΔΠ	συν/νο	
		<b>ΜΕΛΕΤΕΣ :ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>69.000</b>			
	<b>Κ.Α. 35</b>	<b>ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ</b>				
		<b>ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 35</b>		<b>#ΑΝΑΦ!</b>		
	<b>Κ.Α. 40</b>	<b>ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ</b>				
	<b>ΚΕΦ. Α</b>	<b>Λειτουργικές δαπάνες</b>				
	<b>ΚΕΦ. Β</b>	<b>Επενδύσεις</b>				
142	40.7421.01	Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου, κτηματογράφησης, τοπογραφικών εργασιών και προώθησης μελετών επεκτάσεως σχεδίου Καλαμάτας και δημοτικών διαμ/των	10.000	ΔΠ	νέο	
143	40.7111.01	Απαλλοτριώσεις -Ρυμοτομήσεις- Διανοίξεις δρόμων -Αγορά κοιν. χώρων κ.λ.π. & δαπάνες υλοποίησης πράξεων αναλογισμού	215.000	ΔΑΝΕΙΟ		
144	40.7111.03	Απαλλοτριώσεις ιδιοκτησιών οδού Βασ. Γεωργίου από Φαρών έως Ηρώων	1.300.000	ΔΠ από ΟΜΟΛΟΓΑ του ΔΗΜΟΣΙΟΥ	συν/νο	υπόλοιπο για αποπληρωμή αποζ/σεων
145	40.7413.01	Αμοιβή μελέτης "Ολοκλήρωση πράξεων εφαρμογής Δήμου Καλαμάτας".	40.000	ΔΠ	συνεχ/νο	



146	40.7413.04	Αμοιβή μελέτης αναθεώρησης Γ Π Σ Διευρυμένου Δήμου Καλαμάτας	85.000	ΥΠΕΧΩΔΕ	συνεχ/vo	υπόλοιπο χρημ/σης
147	40.7413.07	Αμοιβή πολεοδομικής μελέτης περιοχής Μπαργιάμαγα (Β' φάση, Γ' φάση, Πράξη εφαρμογής)	50.000	ΔΠ	συνεχ/vo	ολοκληρώνεται η διαδικασία της Β' φάσης
148	40.7413.08	Αμοιβή μελέτης οριοθέτησης ρεμμάτων	30.000	ΔΠ	νέο	προκήρυξη
149	40.7413.09	Αμοιβή μελέτης "Σύνταξη πράξεων εφαρμογής πυκνοδομημένων Δήμου Καλαμάτας".	50.000	ΔΠ	νέο	προκήρυξη
150	40.7413.10	Αμοιβή μελέτης " Σύνταξη πράξεων αναλογισμού ορισμένων αδιάνοικτων δρόμων του σχεδίου πόλεως Καλαμάτας".	14.000	ΔΠ	συν/vo	
151	40.7413.11	Αμοιβή μελέτης " Σύνταξη πράξεων αναλογισμού τμημάτων οδών Ευριπίδου, Σόλωνος, Πινδάρου & Ηρώων".	15.000	ΔΠ	νέο	
152	40.7413.12	Αμοιβή μελέτης " Σύνταξη μεμονομένων πράξεων εφαρμογής πυκνοδομημένων στη βόρεια και κεντρική συνοικία".	15.000	ΔΠ	νέο	
		<b>ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ: ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>1.824.000</b>			
	40.7425	<b>Δαπάνες για τη εκτ/ση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων (πληρωμή επικειμένων) (Ανταποδοτικά έσοδα από εισφορά σε χρήμα και μετατροπής γης σε χρήμα ιδιοκτητών περιοχών εντασσομένων στο σχέδιο πόλης)</b>		Ανταποδοτικά έσοδα		
154	40.7425.01	Δαπάνες για τη εκτ/ση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων /Δυτική συνοικία	30.000			
155	40.7425.02	Δαπάνες για τη εκτ/ση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων /Βόρεια /Κεντρική συνοικία	65.000			
156	40.7425.03	Δαπάνες για την εκτ/ση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων/ Ανατ. Παραλία	30.000			
157	40.7425.04	Δαπάνες για την εκτέλεση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων/Γιαννισάνικα	50.000			
158	40.7425.05	Δαπάνες για την εκτ/ση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων/ Ανατ. Συνοικία	50.000			
159	40.7425.06	Δαπάνες για την εκτ/ση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων/ Παναγίτσα	50.000			
160	40.7425.07	Δαπάνες για την εκτ/ση βασικών κοιν/στων πολ/κων έργων/ Ακοβίτικα	25.000			
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>300.000</b>			
	40.7421	<b>Απαλλοτριώσεις για τη δημιουργία χώρων κοινοχρήστων και κοινωφελών χρήσεων (Προσκυρώσεις, τακτοποιήσεις, αποζημιώσεις ιδιοκτησιών σε περιοχές επεκτάσεων Σχ. Πόλης)</b>				
		<b>(Ανταποδοτικά έσοδα από εισφορά μετατροπής γης σε χρήμα ιδιοκτητών περιοχών εντασσομένων σε σχέδιο πόλεως)</b>				
161	40.7421.02	Απαλ/σεις για την δημ/για χώρων κοιν/στων & κοιν/λων χρήσεων/Δυτ. Συνοικ	30.000	Ανταποδοτικά έσοδα		
162	40.7421.03	Απαλ/σεις για την δημ/για χώρων κοιν/στων & κοιν/λων χρήσεων/Βόρεια/Κεντρική Συνοικία	65.000			

163	40.7421.04	Απαλ/σεις για την δημ/για χώρων κοιν/στων & κοιν/λων χρήσεων/ Ανατ.Παραλία	30.000			
164	40.7421.05	Απαλ/σεις για την δημ/για χώρων κοιν/στων & κοιν/λων χρήσεων/Γιαννιτσάνικα	50.000			
165	40.7421.06	Απαλ/σεις για την δημ/για χώρων κοιν/στων & κοιν/λων χρήσεων/ Ανατ. Συνοικ.	50.000			
166	40.7421.07	Απαλ/σεις για την δημ/για χώρων κοιν/στων & κοιν/λων χρήσεων/Παναγίτσα	50.000			
167	40.7421.08	Απαλ/σεις για την δημ/για χώρων κοιν/στων & κοιν/λων χρήσεων/Ακοβίτικα	25.000			
		<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>300.000</b>			
		<b>ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 40</b>	<b>2.424.000</b>			
	<b>Κ.Α. 45</b>	<b>ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ</b>				
	<b>ΚΕΦ. Α</b>	<b>Λειτουργικές δαπάνες</b>				
	<b>ΚΕΦ. Β</b>	<b>Επενδύσεις</b>				
168	45.7336.01	Συντήρηση και καθαρισμός ελευθέρων χώρων Νεκροταφείων	12.000	ΔΠ	συνεχ/vo	σύμβαση: 12.000
169	45.7336.03	Βελτιώσεις χώρων Νεκροταφείου Καλαμάτας	100.000	ΔΠ	συνεχ/vo	σύμβαση: 126.213
170	45.7336.04	Επεκτάσεις & Βελτιώσεις Νεκροταφείων Τοπικών Διαμερισμάτων	100.000	ΔΠ	συνεχ/vo	σύμβαση:136.987
		<b>ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 45</b>	<b>212.000</b>			
	<b>ΚΕΦ. Γ</b>	<b>ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. &amp; ΛΟΙΠΑ</b>				
171	8122.15	Προμήθεια αστικού εξοπλισμού (παγκάκια , κολονάκια κλπ)	20.000	ΔΠ	έχει αποπερατωθεί	
172	8122.07	Έργα προσβασιμότητας ατόμων με αναπηρίες	4.890	ΣΑΤΑ	αποπληρωμή	
173	8122.08	Ανάθεση μελετών κατασκευής δύο Βρεφονηπιακών Σταθμών στη Καλαμάτα	10.000	ΔΠ	αποπληρωμή	
174	8122.11	Προμήθεια μεταλλικών εμποδίων (κολωνάκια) για την περιοχή του Ιστορικού Κέντρου	15.000	ΔΠ	αποπληρωμή	
175	8122.10	Ολοκλήρωση διάνοιξης και οδοστρωσία δρόμου Άνω-Κάτω Βέργας	10.000	ΣΑΤΑ	αποπληρωμή	
176	8122.09	Ανάπλαση τμήματος Ιστορικού Κέντρου Καλαμάτας (περιοχή Αγ. Ιωάννη)	7.680	ΣΑΤΑ	αποπληρωμή	
177	8122.12	Προμήθεια και εγκατάσταση ηλεκτρονικού εξοπλισμού αίθουσας Δημ. Συμβουλίου Καλαμάτας	12.000	ΔΠ	αποπληρωμή	
178	8122.13	Κατασκευή υαλοστασίων στη νότια πτέρυγα του 2ου & 3ου ΤΕΕ	12.500	ΥΠ.ΕΣ.	νέο	
179	8122.27	Αμοιβή μελέτης για την αποκατάσταση και σταθεροποίηση στον κοινοτικό δρόμο προς Κάτω Βέργας.	2.150	ΔΠ	αποπληρωμή	
180	8122.30	Αμοιβή απαιτούμενων μελετών για την ένταξη ελαφρού τροχιοδρομικού μέσου (TRAM) στο σύστημα αστικών συγκ/νίων Δήμου Καλαμάτας	100.000	ΔΠ	πληρωμή υποχρεώσεων	
181	8122.14	Κατασκευή τμημάτων δημοτικών οδών στις περιοχές επεκτάσεως του Σχεδίου Πόλεως	50.000	ΣΑΤΑ	πληρωμή οφειλών-αναθεωρησεων	
182	8122.16	Συμπληρωματικές εργασίες στην Πλατεία Αγίου Βασιλείου	65.000	ΔΠ	πληρωμή οφειλών-αναθεωρησεων	

183	8122.17	Αμοιβή μελέτης ανακατασκευής πεζοδρομίων οδού Ναυαρίνου	3.825	ΔΠ	πληρωμή οφειλών	
		<b>ΣΥΝΟΛΟ :ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. &amp; ΛΟΙΠΑ</b>	<b>313.045</b>			
		<b>ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Τ.Π. 2009</b>	<b>28.635.757</b>			

**Β' ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ**

A/A	Κ.Α.	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤ/ΣΗΣ	Ν.Ε. - Σ.Ε.
	<b>ΚΕΦ. Β</b>	<b>Επενδύσεις</b>	<b>Ποσό</b>	<b>Πηγή Χρηματ/τησης</b>	<b>Νέο συνεχιζόμενο</b>
1	35.7131.01	Προμήθεια κηποτεχνικού εξοπλισμού	10.000	ΔΠ	νέο
2	35.7135.01	Προμήθεια οργάνων και ανταλλακτικών παιδότοπων Δήμου Καλαμάτας	35.000	ΔΠ	νέο
3	35.7135.02	Προμήθεια και καλλιέργεια ανθοφύτων	40.000	ΔΠ	νέο
4	35.7135.03	Προμήθεια κηποτεχνικών διακοσμητικών στοιχείων	20.000	ΔΠ	συνεχιζόμενο
5	35.7135.04	Προμήθεια κηποτεχνικών διακοσμητικών στοιχείων (2009)	10.000	ΔΠ	νέο
6	35.7135.05	Προμήθεια αρδευτικών υλικών	15.000	ΔΠ	νέο
7	35.7135.06	Προμήθεια αστικού εξοπλισμού	20.000	ΔΠ	νέο
8	35.7135.07	Προμήθεια υλικών συντήρησης γλυπτών	15.000	ΔΠ	νέο
9	35.7135.08	Προμήθεια υλικών συντήρησης συντριβανιών	6.000	ΔΠ	νέο
10	35.7135.09	Προμήθεια δένδρων, θάμνων	20.000	ΔΠ	νέο
11	35.7322.01	Διαμόρφωση παιδότοπου στο πέταλο	20.000	ΣΑΤΑ	νέο
12	35.7322.02	Φύτευση και άρδευση παρτεριών στην περιοχή του Αϊ Γιάννη	12.000	ΔΠ	νέο
13	35.7322.03	Κατασκευή περιφράξεων παιδότοπων της πόλης	12.000	ΣΑΤΑ	νέο
14	35.7326.01	Δημιουργία καταφυγίου αδέσποτων ζώων	10.000	ΔΠ	νέο
15	35.7326.02	Συμπληρωματικές φυτεύσεις δενδροστοιχιών	55.000	ΔΠ	νέο
16	35.7326.03	Φυτεύσεις και διαμορφώσεις νησίδων της πόλης	60.000	ΣΑΤΑ	νέο
17	35.7326.04	Εγκατάσταση πρωτεύοντος αγωγού γεώτρησης αγοράς	35.000	ΣΑΤΑ	νέο
18	35.7332.01	Δαπάνες συντήρησης και συμπλήρωσης χώρων πρασίνου και παιδότοπων (Αυτεπιστασία)	54.000	ΣΑΤΑ	νέο
19	35.7332.02	Συντήρηση και επισκευή αρδευτικών δικτύων πόλης (2009)	50.000	ΣΑΤΑ	νέο
20	35.7332.03	Συντήρηση και επισκευή αντλητικών συγκροτημάτων και πρωτευόντων δικτύων άρδευσης (2009)	10.000	ΣΑΤΑ	νέο
21	35.7332.04	Συντήρηση πάρκων της πόλης	50.000	ΣΑΤΑ	νέο
22	35.7332.05	Παροχή υπηρεσιών συντήρησης παιδοτόπων του Δήμου Καλαμάτας (2009)	35.000	ΣΑΤΑ	νέο
23	35.7332.06	Άρση επικινδυνότητας μεγάλων δένδρων	40.000	ΣΑΤΑ	νέο

24	35.7332.07	Παροχή υπηρεσιών συντήρησης παιδότοπων 2007	15.000	ΔΠ	συνεχιζόμενο
25	35.7332.08	Εργασίες συντήρησης - διαμόρφωσης δενδροστοιχιών	30.000	ΔΠ	νέο
26	35.7332.16	Παροχή υπηρεσιών συντήρησης πρασίνου Δημοτικού Πάρκου και άλλων χώρων της πόλης	35.000	ΔΠ	συνεχιζόμενο
27	35.7332.18	Συντήρηση και προστασία γλυπτών στην κεντρική πλατεία	10.000	ΔΠ	συνεχιζόμενο
28	35.7336.01	Καθαρισμός, κουρέματα και συντήρηση χλοοταπώντων	50.000	ΔΠ	νέο
29	35.7336.02	Εργασίες συντήρησης χώρων πρασίνου της πόλης (2009)	30.000	ΔΠ	νέο
30	35.7336.03	Φυτοπροστασία χώρων πρασίνου (2009)	20.000	ΔΠ	νέο
31	35.7336.04	Συντήρηση συντριβανιών	10.400	ΔΠ	νέο
32	35.7336.05	Καθαρισμός αυτοφύους βλάστησης σε ελεύθερους χώρους, δρόμους κ.λ.π.(2007)	16.000	ΣΑΤΑ	συνεχιζόμενο
33	35.7336.06	Καθαρισμός χορταριών στις άκρες των δρόμων με χρήση γεωργικού ελκυστήρα	30.000	ΔΠ	νέο
34	35.7336.07	Συντήρηση γλυπτών και μνημείων της πόλης	5.000	ΔΠ	νέο
35	35.7336.08	Καθαρισμός ιδιωτικών οικοπέδων	30.000	ΔΠ	νέο
36	35.7336.09	Θρυμματισμός φυτικών υπολειμμάτων	20.000	ΔΠ	νέο
37	35.7336.10	Απεντομώσεις Δημοτικών Χώρων (2009)	12.000	ΔΠ	νέο
38	35.7336.11	Φυτοπροστασία χώρων πρασίνου (2008)	12.500	ΣΑΤΑ	συνεχιζόμενο
39	35.7336.12	Καθαρισμός αυτοφύους βλάστησης σε ελεύθερους χώρους, δρόμους κ.λ.π (2009)	50.000	ΣΑΤΑ	νέο
40	35.7336.13	Απεντομώσεις Δημοτικών Χώρων (2008)	10.400	ΣΑΤΑ	συνεχιζόμενο
41	35.7336.14	Κλάδεμα διαμόρφωσης δένδρων στην πόλη (2008)	20.000	ΣΑΤΑ	συνεχιζόμενο
42	35.7336.15	Αποκατάσταση αρδευτικών δικτύων ορεινών τοπικών διαμερισμάτων Δήμου Καλαμάτας (Προμήθεια σωλήνων πολυαιθυλενίου)	28.000	ΔΠ	συνεχιζόμενο
43	35.7336.16	Διαχείριση πηγών, δεξαμενών και αρδευτικών δικτύων Τοπικών Διαμερισμάτων	54.500	ΔΠ	συνεχιζόμενο
44	35.7425.01	Δαπάνες φύλαξης δημοτικού πάρκου	25.000	ΣΑΤΑ	νέο
45	35.7425.02	Δαπάνες διαχείρισης αδέσποτων ζώων	10.000	ΔΠ	νέο
46	35.7425.03	Δαπάνες Φύλαξης Δημοτικού Πάρκου (2008)	12.000	ΔΠ	συνεχιζόμενο
		<b>ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 35</b>	<b>1.199.800,00</b>	<b>0</b>	

### Γ' ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΤΜΗΜΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ

Α/Α	ΚΩΔΙΚΟΙ	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡΟΤΕΙΝΟ-ΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 2009	ΠΗΓΗ ΧΡΗΜ/ΣΗΣ	ΝΕΟ ΕΡΓΟ-ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ
1	20.7131.01	Προμήθεια ανοικτού ημιφορτηγού ενός tn	20.000,00	Δ.Π.	Νέο
2	20.7131.02	Προμήθεια 8 κάδων 8 m <sup>3</sup>	17.000,00	Δ.Π.	Νέο
3	20.7131.03	Προμήθεια αερίων, χρωμάτων, αναλυσίμων κάδων, μορφοσιδήρου και λοιπών ειδών σιδηροπρωλείου	50.000,00	ΔΠ	νέο

4	20.7131.17	Δαπάνες εξοπλισμού συνεργείου κάδων	6.500,00	ΔΠ	συνεχιζόμενο
5	20.7311.01	Δαπάνες συλλογής και μεταφοράς ογκωδών απορριμμάτων	80.000,00	ΔΠ	νέο
6	20.7311.02	Απομάκρυνση ογκωδών απορριμμάτων από κτίριο παλαιού νοσοκομείου	7.000,00	ΔΠ	συνεχιζόμενο
7	20.7311.03	Απομάκρυνση του υπολείμματος διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών	10.000,00	ΔΠ	νέο
8	20.7311.04	Δαπάνες καθαρισμού ελευθέρων χώρων, οικοπέδων και ακτών	100.000,00	ΔΠ	νέο
9	20.7311.05	Λειτουργία δεματοποιητή απορριμμάτων	100.000,00	ΔΠ	νέο
10	20.7311.06	Δαπάνες για την επικάλυψη των απορριμμάτων με αργιλοχώματα (επικάλυψη αδρανών και αδρανοποιημένων υλικών, υλικό κατάσβεσης πυρκαγιών)	50.000,00	ΔΠ	νέο
11	20.7311.07	Τοποθέτηση υπερκατασκευής όχηματος μεταφοράς ανοικτών κάδων σε υπάρχον απορριμματοφόρο και αντικατάσταση με άλλο	60.000,00	Δ.Π.	νέο
12	20.7311.08	Αντικατάσταση γερανού σε υπάρχον όχημα	35.000,00	Δ.Π.	νέο
13	20.7311.09	Μετατροπή παλιών απορριμματοφόρων και πλυντηρίου κάδων σε ανατρεπόμενα φορτηγά	50.000,00	Δ.Π.	νέο
14	20.7311.14	Δαπάνες για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών	42.000,00	ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α (40.000,00) Δ.Π. (2.000)	συνεχιζόμενο
15	20.7311.24	Σταθεροποίηση κάδων απορριμμάτων	20.000,00	ΔΠ	συνεχιζόμενο
16	20.7425.01	Δαπάνες ενημέρωσης δημοτών στα θέματα διαχείρισης απορριμμάτων	10.000,00	ΔΠ	νέο
17	20.7425.02	Δαπάνες διοργάνωσης εκδηλώσεων ημέρας περιβάλλοντος	10.000,00	ΔΠ	νέο
18	20.7425.03	Δαπάνες υποστήριξης προγράμματος οικιακής κομποστοποίησης	20.000,00	ΔΠ	νέο
<b>ΣΥΝΟΛΟ:</b>			<b>687.500,00</b>		

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ****ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ****ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Δικαιουλάκος Βασίλειος
6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
7. Ηλιόπουλος Ιωάννης
8. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
9. Καμβυσιδής Ιωάννης

1. Αλάμαρας Πέτρος (Πηγών)
2. Αργυροπούλου Βασιλική (Αντικαλάμου)
3. Βασιλάκη Γεωργία (Αρτεμισίας)
4. Βεργινάδης Νικήτας (Νέδουσας)
5. Βουτσής Γεώργιος (Λαδά)
6. Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα (Λείκων)  
(αναπληρώτρια Προέδρου)
7. Κουμουνδούρος Νικόλαος (Μ. Μαντινείας)
8. Κούτρος Χρήστος (Ελαιοχωρίου)
9. Μέλιος Ιωάννης (Αλαγονίας)

- |                           |                                       |
|---------------------------|---------------------------------------|
| 10. Κλειδωνας Θεοφάνης    | 10. Περρωτής Παναγιώτης (Σπερχογείας) |
| 11. Κουδούνης Αργύριος    | 11. Σπανός Αντώνιος (Ασπροχώματος)    |
| 12. Κουρκουτάς Γεώργιος   | 12. Χειλάς Ευάγγελος (Βέργας)         |
| 13. Λαγανάκος Γεώργιος    | 13. Χρυσομάλης Ιωάννης (Καρβελίου)    |
| 14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος |                                       |
| 15. Μπάκας Ιωάννης        |                                       |
| 16. Μπασακίδης Νικόλαος   |                                       |
| 17. Οικονομάκου Μαρία     |                                       |
| 18. Πολίτης Δημήτριος     |                                       |
| 19. Σπίνος Γεώργιος       |                                       |
| 20. Τσακαλάκου Σταυρούλα  |                                       |
| 21. Τσερώνης Κων/νος      |                                       |

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 21 Ιανουαρίου 2009  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ